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Veszprémben megmérgezte magát egy fiatal pesti orvos
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H©fea? hovogfseresxtfes v e x é v v e l
Nürnberg, szeptember 3.

- .1 Reggeli Újság kiküldött m unka­
társának tclefonjclentésc. —

\ repülőgép utasai aggodalmaskodva csó­
válják a fejüket, mikor meghallják, hogy 
\ürnhergbe megyünk. Paul-Roncour francia 
külügyminiszternek a fia az egyetlen, aki 
térin, szétesnék tartja, hogy minden «figyel- 
inezletés'. ellenére nekivágok az érdekes út­
nak. .Németországba érve elismeréssel ve­
szik tudomásul a kérdezősködök, hogy utam 
célja a volt német-római császárváros: 
Aümberg.

Ilnmuiilizbcn gyűlt össze pártnapra a 
ív metors-ági nemzeti szocializmus vezér­
kara és birodalmi szervezete vasárnap, a 
; ' l'iári jellegű szervezeteken, a revolverét, 
katonai izü Sturm-Abt eilungokon és SS- 
e: ipátokon keresztül a llillcr-Jugcndig m in­
den frakciójával. •

Mindon eddig elképzelt méretet meg­
halad ez a pártnap, amely az első

Hitler uralomra jutása óta,
de a tizedik Aufrnarseh 1923 óta, amikor a 
,ln yjt lentöségii november 9-én gépfegyver- 
r l kaszálta le a német forradalm at hirdető 
nemzeti szocialisták első sorait a bajor 
nllíinirendörség, a müncheni Feldherrcn- 
Allee elölt.

Akkor hárman vonultak az élen: Hitler, 
l.iuh nd'Tff és Göring.

Harmincegy nagykövet, követ és ügyvivő 
(rkezett különvonaton szombat délután a va­
sárnapi ünnepségekre. A diplomáciai kart, 

német külügyminisztérium hivatalos kép­
viselőin kivül, a nemzeti szocialista párt 
’*szérűi Waldcck nagyherceg, SS-csoporl-
'ezetö fogadta.

A pályaudvar előtti térségen még késő
(‘.íjel is harmincegy nemzet zászlaja lo­
bogott, közöttük harmadik helyen a 

magyar lobogó. '
'  hotelben, a Württemberger Ilofban, 

:*hol lakom, szállt meg Neurath külügymi­
niszter és Papén alkancellár. Itt van Jules 
Saiiermcin a világhírű francia publicista is, 
:,k' az angolul folytatott beszélgetés végez- 
h‘vel tréfásan megfenyegetett ujjaival cs né- 
,n,‘lül szólt utánam:

- - Objcktivitat bchalten! (Őrizze meg 
0,,jcklivitását!)

Np,m sokkal előliem nagyjelentőségű ven­
dég érkezett — hordágyon.

Hofer, a tiroli nácik „Führer“-jc, akit 
elmúlt héten szöktettek meg társai az

'nnsbrucki fogházból.

Olaszországból jött sebesülten és a közeli 
pályaudvarról nyomban a náciclökclöségek 
szállodájába vitték. Az első emelet 112.

Hitler sátorban töltötte az éjszakát
Vasárnap már kora hajnalban megkezdő­

dött az élet. Több mint egymillió ember ün­
nepli a pártnapot Nürnbergben. Tömegesen 
zarándokoltak egész éjszaka a tizenhárom  
kilométernyire levő Síéin községbe, ahol az 
5.4 és SS-csapatok sátortábora áll. Hitler 
kancellár is

itt töltötte az, éjszakát az egyik sátor­
ban, kedvenc emberei között.

Reggel félöt órakor kezdődtek meg az elő-

Hitler beszél. . .
t

készületek a felvonuláshoz és bét óra lelt, 
amire az első csoport a Luitpold-mczöre ér­
kezett.

Nyolc órakor kezdődőit ill a zászlóünnep.
A tribünök bejáratai liét órától háromne­

gyed nyolcig engedték át a közönséget. Pont­
ban nyolc órakor barsant ff I a kürt, amely 
Hitler megérkezését jelezte. Ekkorra már

százezer SA- és SS-cmber állt a térségen
tiezenkettes sorokban felfejlődve. A csapatok 
arcéle előtt a felavatásra váró százhuszonhat

számú szobáját kapta, ahol nem sokkal 
utóbb meglátogatta Hitler kancellár helyet­
tese, Hess, a’ párt alvezére.

csoport zászlót és százötven rohamosztagos 
zászlót lengetett a szél.

Elsőnek a háborús hősök emlékének áldo­
zott a kancellár, a mező túlsó felén elhelye­
zett emlékmű elöli, miközben az „Istenek al­
konyáéból játszott a zenekar. (Vájjon tud- 
ták-c, gondollák-e a feszes vigyázzban tisz­
telgő hórogkercszles százezrek, hogy ebben a 
pillanatban kereszténynek és zsidónak, árjá­
nak és sémitának, mindazok emlékének ál­
doztak, akik faji és felekezeti különbség nél­
kül életüket adták a német hazáért? . . . )

Néma csendben tiszteleg a százezernyi ho- 
rogkercsztes és a több, mint kélszerannyi 
néző a tribünökön . .„

fÁ német himnusz után Hitler a Blnt- 
fahne-val (a Vérzászlóval), amelyhez az 
1923-as novemberi zendülés áldozatai­
nak vére tapad, felszentelte a zászlókat.

A kancellár a Blulfahneval megérintette az 
avatandó zászlókat, azután a zászlótartókkal- 
sorra kezet fogott. Minden egyes zászló érin­
tésére üdvlövést adott le egy közeli ágguüteg 
és egész idő alatt szólt a zene. A monstre ze­
nekar — természetesen — a Horst Wcssel- 
dallal kezdte a náci-műsort. A közel két óra 
hosszat tarló ünnepséget imával fejezték be. 

f. Nun danket allcs Gott!
hangzott negyedmillió ember ajkáról az ima...

Százezrek felvonulása
Ezalatt a városban megállt az élet. A széles 

úttestek mentén százezernyi nép szorongott 
kora hajnal óta a számozott barnasapkás 5A- 
emberek kordona mögött, amelyet helyenként

a feketcsisakos, halálfejes SturmslaíTel- 
csoport emberei szakítottak meg.

A kordon elölt vöröskeresztes 5.4 és SS-sza- 
nitécek, barnaingcs, fehérkötős ápolónők és 
a nemzeti szocialista asszonyszervezet tagjai 
nyújtottak első segélyt a rászorultaknak.

Szemben a mosolygó, sebesült Hoferrzl
A felvonulás dísztribün jen gyerekareu, 

barnaingcs ült a vezetők sorában. Közvetle­
nül Hiller kancellár díszpáholya mögött. 
Egyik lábát a széken pihentette, ami feltűnt- 
a meghívót laknak. Nevét csak akkor tudták 
meg, amikor z

Tizenegy óra tájban megindullak az uniók 
az Aufrnarseh utovnalán. Leírhatatlan

üdvrivalgás fogadta Göringet,
aki a.sofför mellett állva integetett a tömeg 
felé. Közvetlenül utána egetverő, robbanás- 
szerül zaj közeledett a távolból, amint Hitler 
aulája haladt el az útvonalon.

A csapatok élén zenekarok mennek, a leg­
több a Waeht am Rhein-t játssza. A barna- 
ingesek énekelnek, az ablakokból és az. or­
cákról valóságos virágordöl zúdítanak rájuk-

— Éppen olyan ez, a kép — mondja 
szomszédom, egy feketeegyenruliás SS- 
parancsnok —, mint 1914 augusztus

1-én.
Akkor is a Waeht am fíhein-t énekelték és 
virágokat szórlak a menetelő csapatokra. 
Akkor kezdődött a háború. Emlékszik?

A századok és szakaszok valóban a há­
borús csapatokra emlékeztetnek. Vastag 
bádogkanna jár kézről kézre, abból isszák 
a vizel menetelés közben. Az ablakoki ol 
csokoládét, ennivalót dobálnak a menetelő 
sorok közé.

— Stellt die Juden an die Wand! — 
harsogja az egyik csoport.

Egy másik csoport dalából csak a vers 
két utolsó sorát lehet megérteni:

tW ir pfeifen auf die Freiheit dér Juden- 
repüld ik!»

A felvonulás utcáit szigorú kordon őrzi.
Az emberek nem mozdulnak el helyeik­

ről órákon át. Ebben talán az a parancs is 
szerepet játszik, amely szerint

mindenkit, aki a párttól külön erre a 
célra kiadott igazolvány nélkül tartóz- . 
kodik a felvonulás területén, további

kérdezősködés nélkül letartóztatnak
és csak hétfőn reggel kezdik meg igazolta* 
tusukat. Húr pedig még a mellékutcákon 
sem lehet igazolás nélkül átjutni. Szúrós*

'szem ű halálfejesek és barnasapkások állít* 
jók meg a lezárt utcák sarkán az embereket. 
Az idegenekkel szemben viszont előzéke­
nyek.

Délelőtt tizenegy órakor kezdődött és dél­
után öt órakor ért véget a felvonulás. Hit 
órára a pártkongresszussal záródott be a 
nürnbergi ünnepség.

Hitler odalépett hozzá és hosszasan el­
beszélgetett vele. Hofer, a tiroli nemzeti

szocialisták csoportvezetője volt.

Este visszatérve a szállodába, meglátoeas 
toflA a sebesüli. íioíerU z*^



2. oldal Reggeli újság Hétfő, 1933 szeptember 4

Hasznos tudni,
h o g y S c h m id th a u e r
természetes
keserüvizéből fóípoharral ele­
gendő, de so k  e s e tb e n  már 

néhány evőkanállal is.

Virágcsokorral zsúfolt szobában, ágyban 
fekve fogad az osztrák nácivezér. Barna inge 
van rajta. A szobában még öt férfi tartóz­
kodik, akik ugyancsak barna inget visel­
nek. Az ablak mellett egy nő áll.

A félig nyitva levő fiókból három nehéz, 
szolgálati revolver látszik ki.

Hofer mosolyogva kezdi a beszélgetést:
— Menekülésem izgalmairól köteleket 

mesélhetnék magának. De amint látja, a 
rettentő hajsza és üldözés ellenére itt va­
gyok.

Vadásztak ream a Brenner lejtőin, de 
mégis megmenekültem.

Amit ezenfelül elmondhatnék, inkább le­
írom — teszi hozzá fáradtan.

Papirost, ceruzát kér és a következőket 
írja:

<Az én kedves Ausztriában levő bajtár­
saimat itt a betegágyamon is biztosíthatom 
arról, hogy sem róluk, sem az ő szenvedé­
seikről soha megfeledkezni nem fogok. 
ígérem azt is, hogy mindaddig,

amíg csak egy cseppnyi vér, egy sze­
mernyi élet van bennem, mindig har­
colni fogok azért, hogy az én imádott 
hazám, Ausztria, újból boldog és sza­

bad legyen.*
Amikor idáig cr az Írásban, belep az egyik 

o'tónáUó rohamosztagos és valamit kérdez 
Jloferlől. Ilofer mosolyogva utasítja:

— Nem kell bejelenteni, csak küldje be 
minél előbb.

A következő pillanatban idős, kövér em­
ber lép be a szobába, ugyancsak nemzeti 
szocialista uniformisban, a balmellén a régi 
o ztrák-magyar hadsereg hadihilüntetései- 
nck szalagja.

Hofer egyik osztrák horogkcrcsztes- 
lársa, aki Hoferrel együtt menekült a

v Brenneren át.
Könyökkel a szemében szőrit kezet Hofer- 
rcl és ezt mondja:.

— Mégis itt vagyunk. Soha nem hittem 
yolna, hogy találkozunk ebben az életben.

Hofer ismét ceruzát kér és felém fordulva 
mondja:

— ön  volt az egyetlen tanúja ennek a 
baráti jelenetnek. Engedje meg, hogy em­
lékül néhány sort adjak önnek, mielőtt el­
hagyja Niirnbcrget. Egyszer biztosan hasz­
nálni fog önnek, ha majd annak idején 
Becsbe jön, hiszen Budapest nincs olyan 
messze Bécstől. . .

Egy papírlapra ezt irta rá: <1vor Dénes 
innak szökésem után, szives emlékezésül, 
Nürnberg, Ilofer.»

Elteszem a papírlapot és elbúcsúzom a 
tá rsaságtól, Nürnbergiül.

Ivor Dénes.

...............--------------------------------------

A Kartonnyomó 
százötven munkása hétfőn 

nem kezdhet dolgozni
— .4 Reggeli Újság tudósítójától. —

A Karlonnyomó újabb iizenibehelyezése és a 
Magyar Pamutipar Rt. állal való bérbevétele, 
amelyről e lapok hasábjain már ismételten 
megemlékeztünk, szinte hétről-hétre újabb fej­
leményekkel szolgál. A Kartonnyomó amely 
Ölszáz munkást tud foglalkoztatni,

egyelőre százötven munkással akarta hétfőn 
megindítani üzemét.

A munkások azonban, akiknek nagyobbrészét 
ielűző ni un ka helyeikről magasabb fizetéssel hív­
tak el, pénteken levelet kaptak, amelyben köz­
ük velük, hogy

a munkát az eredeti tervtől eltérően nem 
veszik fel szeptember 4-én, mert a gyár 

megnyitását egyelőre elhalasztották.
'Az elégedetlen munkások nagy csoportokban ke­
resték fel a gyártelepet, ahol azonban zárt ka­
pui találtak, a kapun egy hirdetményt, mely tu­
datja a munkásokkal, hogy

jövő hétfőn, vagyis szeptember 11-én Je­
lentkezzenek újból,

addig az igazgatóság megteszi a szükséges intéz­
kedéseket, hogy az üzem megkezdhető tegyen.

z

WAKUN
s z ü c s m e s t e r  ü z l e t é t

IV., Kecskeméti-utca 11
»zám a lá  h e ly ez i á t (Telefon 841-70)

A D réhr-ügy  ép ítészeti
szak é rtő i o jabb k é ttiéo ap i 
h a lad ék o t k é r te k

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Mint emlékezetes, a budapesti biinlctötör- 

vényszék vádtanácsa Ottrubay Dezső dr. elnök- 
lésével úgy határozott, hogy

a Drébr-ügyben pótvizsgálatot rendel cl
és a homályos kérdések: főként az albertfalvai 
építkezések ügyére vonatkozólag elrendeli tör­
vényszéki építészeti szakértők meghallgatását. 
A vádlanács Körmendi] Nándor műépítészt és 
Novak Imre építészt bizia meg a szakértői fel­
adattal, mig a védelem Jablonszky Ferenc ok­
leveles építészt jelölte ki ellenőrző-szakértőül.

A végzés szerint Körmendi] cs Novak építé­
szeknek legkésőbb szeptember elsejéig kellett 
volna szakértői jelentésüket beterjeszteni a tör­
vényszékhez, Pénteken azonban érdekes fordu­
lat állott be ebben az ügyben. Körmendi] és 
Novák ugyanis terjedelmes beadványt nyújtot­
tak be a bünlclőlörvényszék elnökéhez, amely­
ben

Míss Franciaország leleplezi
a szépségkiráíynők rabszolga- 
sorsát és Maurice Waleífet

■— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Rendkívül érdekes könyv jelent meg a na­

pokban Párizsban. A könyv Íróját Raymonde 
Allaint, néhány évvel ezelőtt Franciaország 
szépségkirálynöjévé választották, s

mint Franciaország képviselője nyerte el 
u Miss Európa elmet is.

A rendkívül frissen, sok helyt szellemesen meg­
irt könyv a szépségkirálynő-választások ku­
lisszái mögé világit be, meglepő őszinteséggel. 
Elmondja, hogy a parádés szépségkirálynő- 
választások során nem egyszer viharos botrá­
nyok szórakoztatják a szenzációra éhes töme­
geket.

Rendkívül sok tiltakozás hangzott már el a 
tisztán üzleti alapokra fektetett szépségkirálynő- 
választások ellen, amelyek többnyire kispol­
gári sorból származó fiatal leányok nyugodt 
életét megzavarják és néhány vállalkozónak 
busás hasznot biztosítanak. Raymonde Allain 
«A szépségverseny igazi története* cimü köny­
vében részletesen

elmondja a Miss-választások titkait, intri­
kált, a kis polgári életükben megzavart 

leányok gyakran szomorú útját,

-------------------------------------- ----------------------------------------------- ,-------------------------------

Újság és könyvcsonkifók garázdál­
kodnak a nyilvános könyvtárakban

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Az elmúlt bélen érdekes felfedezésre jutottak 

a különböző nyilvános és közkönyvtárakban. A 
könyvtárak őrei ugyanis rájöttek, hogy

olyan könyveket és hírlapokat, amelyek a 
forradalomban és azután szereplő közéleti 
férfiak ügyeivel foglalkoznak, — megcson­

kítják.

Az elmúlt héten egyszerre három helyen: a 
Nemzeti Múzeumban, a Fővárosi Könyvtárban 
és a Parlament könyvtárában jöttek rá, hogy 
egész oldalak hiányoznak azokból a kötetekbe 
fűzött újságokból, amelyekre nemcsak a jelen­
kor kutatóinak, hanem a történelem oknyo­
mozó munkásainak is egyaránt szükségük le­
het.

Érdekes, hogy a «ReggeII Újság* 1930. és 
1931. évi évfolyamából is kitéptek mind a 

három közkönyvtárban egész oldalakat.

Értesülésünk szerint ezentúl nemcsak szigorúb­
ban ellenőrzik a közkönyvtárakat, hanem ezek­
nek a könyvcsonkitásoknak a nyomán

Csütörtökön nyit a
TerÉzkiruti Szhipasl

Mennyország a főidőn
Égi, Földi, Pesti, Bécsi, Londoni, Mulatsá­
gos, Látványos, Aktuális ro v ü  20 képben 
Szerkesztette, részben irta és konferálja: B ókeffy L ászló

Játszók: Rajna Alice, Ilosvai Rózsi, Szőnyi Lenke. Békeffy, Gárdonyi, Makláry- 
Herozeg, Komlós, Hadó Sándor, KÓváry, Fenyő, Vértes, Barna. Haller Maf?da, Lehel 
Piri, Götz Erzsi, Sárossi Gizi, Falus Magda, László és a F L Ó R  A -B A L E T T
UJ h e l y á r a k :  a I o g d r á g á b b hely P 4.50  
Vasár- és ünnepnap délután a legdrágább P 3.—

újabb kétbónapl haladékot kértek a szak­
értői vélemény befejezésére.

mondván, bogy a nagy anyagra való tekintet­
tel nem tudnak kellő időben elkészülni. Ezt 
a beadványt azonban Jablonszky Ferenc ellcn- 
őrző-épilészszakértő nem irta alá, amivel nyilván 
azt akarja igazolni, hogy feleslegesnek tartja 
a törvényszéki szakártők által kért terminus 
megadását.

Ezzel a halasztási kérelemmel kapcsolatban 
a Dréhr-üyy védői: Gál Jenő, Palolai-Kováts 
Károly és Dusárdy István ügyvédek

védői értekezletet tartottak
és illetékes helyen

interveniáltak a halasztási kérelem meg­
adása ellen.

Szerintük a szakértők elkészülhetlek volna 
szeptember 1-ig szakvéleményükkel és így jeles- 
legesnek tartják, hogy az ügyet ezzel a kéthó­
napos terminussal újból elhúzzák.

amely tündöklésből a boldogtalanságba vezet. 
Rendkívül érdekes a könyvnek az a része, 
amelyben a volt Miss Európa azt

n rabszolgaéletel Írja le, amelyet a Mlss- 
Európaválaszltísra induló szépségkiráíynők 
élnek a menedzserek ellenőrzése mellett.

A konkurrencia, az irigység, a különböző ren­
dezők szekatúrái, a rivális hölgyek gyűlölkö­
dése, a leányaiknál rendszerint sokkal becsvá­
gyóbb és izgatottabb mamák harcai — sorra 
[elvonulnak Raymonde Allain könyvében. Ter­
mészetesen nem felejti ki a szépségversenyek 
feltalálóját és legfőbb menedzserét a Budapes­
ten is jól ismert Mauvice de Waleff-et sem, 
aki szerinte nem más, mint kitűnő üzletember. 
Raymonde Allain néhány levelet is közöl köny­
vében.

Ezeket a leveleket beteg idegzetű férfiak 
és nők Írták hozzá.

Néhány telefonbeszélgetést is idéz, amelyek 
olyan hangnak, hogy cgyinagukban is kiábrán­
dítják a fiatal leányokat a szépségkirálynő- 
válaszlásokbók A könyv hevesen kikel az el­
len, hogy a gyanútlan nagyközönség nemzeti 
ügynek tekintse ezeket a választásokat.

bűnvádi eljárás indul
s a főkapitányság fogja megállapítani, hogy 
kik követték el a durva merényletet
B— Ba— a— ■» w mwiiw in i ni mga— —

— Egy kisfiú meghalt a danázsesipéstől. Az 
Islván-kórbáz vasárnap bejelentette a főkapi­
tányságnak, hogy szombat délután meghalt a 
kórházban, Tóth Ferenc ötödik clemista tanuló. 
A 11 esztendős fiúcska napokkal ezelőtt került 
a kórházba egy súlyos daganattal. A kisfiú, 
mint ezt megállapították, szüleinek a Cinkolai- 
uton lévő házában játszadozott és egy darázs 
megcsípte az arcán. A csípés helye rendkivüli 
módon megdagadt és röviddel később a gyer­
mek összeesett. Szülei azonnal a kórházba vit­
ték, de a szerencsétlen fiút már nem lehetett 
megmenteni az életnek. A kórház igazgatósága 
most a holttest boncolását kéri, a halál okának 
pontos megállapítása végeit. A rendőrség a bon­
colást elrendelte.

A H olherr—Sehrnntx-<yár mérlei’o. A Ilofhcrr— 
Sclirantz-Ryár 1932. évi mérlege 345 762.— i>cngő veszte­
séggel zárult. Az igazgatóság javasolni fogja, hogy a 
veszteség a tőketartalékból törlesztessék. A mezőgozda- 
sági beruházások hiányát uj piacok megszervezésével el­
lensúlyozzák, ami m ár a folyó évben éreztetni fogja ha­
tását.

Csütörtökön lesz a leg­
közelebbi minisztertanács

— A Reggeli Újság tudósilójától. —
Az elmúlt hélen elmaradt a minisztertanács, 

a gazdasági miniszterek közül Fabinyi Svájc- 
ban és Ausztriában tanulmányozza az <‘lcktrifi- 
kált vasutak műszaki megoldásait, Kállai] Mik­
lós pedig Varsóban a Báthory-ünmp'égckcn 
képviseli a magyar kormányt. A leg;. / p l.bj 
miniszlerlanács esütörlökön lesz, amikorra 
Kállai] és valószínűleg Fabinyi is hazaérkezik. 
Ugyancsak résztvesz a minisztertanácson 
Winehkler István, a Külkereskedelmi Hivatal 
vezelöje is.

A miniszlerlanács tárgysorozatán lV/n ZiA/cr 
István beszámolóján kívül azok a I ivény- 
javaslalok szerepelnek, amelyet a belügyi kor­
mányzat készít elő s amelyeknek a célja a köz- 
igazgatás egyszerűsítésének továbbépítési

- --------------X............... ...
Zsebtolvajok garázdálkodtak 

vasárnap a Páva-utcai
zsídófemplomban

— A Reggeli Újság tudósitójától. —
A Páva-utcai zsidó templomban vasárnap 

délelőtt zsebtolvajok garázdálkodt de, akik
egy előkelő esküvő közönségének több 

tagját meglopták.
Egymásután jelentkeztek olyanok, akiknek a 
zsebéből a vasárnapi esküvő alatt eltűnt az 
aranyóra vagy az ezüst cigarettatárca. A temp- 
lomszolgák az első panaszok után

lezárták a zsinagóga előtti udvar kapuját,
ami természetesen nagy izgalmat kellett az. 
esküvő közönsége körében. A rendszabály 
azonban nem járt eredménnyel, mert

a zsebtolvajok közben megszöktek.
A károsultak közül csupán egy feljelentés ér­
kezeit a rendőrségre. Dr. Riegler Bernát ügy­
véd jelentette be, hogy aranyóráját ellopták.

- -------------X---------------

Tovább is emelt, 
szögletes vállak...

(Párizsi diva ilex cl)
Párizs, 1933 szept. 3.

Az uj divatot az anyagok, színek, formák 
nagy változatossága jellemzi. A most forga­
lomba kerülő anyagok gazdagságára jellemző, 
hogy a párizsi divatszalónok, csak egy-két fa iát 
monopolizáltak saját számukra, úgy hogy az 
egyes divatkreálók műremekei! nemcsak a w  
bás eredetisége jellemzi, hanem egyben a: 
anyagé is. A legkülönlegesebb elnevezések alatt 
ismeretesek az uj anyagok: dzsarrik, rriah, 
tchynalissym, badiaga, még az aránylag kömj- 
nyen megjegyezhető nevek közé tartoznak. .1 
világhírű Rodicr legsikerültebb anyaga a dia- 
lap», amelyet nehéz minőségben gyártanak ka­
bát- és pehelysúlyban ruha számára.

ősszel is divatban marad a tavasszal ki d"'t 
jelszó: minden eszközt meg kell ragadni a: 
alak meghosszabbítására! Ennek a célnak a 
szolgálatában állnak a Stuart-gallérok, az er: !t 
vállak és a csúcsban végződő, magas kalapok. 
A váltakat illetőleg meg kell jegyeznünk. Iv öl 
a tavasszal divatba jött, emelt vállak az uj > e 
zonban is divatosak lesznek azzal a vált<>:'u!- - 
sál. hagy eddigi szögletes formájuk kissé hke­
rekedik.

Természetesen nagy szerephez jutnak a !:< >:- 
tömök. Egyformán kedveltek lesznek úgy a ' í- 
romnegyedes kosztümkabátok, mint a rövid ■c<t- 
hezálló kabátkák, dús szőrmézéssel. A /» - 
romnegyedes kabátok épp annyira diva! 
mint az erősen testhez állóra szabott. Iv :u 
kabátok. A gazdag szörmediszités rend kit' 1 
emeli a puha. szinte sclycmszerü könnyedség rí 
eső szövetkabátok. Worth divatkirály bemutat - 
ján feltűnt egy méregzöld posztókabát. am< -i- 
nck ujjal ötletes módon róka-rojtokból volt ): 
összeállítva.

Lucien J.clong divatbemutatóián rlkápráznti a 
szem az anyagok terén kifejtett, hihetetlen 'lu­
pától. Ilyen különlegességek például: a l:é I- 
dala szatén, bársony-jersey és egy nagyon .• - 
pen érvényesülő, sündisznószerűén borzolt I r- 
sonyos anyag. Nagy sikert aratott Leiorv .7 
<Fregolh nevű összeállítása, amely a követ! í :-', 
darabokból állt: sárga- és barnakockás, sima 
szoknya barna, kötött pullovcrrel, csnkoi'ih- 
szinü, fagombokkal díszített kosztümkabát! d. 
azonkívül barna svédbörböl készült, rövid sport­
kabáttal és háromnegyedes, drapp délutáni ka- 
bállal, amelyet egy tarka, mindenféléképpen 
köthető, három szögalaku sál élénkít.

Délutáni ruháknál újdonságképpen közöli. !■ 
jük, hogy az eddigi kizárólagossági jognak 
vendő sötét színek közé világosak is kevered: 
de ez esetben sötélebb árnyalatú kabát egészíti 
ki a világos ruhát. A ruhák aszimmetrikusuk, 
amennyiben csaknem mindig szorosan testre 
csavarodnak és egy oldalról záródnak. Estélyi 
ruháknál rövid derekak divatosak, mély hátki­
vágással, viszont elől egészen nyakig érnek a 
ruhák.

A színek uj. gazdag skálája magában foglal 
minden kék nüanszot. sötétzöldet, mindenfajta 
barnát, egy vöröses és egy sárgásbarna változa­
tot, fakéreg és hervadt Jevél-szineket, nem fe­
ledkezve meg természetesen a soha divatját nem 
múló feketéről.

Estélyi köpenyekhez, bársony és Iámé a leg­
divatosabbak. A kis körgallérszerüektfíl kezdve 
minden hosszúságban készülnek idén estélyi 
köpenyek, épp oly dús szőrmézéssel, mint a 
délutáni kabátok.

Oláh Lilian. j
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Egy újságíró 
a börtönben

Irta : S Ó S  EN D R E

\  német hivatalos jelentések egyál- 
nem csinálnak titkot abból, 

lw.‘,v az államhatalom jelenlegi b irto­
k a in a k  sok gondot okoz az egyre 
szaporodó foglyok cs internáltak el- 

vezése. Mert ném et földön még 
annyi börtöntölteléknek és to- 

lua, liázba való csirkefogónak bélye­
gezett egyén nem járkált, m int
amennyi mostanában található.

Szomorít szívvel veszünk tudom ást 
ezekről a német híradásokról, mert 
tudjuk, hogy az „egy párt, egy ál- 

rendszerében, sajnos, bűntette­
knek. de legjobb esetben is semnií- 

t, vöknek számítanak mindazok, akik 
máskép vélekednek, m int a korm ány­
kerék forgatói. Nem vitás, hogy a né- 
m ! börtönök rácsai mögött rengeteg 
, vau politikus, művész és hírlapíró 
siiiylödik, aki Londonban, Párizsban, 
j ; , , J»en. vagy Budapesten nyugodtan 
ki! i! bel né a véleményét és szabadon
sJj'lhatna az uccákon.

Ihigv kiket tekintenek ma Ném et­
országban a hon ellenségeinek, azt 
i .egfelelően dokum entálta néhány 
pappal ezelőtt az a lista, amely k ita­
szította az állampolgárok közösségé- 
L.l a legbecsüllebb szellemi értéke­
ket. Alfred Kerr, a m odern színház- 
kritika nagymestere, Heinrich Mann, 
a világirií regényíró, vagy Georg 
JG-rr.luírd, a kitűnő közgazda, a né­
hány év előtti nemzetközi ujságiró- 
1 •mgresszus elnöke — ezek a prom i­
nens németek nem kellettek a horog- 
ki ■;•«*-'.les hatalom elvakult urainak. 
Ha nem szöktek volna külföldre, 
n á  bizonyára sziironyos őrök vi­
táznának  arra, hogy ne m erjenek 
nwginukkanni.

\ német börtönöknek m n  egy ma- 
gvar lakójuk is. Egv M ünchenben élő 
i; • .író-társunk m ár hónapok óla 
in iuet cellában várja a szabadulást és 
a hazatérés lehetőségét.

V/7 véteti ez a m üncheni magyar 
szerkesztő? Talán kom m unista volt?

Anin valószínű. Mert akkor nem le­
in rlt volna egv olyan lap élén, 
m i. Ívnek polilikai felfogását és szel- 
1 n;i irányát Kaas prelátus és Held 
volt miniszterelnök szabták meg. 
V; gv\: a katolikus centrum  egyik vc- 
>ér«- és a katolikus bajor néppárt 
1 \  liven férfiak nem bízták volna
] Íjaik újságját bolsevista-gyanus 
hírlapíróra.

hó ránt Istvánról ham arosan k ide­
rült, hogy nem kom m unista. Még 
< ak nem is szocialista. Felforgatói 
h i s s é g c  lehűt nem áll meg. Legfcl- 
j ' b i személve kellemetlen annak az 
ni rendszernek, amely Kaas prclátust 
• ' ü ld voli m iniszterelnököt is telje­
sen kiüldözle a politikai életből.

Ennél a pontnál nincs baj. A mi 
hjsagiró-kollégánk nem  ak ar Hille-
r. knek kellemetlenkedni. Egyszerűen 
b'za akar jönni. Öreg édesanyjához,
■‘ ki aggódó lélekkel várja éjjel-nappal 
a börtönbevetett fiáról szóló jelenté­
seket.

1 Magyar sajtó m unkásai egy pilla- 
v,di(t sem maradhatnak tétlenek! 
Mozgósítani kell nemzetközi tekinté­
süket a letartóztatott szerkesztő ér- 
m kében! Mozduljon meg az Újság­
nak Világszövetségei

Amikor a szovjet angol állampol- 
furokat letartóztató,t és tömlöcbe ve- 

a Vickers-müvek m érnökeit, az
ai, gol közvélemény beleken keresztül 
e"yébről sem beszélt, csak erről az 
■'!lglia elleni m erényletről. És az an- 
h'''I diplomácia kiverekedte a mérnö- 
' szabadonbocsátását. A mi kis or- 
Szágunknak nincsenek Angliához ha- 
so,dó retorziós eszközei. De a mi kis 
^szagunk m ár többizben sokmin- 
f f‘nl kivivolt, az igazság erejére tá ­
maszkodva.
. .. feledkezzünk meg a ném et bör- 
’';”ök mélyén sínylődő honfitársunk- 
r 'E  Szabadítsuk ki! Hozzuk haza!

magyar közvélemény és a ma- 
H'.k'r sújtó munkásai nem bámulhat- 
I,f,k ölbetctl kezekkel, am ikor egy 
niffyyar állampolgár életéröl és egy 
Magyar újságíró megm entésének elő­
segítéséről van szól

Egy veszprémi szállodában öngyilkos lett 
dr. Weiser Lajos kórházi orvos, a két év előtti 

margitszigeti rendőrgázolás gyanúsítottja
— A Reggeli Újság tudósitójától. —

Vasárnap reggel megjelent a főkapitányság 
központi ügyeletén Wciser Alajos magán­
tisztviselő és bejelentene, hogy bátyja, ifjú 
dr. Wciser Lajos volt kórházi orvos. Keleti 
Károly-utca 21. számú házban levő közös la­
kásukról

két nappal ezelőtt eltűnt és azóta nem 
adott életjclt magáról.

Wciser szerint bátyja öngyilkosságot akar el­
követni és ezért kérte a rendőrséget, hogy 
akadályozzák meg Wciser dr.-t teltének elkö­
vetésében.

Mialatt a főkapitányság központi ügyeletén 
jegyzőkönyvbe diktálta Weiscr Alajos, bátyja 
eltűnésének körülményeit, a Kegyeli Újság 
veszprémi szerkesztősége már telefonon je­
lentette, hogy

dr. Weiscr Lajos a Korona-szálló egyik 
szobájában öngyilkosságot követett cl.

A fiatal kórházi orvos két esztendővel 
ezelőtt egv haláilosvégü tragédiával kapcso­
latban sokat szerepelt a nyilvánosság előtt. 
Mint emlékezetes, egy hajnalban a margit­
szigeti E/orks-cukrászda közelében

egy autó halálra gázolta Guiáesi II Jó­
zsef rendőrlörzsörincstcrt.

Annak idején, egy feljelentés alapján,
Weiser Lajos dr.-t is letartóztatták,

de később a vizsgálat során szabadlábra 
helyezték, mivel sikerült bebizonyítani ártat­
lanságát.

A nyomozással és a többnapi fogsággal 
járó izgalmak annyira megviselték a fiatal 
orvost, hogy

kénytelen volt az Uj Szent János-kór- 
házi állásáról is lemondani.

A fiatal orvos karrierje ezzel kettétört.
Buskonior lett, az öngyilkosság gondo­
latával foglalkozott s idegállapota nap­
ról napra hanyatlott. Rövid időn belül 
kétszer kísérelt meg öngyilkosságot és 
amikor sikerült megmenteni az életnek, 
hozzátartozói beszállították a Schaífcr- 

klinika idegosztályára.
Weiscr dr. a napokban hagyta cl az ideg- 
gyógyintézetet, de ugylátszik, tovább is 
megmaradt elhatározása mellett, hogy ön­
gyilkos lesz.

Két nappal ezelőtt újból eltűnt Wciser 
dr. — és amint azt a vasárnapi események 
igazolják — azzal a szándékkal, hogy végre­
hajtsa régen hangoztatott tervé,.

A Reggeli Újság veszprémi tudósitójának 
telefon jelen lése szerint szombaton este a 
Korona-szállóban szobát bérelt magának dr. 
Weiscr Lajos, aki csak annyit mondott a 
portásnak, hogy néhány napig marad Vesz­
prémben.

Szombaton egész nap el sem hagyta szo­
báját Weiser dr., vasárnap pedig déli 12 
óráig nem adott életjell magáról. Délben a 
személyzetnek feltűnt a pesti vendég távol- 
maradása. Kopogtatlak az ajtaján, de mi­
után nem kaptak választ, azt gondolva, hogy 
a pesti vendég még alszik, eltávozlak és csak 
öt árakor kezdtek újra zörögni.

Miután a kopogtatásra senki sem nyitott 
ajtót, rendőrt hívlak, aki feltörte az ajtót és 
amikor behatollak a szobába,

olt találták eszméletlenül, habzó szájjal, 
az ágyon fekve dr. Weiscr Lajost.

Mellette azt éjjeli szekrényen tizenegy darab 
üres fiola hevert.

A rendőrség intézkedésére dr. Wciser 
Lajost beszállították a kórházba, ahol nyom­
ban ápolás alá_vették2_dc_______________

amit
He telejise el 
eaes. hegy e 
heten lesz e

HALLÓ, ■H űl SOM
cimii nagyszerű Paramount-ráiliófilm 

premierje a

Bins ülíhFiliisoftláft
Jó lesz

jegyekről előre gondoskodni

felépüléséhez kevés a remény,
mert a tizenegy fiola ismeretlen mérge már 
felszívódott az életunt orvos szervezetébe.

A szálloda szobájában

B o ro g k e re s z te s  b o t r á n y  
e g y  s o p ro n i é t te re m b e n

Sopron, szeptember 3.
Szombaton este kínos botrány játszódott le 

a: egyik soproni ét teremben. Az étterembe egv 
hat tagból álló, civilruhába öltözött, németül 
beszélő társaság vonult be és

antiszemita dalokat énekel,.
Amikor távozlak, vezetőjük felállt helyéről és 
harsány hangon kiáltotta:

— Mindenki álljon fel, mert a Horst Wessel- 
dalt fogjuk énekelni.

A vendéglő közönsége kénytelen-kelletten fel­

p o c ­
i i é t  m u n k a n é lk ü l i  

f ia ta le m b e r  ö n g y ilk o ssá g a
Székesfehérvár, szeptember 3.

A Reggeli Újság tudósitójának telefonjclentésc.
Szabó Emil várpalotai gyógyszerész. Vesz­

prém közelében, Kádárta községnél
az országúton két fiatalembert talál, esz­

meieden állapotban.
Melle,lük egy kilenc milliméteres Frommer- 
piszlolv feküdi. Szabó érlesilelte a veszprémi 
rendőrséget. Mentők mentek ki a két fiatal­

Álhir a svéd király
pesti tartózkodásáról

— A Reggeli Újság tudósilójától. —
Vasárnap az a bir terjedt cl Budapesten, 

hogy Gusztáv svéd király a magyar fővárosban 
tartózkodik. A bir érthető feltűnést kelteit, a 
nagy hotelek telefonja egész nap csengett és 
egymásután jöttek a kiváncsiak, akik Európa 
egyik legnépszerűbb uralkodóját szemtől szem­
be szerelték volna látni.

Miután a svéd király alakja világszerte köz­
ismert, sőt az is köztudomású róla, hogy több­
nyire inkognitóban utazik és pedig kivétel nél­
kül M. G. néven, igy bal nagyon nehéz meg­
őriznie inkognitóját.

Érdeklődtünk a svéd követségen, hogy mi 
igaz a városban elterjedt érdekes hírről, mire a 
követségen a következőket mondottak:

— Arról, hogy őfelsége Budapesten tartózkod­
nék, nincs tudomásunk. A liirl azonban min­
den kétséget kizáró módon

nem ál! módunkban megcáfolni, mert őfel­
ségének szokása, hogy igen sokat utazik és 
az évnek legalább felét külföldön tölti. Az­
zal pedig, bogy inkognitóban telt utazásai­
ról a svéd követségeknek igen sokszor nincs 
tudomásuk, már számos esetben állította 
kényes helyzet elé a svéd királyi külképvi­

seleteket.
A követség dodonai válasza után a Reggeli 

Újság munkatársa érdeklődött a luxushotelek­
ben, almi mindenütt kereken megcáfolták a svéd 
király budapesti tartózkodásának hírét. A Gel- 
lér,-szállóban nyert értesüléseink szerint a dél­
előtt folyamán

a magyar külügyminisztérium is érdeklő­
dött, hogy mi igaz Gusztáv király budapesti 

tartózkodásáról?

F ő v á r o s i  t a n á r
felelősséggel legolcsóbban előkészít decemberi magán­
vizsgákra, érettségire, polgári, kereskedelmi, középisko­
lai magántanulókat. Vidékieknek, hölgyeknek speciális 

módszer. Józscf-utca 26., 1. 2.

Fővárosi színház

ruhatára és foüfíéje kiadó
Tarján, Józscf-krt 61., III. 22/a. D. c. 10-12. D. u. 2 -4 .

•S? téli szalámit
kissé görbe rudakban kg.-kénl 3 pengő 50 fillér 
árban házhoz szállít. Vidékre utánvéttel, bér­
mentve, 5 kg.-os postacsomagokban. DEUTSCH 
MANÓ Budapest, 111., Raktár-utca 5.

találtak egy búcsúlevele.,
amelyben az öngyilkos orvos arra kérte a 
hatóságot, hogy tettéről értesítsék Buda­
pesten lakó öccsét.

állt helyéről, miután
n németül beszélő fiatalemberek fenyegető 

maga tartást tanúsítottak
és a horogkeresztes társaság állva elénekelte a 
náei-imlulót.

A társaság ezután kivonult az étteremből, 
aulába ült és az osztrák megszállott területen 
lévő Borbolya község felé robogott. A vendéglő­
ben lezajlott borogkcrcsztes tüntetés a városban 
általános visszatetszést keltett és a hatóságok 
megindították a nyomozást.

emberért és beszállították őket a kórházba. 
Megállapították, hogy az. egyik Lencsés György 
iparossegéd, a másik pedig Preiser lslvá.a Te- 
reskedősegéd. Mindkettő székesfehérvári lakos. 
Sikerüli őket eszméletre téríteni. Elmondották, 
hogy

hetek óta sehol sem sikerült munkát 
találniok

s ezért elhatározták, hogy öngyilkosok lesznek. 
Állapotuk életveszélyes.

A szálló igazgatósága természetesen felvilágosí­
totta a külügyminisztériumot is, hogy a hir — 
álhir és a svéd király nem lakik a hotelben.

A legenda tehát szél foszlott, estére már a 
rendőrség is nyilatkozóit s hivatalosan is bizo­
nyította, hagy semmiféle hatáságnak nincs 
tudomása V. Gusztáv svéd király budapesti tar­
tózkodásáról.

— Súlyosan megsebesitelt egy kilencéves ta­
nulót a talál, ekrnzi,patron. Pestszcntcrzsébet- 
ről jelentik: Peslszcnterzsébetcn a Lázár-utca 
47. szám alatti ház udvarán Márton Béla 
kilencéves tanuló ekrazilpatront talált, amellyel 
játszani kezdett, miközben a patron felrob­
bant. Mindkét kezefejét szélroncsolta, arcán, 
fején súlyosan megsérüli. A mentők a Szent 
Islván-kórházba szállították. A rendőrség vizs­
gálatot indítóit.

V
• 1 £11

Lakberendezési Vá-Í 
sáron meggyőződ-] 
hét arról/ hogy nem. 

... o tth o n  a lakása i 
f  rádió nélkül.•A

A helyszínen díj* 
mentesen bemutat* 
juk bármely készü* 
ékünket — üzembe 
helyezve.

Próbálja meg például, mi> 
nyújt a dinamikus hang*i 

i szóróval e g y b e é p íte t t1 
3 körös hangolású, Band-í 

, Pass, 3+1 lámpás*

Gyártja: Orion IzzótámpagyáiJ
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— A Kegyeli Újság tudósítójától. —
Még a mull hó végén történt, hogy a Lnjos-

ulca 104. számú házban lakó Főműinek Antal 
szabómester 28 éves felesége a ház udvarán sú­
lyos balesetet szenvedett. Az udvar közepén egy 
40 centiméter széles, egy méter mélységű 
szennyvizlcvczető gödör van, amelyet egy oléh- 
fedö takar. A fiatalasszony, aki öthónapos gyer­
mekét tartotta a karján, rálépett a pléhfedő 
szélére, a fedő megbillent és Formanck Aulainé 
nz »gyik lábával

a vízzel telt gödörbe esett.
Férje, aki a közelben állt, a gyermeket még 
idejében elrántotta, de Formanck Anlulnét sú­
lyom sérüléssel előbb kórházba, majd saját ké­
résére lakására szállitollák. A szerencsétlenség 
augusztus 24-én történt és Formanekné

szombaton belehalt sérüléseibe.
Férje vasárnap gondatlanságból okozott em­

berölés miatt ismeretlen tettes ellen feljelentést 
telt a főkapitányságon, ahol megindilolták a 
nyomozást, hogy kit terhel a felelősség a fiatal­
asszony haláláért?

Ez a halálos szerencsétlenség egyébként meg­
érlelte a rendőrség vezetőiben azt az elhatáro­
zást, hogy jövőben

a házak tatarozását ellenőrizni fogják.
A rendőrség ezentúl eljárást indít mindazon 
háztulajdonosok ellen, kik a kötelező tatarozást 
nem végzik cl.

CAFE RESTAURANT

BELVEDERE
(HOTEL CARLTON DEPENDANCE)

G y ö n y ö rű  p a rk . Z e n e . l á n c
Budakeszi-ut 10 Autóbusz- és viliamoR- 

mcpAlló Budagyöngye

Szemetesládába bujt 
az üldöző detektív elől

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Mint emlékczclcs, a hetekkel ezelőtt történt 

angolparki botrány kapcsán Féld Aladár vil­
lanyszerelő bejelentene a rendőrségen, bogy

öt és áldott állapotban levő feleségét Is tn- 
zultálták az angotparki rendőrőrszobáit.

l eld Aladár és felesége az őrszoba előtt álltak, 
amikor Krausz mutatványost igazoltatták, eköz­
ben a rendőrök őket is belökték az őrszobára, 
majd mindkettőjüket bántalmazták. Féld Aladár 
a saját személyét ért inzultus mialt nem telt fel­
jelentést, a feleségét ért sérelem miatt azonban 
feljelentette a rendőröket..

Most vasárnap azután Féld Aladár súlyos bűn- 
cselekményei vádolva került a rendőrségre. Né­
hány héttel ezelőtt a Tcréz-körut 41. szánni ház­
ban levő Szenes Márton-féle optikus üzletbe be­
törtek. A tolvajok tizenegy darab fényképezőgé­
pet vittek magukkal. Skelecz János detektív az­
után szombaton elfogta a Teréz-kőruti betörés 
egyik tettesét. Kása Tamás 2(1 éves sütősegédet. 
A siitösegéd kihallgatása során beismerte, hogy

a TerézkÖruli optikusüzletbe Féld Aludár 
s'íllanyszerelösegéddel együtt tört be és a 

zsákmányon megosztoztak.
A rendőrség közben megállapította, hogy Féld 
Aladár azonos azzal a fiatalemberrel, aki az an­
golparki botrány ügyében szerepelt és a Szövet­
ség-utca 22. számú ház egyik lakásában tartóz­
kodik. Féld Aladárt vasárnap reggel elő akarták 
állítani a rendőrségre, a betöréssel gyanúsított 
ember azonban

kiugrott a lakás ajtaján, lerohant a lépcsőn 
és a Dohány-utca irányában futni kezdett.

A detektív utána vetette magát, azonban Feld a 
Dohány-utca 4. számú házban nyomtalanul el­
tűnt. A detektív átkutatta az egész házat, végül is 

a Icpcsőházban átló egyik szemetesládában 
megtalálta.

Feldet ezután megkötözve előállította a főkapi­
tányságra, ahol kihallgatása során tagadta, hogy 
az optikus-üzletben történt betörésben részt veit 
volna. A rendőrség a nyomozást folytatja.

Gyárfás
szálloda pensio 

Baíatonlelle
a legtökéletesebb nya­
ralást nyújtja. —  Teljes 
nopi vensio 8— 12 P-ig

Ha esek (ül a kávé­
ban): Pincért P incért...

Pincér (jön): Paran­
csol, Haesek ur?

Hacsck:
kém egy kávét.

Pincér:
Haesek:

kávé legyen világos, de
ne egészen világos, lehet 
egy sötétes árnyalata, de 
mégse az a kimondott sötét.

Pincér: Félsötét kávé ... (Indul.)
Haesek: V árjonl... Mit ugrál? Habbal hozza, 

de ne sok habbal, hogy lecsurogjon, csak éj) 
nogy egy kis hah legyen felül és egy levés le­
het alul is.

Pincér: Igenis. Kávé habbal... (Indul.)
Haesek: Hová siet? Várjonl A tetejére hint­

sen rá porcukrot, bent a kávéban is lehet egy 
adag és külön n tálcán két kocka . . .

Pincér (nagyon türelmetlen): Megteszi (In­
dul.)

Haesek: Álljon megl És ne pohárban, hanem 
csészében. De ha nincs csésze, hozhatja pohár­
ban is.

Pincér (izzad): Hozom! (Indul.)
Hacsck: Várjon! Tudja m it?.-.. Hozzon inkább 

egy görögdinnyét.
Pincér (dühösen el).
Sajó (jön): Alászolgája, Hrfcsek ur!
Haesek: Jónapot, Sajókám ... IIol volt, hogy 

tegnap nem latiam?
Sajó: Kint voltam az éjjeli ügelőn!
Hacsck (ijedten): Hol?
Sajó: Meddőm, az éjjeli ügelőn.
Hacsel ' m, amit mond, csak nem ér­

tem.
Sajó: Hát maga mej, 'm  olvasta?,.. Most 

megnyílt az uj ügetőpálya, ahol késő este lámpa­
fénynél kezdődnek a versenyek... Én kaptam a 
megnyitásra egy jó ülőhelyet...

Hacsck: Maga ott ült?
Sajó: Persze.
Hacsck: Az ügető-éj jetin?
Sajó: Forditva.
Haesek: Fordítva ült ra jta ? ... Az kényelmet­

len.
Sajó: De Haesek, miről beszél maga?... Én azt 

mondtam, hogy olt ültem . . .  Tudja, milyen ér­
dekes v o lt... Először felvonullak a legkülönbö­
zőbb hajlók.

Haesek: H ajlók?... Az is kellett?
Sajó: Hát persze. Anélkül nem lehet ügetni...
Haesek: Mit nem lehet?
Sajó: Ügetni!
Hacsck: Á llá ... Szép kifejezései vannak.
Sajó: ...Szóval jöttek a h a jló k ... A Wilt­

shire, a M aszár... Nem ismeri őket?
Haesek: Maszárt?
Sajó: Igen.
Hacsck: Az hajtó?
Sajó: De milyen jó.
Hacsck: Nem ismerem. Én ezek között 

jobban szeretem a Hunyadi Jánost
Sajó: Hunyadi János?... Ki az?

Hozzon ne-

Igenis. (Indul.) 
V árjon!... A

leg-

Haesek: Hajtó.
Sajó: Hát aznap nem 

hajlott?
Hacsck: Aznap nem is 

hajt. Másnap.
Sajó: Meglehet. Másnap 

nem voltam k in t. . .  Hát 
szóval aztán kezdődött a 
verseny.

Haesek: Milyen ver­
seny?

Sajó: Az ügetés.
Hacsck: Azt versenyszerüleg csinálták?
Sajó: Természetesen. Háromszor körülhajtot­

ták a pályái.
Hacsck: Háromszor?... Szép teljesítmény. 
Sajó: Azt elhiszem. Tudja milyen szép futás

volt?
Hacsck: Képzelem.
Sajó: Az emberek, akik ott ültek az éjjeli 

ügelőn, ujjonglak.
Hacsck: Többen is üllek ott?
Sajó: Mi az, hogy többen is? HuszezrenI 
Hacsck: Jóságos Isten. Maga nem Karlsbad-

ban volt?
Sajó (dühöng): Haesek! A fene egye meg 

magát. Most jövök rá, miről beszél maga. Es­
küszöm, magához képest a Frimm-intézet egy 
Petőfi társaság ... Maga se lehetne bent a 
Roosewclt agy trösztjében.

Hacsck: Miben?
Sajó: Hát nem hallott még róla? A Roose- 

weltnek agylrösztje van!
Hacsck: Szegény... És mitől kapta azt?
Sajó: De Haesek! Az agytröszlöt nem kapják.
Haesek: Vele született? . . .  Borzasztó . . .  És 

mit mondanak az orvosok?
Sajó (ordít): De értse meg, az agytröszt azt 

jelenti, bogy a Roosevellnck van négy okos 
embere, akik helyette gondolkodnak. Állítólag 
az összes országokban be akarják ezt a rend­
szert vezetni a nagy politikusok.

Ilacsek: Szegény Hitler.
Sajó: Miért?
Ilacsek: Hol talál ő ott most négy okos em­

b e rt? ... Mondja, szivtröszt nincs
Sajó: Szivtröszt? Minek?
Hacsck: Nekem elkelne négy ember, akik 

helyettem lennének szerelmesek a feleségembe.
Sajó (dühös): Slusszl Ez a téma be van fe­

jezve... Hát mit szól Hacsck ehhez a Gál 
Júliához?

Hacsck: Ki az?
Sajó: Az idei szépségkirálynő... Szegénykét 

beperelték négyszáz pengőre...
Ilacsek: Hogy lehet az? Azt írták a lapok, 

hogy gazdagon ment férjhez?
Sajó: Csak úgy volt, de visszament a párti.
Hacsck: Miért?
Sajó: Mert először a vőlegényre azt hitték, 

hogy egy sajlkirály. Aztán azt hitték, hogy 
vajkirály.

Ilacsek: No és? Mi derült ki?
Sajó: Hogy se nem vaj, se nem sajt!
Hacsck: Hanem?
Sajó: Körözött...

'  *
Minden jog a Reggeli Újságé.

O s z l á s n a k  In d u lt  
h o l t t e s t e g y  c s e p e l i

l a k á s b a n
— A Reggeli Újság tudósítójától —

A főkapitányság bűnügyi osztálya vasárnap 
délelőtt titokzatos haláleset ügyében inditolla 
meg a nyomozást. Márton Antal, a csepeli 
Horthy Miklós-ut 90. számú ház tulajdoniéi, 
szombaton este a rendőrőrszem figyelmét fel. 
hívta arra, hogy házában, a földszinten lakó 
Pál Ferenc 32 éves gyárimunkás napok óla 
nem mutatkozott és lakása is zárva van. A 
rendőr lakatossal kinyitatla Pál lakásál, ahol 
borzalmas szag fogadta őket.

Az ágyon holtan feküdt n fiatal munkás 
cs holtteste már oszlásnak indult.

A csepeli kapitányságról nyomban rendőri 
bizottság szállt ki a helyszínre és a házbeliek 
vallomása alapján megállapították, hogy Púi 
Ferenc pénteken este 8—9 óra tájban tért 
haza, bezárkózott a lakásba és azóta senki 
sem látta. A szomszédok azt hitték, hogy Pál 
másnap elutazott és azért nem kereste senki. 
Egyes vallomások szerint a fiatal munkás, mi­
kor 1-én este hazatért, meglehetős ittas állapot­
ban volt. Az orvosi vizsgálat

mérgezés nyomait fedezte fel a holttesten.
A rendőrség elrendelte a munkás holttestének 
felboncolását.

N yn gateu róp n l e x p o r t r a  kóftxUIt k iváló  Jó, 
v a l ó d i  „MAGYAIt-AMKlUKAI"

B Ú T O R O K  sorozata
aránytalanul olcsón. Minden más ár ír leszállítva! Nngv 
Zalgm one! VI, I.A zór-u. 3 . epész kétemeletes Aruli . in

Huszonkilenc autón
kilencvenöt svájci érke­
zett vasárnap Budapestre

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Vasárnap délután hat órára jelezték a Ma­

gyarországot meglátogató svájci autósok érke­
zését. A jelzett időnél azonban egy órával ko­
rábban feltűntek már a Bécsi-uti vámnál az 
első svájci kocsik, amelyeket lassan a többi is 
követett. Rövidesen kiderült, hogy

a jelzett 100 kocsi helyett mindössze 29 
autó érkezeit, összesen 95 svájci vendéggel.
A kipirult, egészséges arcú svájciak boldogan 

beszéltek az ut szépségeiről. A Bécsi-uti vámnál 
Lenz tábornok fogadta az érkezőket, majd Iliid,

a KMAC főtitkára tolmácsolta a magyar autó­
sok üdvözletét. Az Idegenforgalmi Hivatal meg­
hízottja minden érkezőnek művésziesen kidol­
gozott Szent Krislóf-plakcttet adott át.

A vendégek ezután továbbrobogtak kocsijai­
kon. Érdekes, hogy

a remek autók legnagyobb részét hölgyek 
vezették.

Hétfőn este garden parlyt rendeznek a sváj­
ciak tiszteletére, majd kedden hajnalban tovább­
utaznak a Lillafüred felé vezető mátrai hegyi 
ufón. Végül Miskolc felől Pestet ismét érintve 
távoznak az országból.

Két újságíró súlyos mclor- 
kerék párszerencsétlen sege

— A Reggeli Újság tudósitájától. —
Szombaton este súlyos baleset ért Széket- 

fehérvár előtt két budapesti újságírót. Borbély 
Zoltán, az Uj Nemzedék és Hegedős Gyula, a 
Nemzeti Újság riporterei motorkerékpáron, 
fényképezőgépekkel felszerelve, a Balaton im é 
indultak. A gép kormányánál Hegedős Gyula 
ült. Néhány kilométernyire Székesfehérvár 
előtt, eddig még meg nem állapítható okokból

a motorkerékpár nz árokba zuhant és a 
bent ülő két újságíró súlyos sebekkel ni

árok mélyén maradt.
Egy arra haladó autó utasai részesítették őket 
első Segélyben és

beszállították mindkettőjüket n székes­
fehérvári Szent György-kórházba.

A Budapestre érkezett jelentés szerint Hegedős 
Gyula sérülései súlyosak, Borbély Zoltán álla* 
pota könnyebb, azonban egyelőre mindkelbn 
a kórházban maradnak. A baleset ügyében a 
cscndörség megindította a nyomozást.

ú j r a  m e g h ó d í t o t t a  a  k ö z ö n s é g e t !

leli házak a Magyar Sziaházban

m eflitezűiiiK  heussőHasainKst. . .

az olcsó árairól, valamint jóminőségii 
áruiról elismert

Klein Antal
uj divatnagyáruházában

Klrály-u. 49, a Teróz-templom mellett
Szemben a Nagymező-utcával
A szakértő közönség, a divatszaló- 
nők, jobb varrónők és a takarékos 
hölgyek kedvelt m odern  áruháza.
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A Reggeli Újság riport-képei

A Hitler-ifjak zenekara végigvonul Nürnberg utcáin. Masirevicli, az aj berlini magyar követ elhagyja Hindcnburg palotáját,
megbízólevelének átadása után.

f it • •
Igén, a hűvösvölgyi Nagyréten.

Szürke, szélesvállu kosztüm a hozzá illő 
mintás sállal.

AZ ŐSZI DIVAT.
Sárga kékcsikos felsőrész, ugyanilyen a sapka, 

kabát és az ujjak széle, a sötétkék gyapju-complcn.
Brcitsvanc bunda, minél nagyobb kék róká­
val. Budapesten, sajnos, ritka látvány lesz.
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A z öngyilkos Junker Pál dr. 
vasárnap reggel meghalt

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Vasárnap délelőtt a Pajor-szanatóriumban 

meghalt Jiinker Pál ügyvéd, aki szombaton dél­
ben a Kálvin-tér 7. 11. emelet 1. számit irodájá­
ban föbclölle magát. Az ismert nevű ügyvéd 
egyébként a csepeli Weiss Manfréd-gyár jogtaná­
csosa volt esztendők óta és anyagilag teljesen 
Jüggcllcnül élt.

Jiinker felesége évekkel ezelőtt spnnyoljár- 
ványhun meghalt és a csapás rendkívül 

megviselte
az érzékeny lelkű embert, aki kél gyermekével 
a nyolcszobás Kálvin-téri lakásban maradt. ,1lin­
ker szombat délben rosszkedvűen jelent meg 
irodájában, rövid ideig leveleket irt, majd be­
zárkózott és agyonlőtte magát. A Pajor-szanató­
riumban. ahová életveszélyes állapotban szállí­
tották Jünkert mindent elkövetlek, hogy meg­

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------—

A belügyminiszter elutasította 
a legújabb játékkaszinó tervét is

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
A konjunkturális idők óta löbbizben kisért 

az a gondolat, hogy Budapesten vagy a Halá­
lon mellett játékkaszinót állítsanak fel. A — 
rendszerint külföldi — ajánlattevők mindig 
az idegenforgalom fellendítésére vagy sport­
célok megvalósítására hivatkoznak, amikor 
ajánlatukat megteszik. Ez történt az elmúlt 
napokban is.

Most a zopoti játékbank megbízottja kezdett 
tárgyalásokat Budapesten és

különböző sportszövetségeken keresztül 
akarta a játékbank tervéi elfogadtatni.

Az egyes sportszövetségek még tavasszal közös 
memorandumot juttattak cl a kormányhoz, 
amelyben azt kérték, hogy

a Hűvösvölgyben vagy n Margitszigeten 
játékbankot állíthassanak fel.

A koncesszió fejében a következő ellenértékét 
ajánlották fel:

fí millió költséggel felépítik a fedett sportcsar­
nokot, 8—10 millió költséggel felépítik a nemzeti 
stadiont, végül évi 2 millió pengőt biztositanok az 
egyes sportágak támogatására, sőt bizonyos időre 
lemondanak a fedett sportcsarnok és a nemzeti 
stadion jövedelméről is.

Az ügy még júniusban került a minisztertanács

D öntöü a  fees®

mentsék az életnek.
Jiinker azonban egy pillanatra sem nyerte 

vissza eszméletét, ereje pereről-pcrcre hanyat­
lott és az ötvenkét éves ügyvéd

vasárnap délelőtt uegyedlizcnegy órakor 
meghalt.

A halálhir a főváros társadalmi és ügyvédi 
köreiben általános részvétet keltett. B eavatottak 
szerint Jiinker Pál dr. anyagi okok miatt semmi- 
esetre sem követett el öngyilkosságot. Végzetes 
lettét

idegősszeroppanásaval magyarázzák.
Jiinker ugyanis az utóbbi időben többször han­
goztatta, hogy idegei felmondták a szolgálatot 
és öngyilkosságot fog elkövetni. Búcsúleveleiben, 
amelyeket bátyjának és barát jóinak irt, súlyos 
idegállapotával magyarázza tettét. Holttestét a 
törvényszéki boncinni intézetbe szállították.

elé, ahol Hómon Bálint kultuszminiszter erélye­
sen állást foglalt a játékkaszinó terve ellen és 
maga a minisztertanács is elutasította a tervet. 
A kormánynak ugyanis az a felfogása, hogy er­
kölcsi szempontból megengedhetetlen a játék­
bank [elállítása.

A kormánynak ez a rideg, elulasiló válasza 
azonban nem kedvetlenítette cl végleg az aján­
lattevőket, akik a belügyminisztérium utján az 
elmúlt héten ismét megpróbálkoztak,

Keresztes-Flseher Ferenc belügyminiszter 
azonban ab ovo clutnsitolln a kérelmet

és igy a játékkaszinó felállításának terve a jelek 
szerint, hosszú időre lekerül a napirendről.

----------------------

— A vasárnap életuntjai. Széber József 42 
esztendős pincér Nyár-utca 19. szám alatti la­
kásán felakasztotta mayát és meghalt, öngyil­
koságál nyomora miatt követte cl. — Tóth 
Ilona 20 éves mindenes a Dévai-utca 24. szám 
alatti lakásán ismeretlen méreggel megmérgezte 
magát. A mentők a Rőkus-kórbázba szállítot­
ták. — Az elmúlt éjszaka a Podinaniczky-utca 
03. számú ház előtt Rusztler Ignác 57 esztendős 
munkás egy villanyoszlopra felakasztotta ma­
gát. Mire tettét felfedezték, meghalt. Öngyilkos­
ságát a jelek szerint nyomora miatt követte cl.

£yauley marsai víziója 
Tiagi/^&rSs és L&iegt/hcíza &&zött

Egy francia barátomnak Budapesten.

. . .  Olvasta a Manchester Guardian leg­
újabb cikkét a pacifik&lt Afrikáról? Odaad­
hatom önnek francia fordításban. A nagy­
szerű La vágta ki a számunkra. A franciák 
bebizonyították — ezt az angol újság kény­
telen elismerni —, hogy ugyancsak érteitek 
az afrikai birodalomnak nemcsak az. admi­
nisztrálásához, hanem a bennszülöttek meg­
nyeréséhez is. Nincs több mint 20 éve, hogy 
a halaim at megszerezték a franciák. De ezt 
kevésbé az erejükre, mint az indigéna-tör 
zsek önkéntes támogatására alapitollák. Ez 
a rendszer Marokkó első cs legjelentéke­
nyebb helytartójától, Lyautey marsall lói 
származik, aki elvül tűzte ki: „Les ennemis 
d’aujonrd’hui sont les alliés de domain?* 
Aki ma ellenségünk, holnap a szövetsége­
sünk.

*
Miért feszem ide ön elé a manchesteri újsá­

gol? Más Európa, ugy-e és más Afrika. De 
most még arról sincs szó, mikben különböznek 
a kis Magyarország és n nagy Marokkó aspirá­
ciói. Csak egy kérdésre adott felelet a fontos: 
nem érvényesülhetnének-e jobban a nagy lotha 
ringial marsall elvei a távol Afrikán kívül azon 
a szükebb területen is, amely valaha, egészen a 
legutolsó időkig szintén Lotharingiából szárma­
zott uralkodóknak hódolt alattvalói hűséggel?

★

Az életben néha apró véletlenek is játszanak 
szerepet. Apró véletlen, hogy Lyauleynek ez a 
jellemző nyilatkozata ma került a kezembe. 
Véletlen, hogy Lyauleynek egy nagyon talenlu- 
mos alvjalia ma jár itt. Véletlen, hogy maga a 
nagy Lyautey is megfordult nálunk. S ez sem 
érdektelen, lladd mondjam ezt el önnek, kol­
lega ur.

Negyven évvel ezelőtt egy ifjú francia tiszt 
elindult kelet felé s üli benyomásait megírta. 
Bécs, Budapest után a nagy magyar síkság kö­
vetkezeit. Nagykörös és Félegyháza közt kü­
lönös víziója támadt. Bcauce-t tállá maga c-lőll: 
Chateaudun és Auneau közt. A nap leszállt, a 
rét kihalt, eltűntek a szántóvető emberek. Még 
a lovak se vágtatnak a mezőn. A francia tiszt 
körülnéz, önkéntelenül a chartrcs-i székesegy­
ház tornyát keresi. S egyszerre azt is meglátja 
a távolban. Hihetetlen! Megdörzsöli a szemét. 
Előveszi az útikönyvét. S kideríti, hogy amit 
Chartres tornyának nézett: az a — félegyházi 
tompJom tornya. Az illúzió teljes volt.

Ez a fiatal tiszt, a 4-es vadászok kapitánya 
később Franciaország maréclialja lett. S 40 év 
előtti magyarországi leveleiben azt is megírta 
Lyautey, hogy a magyar puszta alkonyatában

Jcta: ftaltuMiyi Jíáhnáti
időnként pászlorliizcket látott felcsillanni. S 
hozzáfűzte azt a megjegyzést, hogy zié/w az 
ogészen apró emberek picinyke fényei visznek 
be világosságot a nagy, sóiét természetbe.

...Magyarország ma seni akar mási, mint a 
pászlorember, akit az önök legnagyobb < ő ve- 
zércmbcrc észrevett és mcgörökitell. Apr lii. 
zeinkkcl szerelnénk hozzájárulni ahhoz, s-y 
az európai sötét éjszakába egy kis világosság 
férkőzzék.

*
S még valami jut az eszembe.
Paul Morand, a nagyszerű poéta a múlt. 

kor szajnaparli kertjében kinyitotta a r;'n 
diót. Éjfélt elütötte már a westminsteri óra 
s Morand tovább forgatta a gépet, amig egy. 
szerre az 545-ös hulláin egy csárda hangját 
hozta cl neki.

„lei Budapest
La blonde Ifongrie pnrlc sans témoins 
a la Normandie vcrtc.“

Tanú nélkül beszél a szőke Magyarország a 
zöld Normandiának . . .

S a költő a rádió hangja mellett vad lovak’ 
rohanását látja, amint 'behordják Magyart 
ország minden gabonáját.

Odáig m ár a költő fantáziája se terjedt, 
hogy ezeknek a gabonatermelő gazdáknak 
gondterhelt homlokát is meglássa. Behordani 
behordják a búzát. De mi lesz azután vele’ 
Hogy adnak túl rajta, hogyan értékesítik eb­
ben a fejetelcjére állt világban?

▼

Lyautey 40 év elölt meglátta a pusztai Ma­
gyart. Morand mostan hallotta meg a pászto­
rok hangját 545-ös hullámhossz bekapcsolói­
val. A hullámok hossza változik. De vannak 
hullámok, amelyeknek nincs se hosszuk, se vé­
gük. S ha Magyarország — úgy, amint a költi! 
elképzeli — csakugyan tudna egyszer sans té-> 
moins, tanú nélkül beszélni Normnndiával, ta­
lán megjönne a válasz a Dezső Kázmér kér­
désére.

Ez a Dezső Káz.mér — polgármester azon a 
magyar Alföldön, amelyet Lyautey a saját pát­
riájának, Baucc-nak nézett. Ez a Dezső Káz­
mér, Nagykörös maire-je, amikor elolvasta 
Lyautey leveleit, sirvafakadl és ezeket a soro­
kat vetette papírra: „Mikor talál már egymásra 
a magyarság és Európa? Szent Istvántól kezdve 
Ady Endréig egy évezred legjobbjai keresték 
erre a feleletet és mert nem találták meg. jött 
ránk a pusztulás."

A választ az ifjú Lyautey és még Inkább az 
öreg Lyautey tapasztalatai nyomán kell kensni,

A  t e n o r o k
í e  n  o  r  j a  :

Josef
S efsm id f
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v á ro s a

Tízezrek vonultak fel 
vasárnap a Lakberende­

zési Vásárra
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Impozáns és ünnepélyes keretek közölt nyi­
tották meg szombaton az Iparcsarnokban az 
Őszi Lakberendezési Vásárt és rádió kiállítást. 
Vasárnap azután már mozgalmas, eleven élet 
tárult a belépő elé. A kora délelőtti óráktól 
kezdve ezrével kereslék fel az érdeklődők a ki­
állítást. Vasárnap el is érte a vásár a látoga­
tottság lelöfokát. Több tízezren vonullak fel az 
Iparcsarnokba, ahol minden lépésen uj látni­
való fogadta az érkezőket. A kiállító cégek egy­
mással versenyezlek abban, hogy nemcsak cé­
güket, hanem az egész magyar bútoripart híré­
hez méltóan képviseljék. A régi klasszikus 
stilusu bútorok mellett a legújabb, legmoder­
nebb formája butorremekek is megtalálhatók a 
vásáron. A kiállítás egyik érdekessége az évek 
óta fokozódó sikerrel megrendezett rádiúkiálli- 
tás.

Szekszárd-Bprvldékt Bortermelők állami el­
lenőrzés alatt álló pinceszövetkezete (Szek­
szárdi. Ez a szó igazi értelmében allruiszlikus 
intézmény, mert nem tantiémekre, osztalékokra 
dolgozik, hanem a tiszta nyereségei, a bort be­
szállító tagjai között osztja fel aránylagosan. Ez­
zel elérlo azt, hogy ezen történelmi borvidéknek 
a legjobb bortermelői szállítják a szövetkezetbe 
boraikat értékesítésre, akikre a szövetkezet való­
ságos áldás, mert azonnal készpénzfizetéssel segít 
a nehéz viszonyok közölt lévő szőlősgazdákon. 
Nagy borkészletei, melyek típusok szerint vannak 
tárolva pincéiben, teszik lehetővé, hogy úgy a 
bel-, mint a külföldre állandóan egyforma boro­
kat tud szállítani és igy a borai — «márká­
sak*. A szövetkezetnek eddig Budapesten, 
Győrben, Szombathelyen, Kapuváron, Mosonbnn, 
Csepelen van termelői kimérése, melyek közül 
a budapesti József-utca 19. alatti kimérése, te­
lefon (32-0-63) házhoz is szállít, poharazással

Telefon: 89-7-G7 Régipóstá-utca 5

vesz részt a kiállításon, impozáns külön pmil'on- 
ban. Állandóan nagy tömeg veszi és issza a jó 
különféle szekszárdi bori, melyből már hat fil­
lérért is kapni egy pohárral.

A Mito-iniivek az iparesarnok föl ráki u sóban 
elhelyezett kiállítása méltó feltűnést keltett. 
Rövid idő elölt került forgalomba a «Mito» sza­
badalmazott nadrágszoritója, mely lulajdonk.'p 
egy Icegyszerüsilelt nadrágtartó és annak n ris 
nagy a népszerűsége. Hallatlanul elegáns prak­
tikus a Milo, amely megoldja a nadrágtartó 
használatával járó minden kényelmetlens. :et. A 
kiállítást megnyitó lmrédy miniszter Havas Ala­
dárnak, a Mitlendorfer-cég tulajdonosának gra­
tulált a praktikus találmányhoz.

Nagy feltűnést kelteit a Baek és Gerrt szó- 
nyegáruház kiállítása, Hajó-utca 12—14. Az ipar­
esarnok főútvonalán Ízléses elrendezésben sző­
nyegek, bútorszövetek, bulorvelurok, mogudtek 
stb.. A magyar ipar diadalát hirdetik a kiállított 
bútorszövetek és szőnyegek. Az Ízléses kiállítás 
iránt állandóan nagy az érdeklődés, lmrédy pénz­
ügyminiszter ur körsétája alkalmával hosszabb 
ideig időzöll a szép kiállilás előtt, bem utalta Ha 
magának a cég jelenlévő főnökét, Back Imre 
urat, kinek a látottak felett megelégedését fe­
jezte ki.

Úgy látszik a legnagyobb sikert a Diósv Jn- 
nos-cég, Budapest, VII., Rákóczi ul 21. fogja !- 
érni. l’avillonja körül hemzsegnek az érdekli- 
dök és már a kiállilás megnyitásakor több na­
gyobb eladást eszközölt. A eég évről-évre na­
gyobb kiállítással szerepel, cikkein állandóan i- 
vilásokat eszközöl. A <Guri-guri kerekes füg­
göny tartói és az «elegáns világ fogásai* nem­
csak divatossá hanem fogalommá váltak. Siker­
nek titka, hogy praktikusat, elsőrangú kivételben 
ad jutányos áron.

A Bútorcsarnok Szövetkezet ezúttal is mél­
tóan szerepel a lakberendezési vásáron. Kiállí­
tása ízléses és impozáns. Egy egész különleges 
hálója és csodás kárpitozott bútorai, melyek a 
legjobb müaszlnlos-kezck készítményei, nagy 
feltűnést kelletlek. A szövetkezet Tisza István-u. 
18. és Józscf-körut 28. szám alatti mintaraklá- 
raihan szcbbnél-szebb berendezések igazi ked­
vező vásárlási alkalmat nyújtanak.

E züst dísztárgyak és 
evőeszközök 
s p o r t d ija k
b b n n

P o lg á r K á lm á n  ezüstárugyárban 
B u d a p e a t, VI.L, í
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— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Általános feltűnést kelleti a Reggeli Ujság- 

az a jelentése, amelyben nemrégiben hitül 
il I, laigy a pénzügyi hatóságok nagyszabású
: Ilnlot indítottak a Szécsév.ykei Mezőgazdn- 

: - y Sze zfözdébcn lóriéul titokzatos események 
ügyében.

E(Mi'» n,eg nem állapított körülmények 
között ugyanis több mint négyszázöl ven 
lirklolitcr szeszt csempésztek ki ebből az

üzemből
és ezt a szeszniennviséget a hivatalos szerv, 
z Szeszérlékesilö Rt. megkerülésével

hozták forgalomba Budapesten. A csempészek 
nem rótták le a különböző állami, városi jöve­
déki illetéket és igy

a kincstárt közel kétszázezer pengővel meg­
károsították.

Miután a hatóságnak sikerült pontosan meg­
állapítani a szeszesempúszés részleteit, a nyo­
mozást kiterjesztették azirányban is, hogy 
jneh/ik szesz- és borkereskedők hozták forga­
lomba a fővárosban a csempészeit szeszt? Ez 
a nyomozás eredménnyel is járl, amennyiben 
sikerült kideríteni, bogy a szeszcsempészek 
üzleti összeköttetésbe kerültek Székely Adolf — 
jelenleg kévéi lakossal —, aki röviddel ezelőtt
meg

többszörös budapesti háztulajdonos és rész­
vénytársasági igazgató volt.

Pp összeköttetésben álltak Szánló Salamon fő­
var' -i bor- és szeszögynökkel is, aki Székely- 
h/el együtt a csempészett szeszmennyiség jelen­
tős részét átvette és azt nyomban

továbbadta budapesti kocsmárosoknak és 
szeszkereskedőknek.

A nyomozás már azt is megállapította, hogy 
mintegy

hn* zonöt-harmlncan vásároltak Székely
Adolftól és Szántó Samutól a csempészett 

szeszből.
A bűnügyi vizsgálat most annak a kérdés­

nek a tisztázására is kiterjeszkedik, bogy a 
vevők jóhiszeműen jártak-e el, mikor a szécsén- 
kci szeszből vásároltak? Az eddigi adatok a 
szereplő személyek

jóhiszeműségét Igazolják,
mintán Székely és Szántó a napi árnál csak 
Icii’i' Jelenül olcsóbb áron hozták forgalomba 
a csempészett szeszt. Ellenben a nyomozás
szerint

Székely és Szántó tudtak arról, hogy az 
általak eladott szesz csempész utón került

Budapestre,
amit az is igazolni látszik, hogy amikor a ve­
vők az áru kifizetése után szaldirozott szám­
lát kérlek, Székely Adolf és Szántó Salamon a 

la kiadását állandóan halasztották, majd 
v il egy kis. cégjclzésnélküli nyugtát adtak a
vevőknek az átvett összegről.

.'li'á ii ezek az. adatok a hatóság birtokába 
mi .link, a pénzügyigazgatóság úgy határozott, 
hogy a: ügyet nemcsak mint szcszjövedéki ki­
hágást kezeli, hanem

bűnvádi útra tereli, lekinlettel arra. hogy 
többrendbeli orgazdaság fennforgását ész­

lelte.
Egyébként a vizsgálatba újabban bekapcsolo-

J linker Elly és Endre szomorodott 
-/ívvel jelentik, hogy felejthetetlen, jó- 
• ig' s édesapjuk,

ép. M r Fás
ügyvéd

f. hó 3-án elhunyt.
I ddí maradványait f. hó 5-én, ked- 

S3 -bi .hintán fél 5 órakor helyezzük 
•k nyugalomra a régi kerepcsiuti izr.

temc tőben.

Emlékét örökké megőrizzük!

br. .liinker Elek és neje, Jiinker Géza 
és neje, testvérei és sógornői, Ehrlich

Gusztáv és neje, apósa és anyósa, 
Ehrlich E. Ferenc, Miksa és Sándor, 
1 Hűi, özv. Stréin Ödönné, unokatest­

vére és gyermekeinek anyabelyctlese.

I-'lcsapánk, testvérünk,

Welsz Sándor ur
n Welsz József és Fin cég tűnőké

11,1 /.is szenvedés után 63 éves korában elhunyt, 
i.'ii'jilietcilcn hatottunkat c hó 23-án temettük a 
farkasréti izr. temetőben.

"'eisz Tibor és neje, Welsz Ákos, Weisz Hella, 
Welsz Alfréd és neje. 

tlészvéliátofiatósok mellőzését kérjük.

doll a Bor-, Sör- és fiaiméról; Országos Ipar- 
társulata is s az ipailárstilal ügyésze, dr. Illeyer 
Imre ügyvéd közbenjárására

sikerült is néhány gyanúba vett bomagyke- 
rcskedőnek kiegyezni a kincstárral

és igy ellenük a kilátásba helyezett bűnvádi el­
járást megszüntették.

Többen ugyanis arra hivatkoztak, hogy 
jóhiszeműen vásárolták a szeszt,

amit Illeyer dr. a pénzügyi hatóságok előtt is 
plauzibilisssé lelt. A pénzngyigazgatóság ezeket

->x<-
V e re k e d é s s e !  n y íl t  m eg

a z  u j U g e tő p á ly a
— A Reggeli Újság tudósilójától. —

Az uj iigelöpálva ünnepélyes megnyitó nap­
ján történt egy kis ünneprontás, amiről eddig 
a nyilvánosságnak nem volt tudomása. A nem 
éppen sportszerű jelenet ugyanis a kulisszák 
mögött zajlott le. A nap egyik érdekes futamá­
ban Fciscr sampion hajló Enyém ll-t hajtotta, 
amely a verseny favorit ja volt. Verseny köz­
ben azonban

Zwlllingrr, az iigetőpálya egyik legjobb haj­
lója álliiólag akadályozta lovával a

Kétneraíí gyerek születeti 
a debreceni Stefánia szülőotthonban

Debrecen, szeptember 3.
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Rendkívül ritka és különösen orvosi 
szempontból érdekes eset foglalkoztatja na­
pok óla Debrecent. Egy héttel ezelőtt ugyanis 
a Stcfánia-sziilöott honba beszállítottak egy 
fiatal asszonyt, aki rövidesen egy egészséges 
gyermeknek adóit élelet. A csecsemőt vizs­
gáló orvos és szülésznő nagy meglepetésre 
az újszülött gyermek nemét a legszigorúbb 
vizsgálat után sem tudták megállapítani. 
Sőt, mennél tovább nézték, annál kevésbé 
tudták a fogas kérdést eldönteni, hogy

az újszülött vájjon fiu-e vagy leány?
Az orvosokon kívül a gyermek hozzátarto­
zói ugyancsak nagy zavarba kerüllek, akik 
viszont nem tudták hamarjában, hogy mi­
lyen nevet adjanak gyereküknek.

A szenzációs eset hírére összegyűltek 
Debrecen legkitűnőbb orvosai, hogy közö­
sen állapítsák meg az újszülött nemét, de a 
kérdést mind a mai napig nem tudták el­
dönteni.

A különleges eselröl megkérdeztük a deb­
receni szülőotthon vezető főorvosát, dr. 
Bősze Lajos tanársegédet, aki m unka­
társunknak a ritka természeti csodáról a 
következőket mondotta:

— Egy hete szállították be hozzánk a 
fiatal asszonyt, aki egészséges gyermeket 
szült.

Első lekintetre mintha lánynak tűnt

A B U D A P E S T I  A S Z T A L O  S I  P f l  R T E S T  Ü L E I  
V É D N Ö K S É G E  A L A T T  Á L L Ó
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a kereskedőket az illeték lerovására kötelezte, 
ezen kívül kisebb-nagyobb birsaggal is sajtolta 
őket. Ez a kiegyezés természetesen nem jelenti, 
hogy a hatóság megszüntette az eljárást a többi 
szereplőkkel szemben, süt — mint értesülünk — 
ha végérvényesen tisztázzák a szcszjövedéki ki­
hágás részleteit, úgy

az iratokat a pénzügyi hatóság átteszi, rész­
ben az ügyészségre vádemelés céljából.

Amennyiben ez megtörténik,, úgy a budapesti 
törvényszék fog végül Ítéletet hirdetni ebben n 
monlsrc szcszcsempészési ügyben. (kj.)

favorit «Enyém II»-t a futásban.
Fciscr ennek tulajdonitól la lovának vereségéi és 
a verseng után, amikor kihajtottak az istállóba, 
kérdőre vonla Zwillingert és heves vita után

leltleg is inzultálla liajtótársát.
A jelenetet látta az egyik igazgatósági tag is, 
aki azonnal utasította Zivillingerl, hogy az in­
zultust jelentse be az igazgatóságnak. Fciscr 
ötszázpengős és Zwillinger százpengős bünteté­
sének ez volt a története.

volna fel előttünk az újszülött.
Szorgosaid) vizsgálat után olyan jelensége­
ket véltünk észre az újszülött csecsemőn, 
ami arra mutatott, hogy mégsem leány, ha­
nem fiú. Ezekután

csak műtét segítségével lehelne kiderí­
teni, hogy a csecsemő fiu-c vagy leány? 
Egyelőre tanácstalanul állunk a külö­

nös csetlel szemben.
Tudományos szempontból annyira érde­

kes az eset, hogy már az orvosi szaklapok 
is foglalkoznak a debreceni csodával.

Ebben a rendkívül érdekes ügyben
dr. Lobmaycr Géza orvostanúrhoz, u Gróf
Apponyi Albert Poliklinlka igazgató-főorvo­

sához
fordultunk, aki a következőket mondotta:

— Ilcrmafrodiiák ritkán jönnek a vi­
lágra s akkor is úgy, hogy vagy a férfi, 
vagy a női szervek erősebbek, jobban

kihangsulyozottak.
Külsejük annyira tipikus, hogy a szakember 
röglön látja, mivel áll szemben. Az orvosok 
igyekeznek az erősebb ivarmirigyet megtar­
tani és a gyengébbet kiirtani. Ezeket

a külső nemi szervek operációjával hajt­
ják végre.

— Ilyen operációkat csak a serdülőkor 
után szabad végezni. Innen származnak a 
németországi ncm-rítalakUó operatív kísér­
letek is.
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Belépődíj katalógussal együtt í pengő

K1SMENU
(Pedagógia —  sebesültekkel)

Bevalljuk: állalában nem lelkesedünk a tett­
leges meggyőzésért. Még egyenlő ellenfelek 
közölt sem. A tettleges-pedagógia pedig — 
mint a felnőtt és minden hatalom birtokában 
lévő tanár és az alárendelt gyermek egyoldalú 
harca — lehiggadt gondolkozással is mindig 
a közéj,kor szellemfegyvercil juttatja eszünk­
be. így a hajdúböszörményi tornatanár eseté­
ben is, akit most öl ven pengőre ítélt a lör- 
vényszék, mert megbotozott két diákot.

De túl a nem éppen gusztusos botozó- 
pedagógia kérdésén, ez esetben nem érdekte­
len az ok sem, ami a bővérii testnevelési 
professzor kedélyét ennyire elragadta. Tudni­
illik arról van szó, mint ez a debreceni tör­
vényszéki tárgyaláson kiderült, hogy a hajdú­
böszörményi gimnázium két növendéke, két 
testvér, azért részesült ilyen kemény testi' 
fenyítésben, mert nem volt tornacipőjük* 
Holott a tornához szigorúan tornacipő kell. 
Erre rendelet is van. Komoly, Írott rendelet, 
mint tetszik tudni...

Amit azonban a két Hctey-fiu édesapja 
nem respektált és — oh, horribilc diriül —i 
tornacipőllcniil küldte fiait ismételten az 
iskolába.

A testnevelési tanár ur, aki bizonyára 
Pestalozzi nagyszerű pedagógiai emlőin ne­
velkedett, erre mély felháborodásában botot 
ragadott és a két renitens diákot nyolc, na­
pon belül gyógyuló testnevelésben részesítette.

Ez csak igazán természetes, nem ?!...
A professzor ur azonban elfelejtett a két 

diáktól megkérdezni valamit. Egy csekély­
séget. Hogy tudniillik: miért nem vesz nekik 
a papájuk tornacipőt?! (A második és harma­
dik gimnazisták ugyanis általában nem ren­
delkeznek önálló keresettel nálunk a leg­
utóbbi időkben...) Mert ha megkérdezi® 
volna, a két Hctey-fm elmondotta volna mind­
azt, amit a törvényszéki tárgyaláson elmon­
dott. Hogy, hiszen kérem szépen, mi kértük 
a papát, vegyen tornacipőt, de a papa. aki 
telekkönyvvezető, azt mondta, várjunk else­
jéig, inig megkapja a fizetését .. .

A papa ugyanis nem sziikkeblüsógből, vagy 
a pedagógia iránti gyűlöletéből nem vett ide­
jekorán tornacipőt a Hcley-fiuknak, hanem 
mert — bármilyen hihetetlen — nem volt 
hónap közben pénze. A papa telekkönyv­
vezető, mondhatnánk köztisztviselő, aki bár 
törvény- cs rendelcttiszlelő ember, még seiu 
tud hónapközben tornacipőalapra tartalé­
kolni.

így történt, hogy a két f/cfej/-fiu a H-ik és 
Ill ik A-ból közönséges, felháborító utcai 
cipőben jelent meg a tornaórán.

De hát ezek a prózai részletek nyilván 
nem érdekelték a böszörményi tornatanár 
urat. ö a nyilvános botozással úgy gondolta, 
testileg és lelkileg kitünően megedzi a két 
elvetemült Helcy-fiut. Ami azonban sajnála­
tosan nem változtathat azon a «felháborító* 
lényen, bogy a többgyermekes hajdúböször­
ményi telekkönyvvezetönek hónapközbed 
nincs «mobil tőkéje* egyszerre két pár torna­
cipőre . . .

Ugy-c, milyen csodálatosak ezek a kis doh 
gok, Hada tanár ur?l. . .  (C« M
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Reggeli újság Hétfő, 1933 szeptember i
8. oldal

GyorsfényképR EG G ELI HÍREK

ALBRECHT főherceg az idén idehaza 
nyaral Magyarországon. Két hete feleségé­
vel és mostoha fiával, a kis Rudnoy fiúval 
— Lellén tartózkodik, ahol szeptember kö­
zepéig szándékozik maradni. A főherceg 
igen élénk társadalmi életet él, bár villájuk­
nak mindennap van vendége.*

AZ UJ ANGOL KÖVET, sir Patrick Ram­
say az egyik legelőkelőbb angol diplomata. 
Rokonságban van a királyi családdal, só: 
gora V. György angol királynak. A fivéré­
nek Hon. Alexander Ramsaynek a felesége. 
Patricia királyi hercegnő ugyanis Arthur 
Gonnaught-i herceg leánya és igy elsőfokú 
unokanővére V. György angol királynak.*

FURCSA ESETBŐL beszélnek hetek óla 
társasági körökben. Egy előkelő és dús­
gazdagnak hitt urihölgy lakásán árverez- 
telni akartak a hitelezők, a lefoglalt holmi 
azonban eltűnt az árverezők elöl. A dáma 
ugyanis egy nappal az árverés előtt az 
egész berendezést eladta, ö maga pedig Ju­
goszláviába utazott. A kis eset hőse Mi- 
hályffy Ödönné, aki két veje révén a leg­
előkelőbb körökkel tart fenn kapcsolatot. 
Az egyik veje dr. Karátson Antal nyugal­
mazott miniszteri tanácsos és aktív bank- 
igazgató, a másik veje pedig báró Piret 
Gyula, földbirtokos. Mindketten dúsgazdag 
emberek, éppen ezért senki sem érti, hogy 
miért történt ez a 'butorszőktetés*, amely­
nek egyébként büntetőjogi folytatása lehet.

AZ IND1SZKRÉT BÁRÓ, vagy ahogy ba­
rátai nevezik, a <Diszkrét Boyok kapitá­
nya* Salzkammergutban töltötte a nyarat. 
A kurlistáról azonban hiányzott a neve. 
Uralkodók és főhercegek külföldi Htjaikon 
gyakran rejtőznek az inkognitó spanyolfala 
mögé, politikai vagy egyéb okok miatt. A 
báró, mint «ős> arisztokrata, követte elődei 
példáját és a bejelentőlapra — a felesége 
nevét irta. Nem kétséges, hogy az inkog­
nitó kedvéért. Vagy, talán mert a felesége 
grófnő és ez a név sokkal előkelőbb?.. .  
Mi, egyszerű pórok, mindenesetre meg­
hajtjuk elismerésünk lobogóját a találékony 
föur e lő tt...

♦
A ZJPŐ7VÁR0S/ KASZINÓ elnöki széke 

Baracs Marcell halálával megüresedett. A 
választmány elhatározta, hogy kegyeletből 
hat hónapig nem választ uj elnököt. A kor­
teskedés azonban már megindult. Igen nagy 
pártja van Bethlen István grófnak, de a be­
avatottá!; már azt is tudják, hogy Dési Gé­
zát. Chorin Ferencet és Budai Goldbergcr 
Leót is jelölni fogják. A koszinő alelnökc, 
Márkus Jenő is fellép a választáson.

A DUNAPARTI KIS KAVEHAZBAN a 
télen feltűnt jazz-énekesnő nővére válik 
férjétől, az ismert autókereskedőtől. A 
válóper nem éppen sima, mert a férj sem­
miképpen sem akar beleegyezni. Az asszony 
viszont hajthatatlan. Nagyszámú barátaik 
és ismerőseik élénk érdeklődéssel figyelik 
és különbözőképpen kommentálják a friss 
válási hirt.

*
A MAC a hét végén költözködik. Ott­

hagyják a sok vihart és dicsőséget látott 
klubházat és átvonulnak a régi szigeti 
Spolarich-étterem épületébe. A régi klub­
házat tudvalévőén -ebontják, idekerül jö­
vőre a strandfürdő. A MAC-gárda egyéb­
ként tiz nap múlva sporthetet rendez 
Lillafüreden, lesz tennisz, bridzs, úszó- és 
ping-pongverseny és táncverseny is. Mint 
értesülünk, a csárdásnál — cllérölcg a ta­
valyi esettől — czidén nem pofonnal zárul 
a verseny.

*
PERTINAX lapjának, az „Echo de Paris-” 
nak a szerkesztője M. Raymond Cartier 
néhány napig Budapest vendége volt. Nem 
hotelben lakott, hanem egyik pesti barátjá­
nál, akinek társaságában néhány vidéki ki­
rándulást is tett. Raymond Cartier úgy kö­
szönt el tőlünk, mint a magyarság lelkes 
barátja. Reméljük, hogy ezután a felénk 
nem mindig barátságos „Echo de Paris'1 is 
megváltoztatja véleményét a magyarokról.

Svábhegyi
Szanatórium
l e g i d e á l i s a b b  magaslati gyógyhely
m á r  n a p i  16.— pengőért

tökéletes szanatóriumi ellátást 
nyújt. Mérsékelt week-end és 
heti pausál-árak

<BOHÉMIA szabad királyi köztársaság*, 
egy nagyrészt művészekből álló jókedvű 
társaság újabban egy kis budai vendéglőben 
tartja szombatesti összejöveteleit. A trón- 
foszthatatlan örökös uralkodó Geguss Dá­
niel nyug. rendőrfőkapitány helyettes. Tag­
jai között szerepel többekkel együtt, dr. 
Oberschall Pál egyetemi tanár, Molnár De­
zső nyug. altábornagy, Pálmáig Ilka, Rom­
lási Emma, Nagy Izabella, Linz Márta, 
Márk Lajos, Istók János és — Schivarcz 
Benjámin VII. kér. rabbi, aki a nyomtatott 
meghívó szerint mindössze: tararáti nagy­
herceg és jeruzsálemi keresztes vitéz, a nagy 
buzogánnyal*. ♦

HELLER GUSZTÁV, a váratlanul el­
hunyt népszerű pesti bankár holttestét 
nem hozzák haza Pestre A hazahozatal 
harmincezer pengőbe kerülne és erre a 
célro nincs pénz. A hir csak azért meg­
lepő, mert az elhunyt bankár egyik igen 
közeli rokona — egy mammutbank igaz­
gatója — köztudomás szerint nemcsak az 
egyik legvagyonosabb, hanem a legtöbbet 
kereső bankigazgatója Pestnek.♦

MÚLT HETI számunkban hírül adtuk, 
hogy a kitűnő operaénekes nősülni készül.
A hírt olyan forrásból kaptuk, hogy nem 
volt okunk kételkedni benne. Készséggel ál­
lapítjuk meg, hogy az információ mégis té­
ves volt és a kedves Szedő Miklós egyelőre 
— nem vőlegény.

*
KUTYAKÖRÖKBEN rendkívül nagy az 

izgalom. Szeptember 10-én nagy verseny 
lesz a Tattersalban a Magyar Ebtenyésztők 
Egyesületének rendezésében. 5-én van q 
nevezési zárlat, a miss, illetőleg mister ku­
tyajelöltek lázas nyugtalansággal várják a 
nagy napot. . .

'_____________________________ (U. J.)

Zso’dos tanintézet
legjobban készít elő magánvizsgákra, érettségire. 
Diákoknak ellátás. — Iluszonhetedik tanév. 
Dohány ucca 84. szám. Telefonszám: 424—47.
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— Halálos fejesugrás Siófokon. Győrből je­

lentik: Horváth János 14 éves nagyberényi diák 
több társával együtt Siófoknál a Balatonban 
fürdőit. Horváth, noha nem tudóit úszni, fejest 
ugrott a vízbe. A kisdiák estik néhány perc 
múlva került a viz felszínére, ekkor azonban 
már halott volt.

— Letartóztattak egy zsebtolvajnőt. A rend­
őrség vasárnap délelőtt letartóztatta Gaál Er­
zsébet rovoltmultu zsebtolvajnőt, aki a Teleki- 
téren egy asszony zsebéből két pengőt lopott 
ki. A rovoltmultu zseblolvajnö Danada Mi- 
hályné néven szerepelt és rengeteg lopást köve­
tett el.

— A megvadult tehén halúlrataposott egy kis­
fiút. Gödöllőről jelentik: Gascher János német­
bányái földműves 11 éves fia tehenet legeltetett 
a mezőn. Hogy az állat meg ne szökjön, köte­
let kötött a szarvára s a kötél másik végét a 
derekára csavarta. A telién azonban valamitől 
megijedt és rémületében futni kezdett, úgyhogy 
a pásztor fiút többszáz méteren keresztül magá­
val hurcolta, majd rátaposott. A kisfiú szörnyű 
sérüléseibe belehalt.

— Házasság. A fasori református templom­
ban fényes esküvő volt szombaton délután. Bá- 
doki Soós Lajos lugosi református lelkész ve­
zette oltárhoz Garai Ibolyát. Az eskelést Sza­
bolcsba László, bánsági rformátus főespercs 
végezte. Mint tanuk szerepeltek: Dr. Sza­
bolcsba Mihály, budapcsli törvényszéki biró és 
Thomas Gyula, a Rimamurányi igazgatója.

Steinbach Pál vegyészmérnök eljegyezte Nagy 
Erzsikét, Nagy Istvánnak, a Nagy Zsigmond 
bútorkereskedő cég beltagjának leányát. Min­
den külön értesítés helyeit.

Dr. Kármán György és Sós Margit vasárnap 
házasságot kölötlck.

Pintér Miksának, az Országos Egyetértés fő- 
szerkesztőjének leánya, Pintér Aranka házas­
ságot kötött Kalmár Gyulával, az Angol-Magyar 
Bank tisztviselőjével.

— Kényszereladás. — Mért adja el a szaxo­
fonját?

— Láttam, amikor a szomszédom egy revol­
vert vásárolt.

DR FÉNYES
■ a — SZakOHOS

vér-, bőr- és nemibetegeknek rendel egész nap 
R ák óczl-u t 32, I. em . 1. a jtó . Rókussal szemben

— A Reggeli Újság Lapkiadóvállalat r.-t 1932 
december 31-én lezárt mérlegszámlája a követ­
kező: Vagyon: pénztár: 2703.82 pengő, lapérték: 
13.500.—, adósok: 17.762.83, berendezés: 5052.11, 
veszteség: (áthozat 1931. évről 9689.27) f. évi 
veszteség 239.62, összesen: 9928.89. összesen: 
49.007.65 pengő; Teher: részvénytőke: 20.000, 
elfogadványok: 250.—, hitelezők: 28.757.65 
pengő, összesen: 49.007.65 pengő. Az igazgató­
ság, megvizsgálta és rendben találta. A fel­
ügyelőbizottság.

— A Margitszigeti Palatínus-strandfürdőn
szeptember 1-től kezdve vasár- és hétköznapo­
kon egyformán 1 pengős utószezon-árak lép­
nek életbe.

Beiratások a Fodor-zeneiskolába ma 11-től
12-ig és y25—Véő-ig, Andrussy-ut 40.

(V. L.) Az elmúlt héten egyik délutáni 
lap fényképeket közölt egy utcai kardal tér­
ről, amely aznap délelőtt történt. Az em­
berek a legnagyobb elragadtatás hangján 
beszéllek a modern foloriportázs páratlan 
gyorsaságáról és találgaltáik, hogy mikép­
pen volt lehetséges, hogy pont akkor ment 
a Jókai-léren a  lap fényképésze, amikor a 
tábornok ur nagyot húzott a százados ke­
mény kalapjára. Legerősebben két kombi­
náció tartotta magát. Az egyik szerint a 
százados felesego már előre sejtette az 
affért és betelefonált a laphoz, hogy a 
fényképész felhúzott ravasszal jöjjön las­
san utána. A másik szerint a lap megkérte 
a tábornokot és a századost, hogy nagyobb 
jutalom ellenében verekedjenek mégegyszer 
össze a kiküldött foloriporter tlőtt.

Az igazság pedig, hogy az egyik Jókai­
ién boltos, verőfényes, napos idő lévén, le 
akarta folografálni hitvesét. Szépen beállí­
totta a képet, háttérben a Jókai-szoborral. 
Épp el akarta cseltinleni a masinát, mikor 
a tábornok és a százados beálltak közé­
bük verekedni. Szegény boltos gondolta, 
hogy felesége soha ebben az éleiben nem 
kerülhet többet egy képre ilyen előkelő tár­
sasággal, hát gyorsan lefényképezte őket.
És praktikus természet lévén, autóba vágta 
magát, felment a laphoz, ahol, ird és 
ino*idd, száz pengőt kapott a családias fel­
vételért.

Az eset kitudódott és azóta seregestül 
lehel látni az utcákon munkanélküli embe­
reket kezükben előrcszcgzelt, felhúzott fény­
képezőgépekkel, ahogy szivdobogva várnak 
arra, hogy valakibe kést szúrjanak, hogy 
egy villamos összeütközzön, vagy, last but 
not least, valaki leugorjon a negyedik eme­
letről.

Tegnap a körúton mentem és egy kövér, 
öreg néni elcsúszott és hanyatvágódolt 
Ezelőtt egy héttel még tizen rohantak volna 
oda felsegíteni. Tegnap hagyták feküdni 
szegény, kövér nénit, senki közelébe nem 
ment, viszont nyolcán fényképezték.

Szivem szerint odaakartam ugrani, hogy 
talpraállítsam. De nem mertem. Eéltem, 
hogy rajta leszek a képen.

ö y e r m e k f o g l a l k o z l a l ó
játszódétetőltök 2—6 éves gyermekek számára. Vezető 
d r. Gartner l'álné. Szőllősi Magda. Egyéni foglalkozás 
pszichológiai szempontok figyelembevételével. Német tár­
salgás. Torna. V., Kálmán ucca ’ 21. Telefon: 16-0-20.

— Letartóztattak hat sztrájkoló famunkást.
Vasárnap délelőtt a rendőrség magánosok 
elleni erőszak címén több munkást letartóz­
tatott. A famunkások szakszervezete ugyanis 
néhány nappal ezelőtt sztrájkmozgalmat kez­
dett és a sztrájkhatározatnak a faburkoló­
munkások többsége eleget is tett. Közülük azon­
ban többen épülő házakon munkát vállaltak, 
vagy folytatták már megkezdett munkájukat. 
Csonka Ferenc, Pinkula János, Ladányi István, 
Győré Lajos és Móricz Ignác az olasz szárma­
zású Fumola János vezetésével megjelentek 
több* épülő házban és az ott dolgozó munká­
sokat a munka abbahagyására kényszeritctlék. 
A rendőrség a munkások feljelentése alapján 
megindította a sztrájkoló csoport ellen az el­
járást és vasárnap délelőtt Fumoláékal elő­
állították a főkapitányságra. Az előállítottak 
azzal védekeztek, hogy a faburkolómunkások 
bérharcban állnak és a sztrájktörők veszélyez­
tették akciójukat. A hat munkást az előzetes 
letartóztatás kihirdetése után átszállították az 
ügyészségre.

— Két eltűnés ügyében nyomoz a rendőrség.
Wellisch Sándor kertészeti főfelügyelő bejelen­
tette a rendőrségnek, hogy fia Wellisch Károly 
VII. gimnazista tanuló, Gyón községből két nap­
pal ezelőtt nyomtalanul eltűnt. — Ugyancsak 
bejelentették, hogy Pap Eerencné 47 esztendős 
iparművésznő, aki a Koszoru-utca 27. számú 
házban lakik, eltűnt. Mindkét eltűnés ügyében 
a rendőrség megindította a nyomozást.

— Helyreigazítás. A Reggeli Újság f. hó 17-én 
megjelent számában 'Lefoglaltak 25.000 köny­
vet* felirat alatt megjelent közleményre: Nem 
felel meg a valóságnak, hogy a 'Mesél az 
Elet* cimü könyvvel kapcsolatban Szinetár 
György 25.000 pengős kártérítési pert indított, 
hogy ebben a perben tárgyalást tartottak és a 
bíróság a felperes kereseti kérelmének helyt 
adva, a könyv 25.000 példányát lefoglalta. Ezzel 
szemben tény az, hogy Szinetár György szám­
adási kötelezettség megállapítása, vagy 3250 
pengő tőke megfizetése iránt pert indított elle­
nem, ebben az ügyben még tárgyalást nem tar­
tottak és a perfelvétclt a törvényszék csak szep­
tember 16-ára tűzte ki. Valótlan, hogy a könyv­
ből akár egy példányt is lefoglallak volna. 
Tisztelettel: Novak Izsák.

— Orvosi hir. Dr. Szóld Endre sebész-uroló­
gus szabadságáról megérkezett; újból rendel V., 
Szalay-u. 3. Tel.: 195—25.

— Országh Tivadar rózsadombi zeneiskolájá­
ban, Eszter-u. 22, a beiratások megkezdődtek. 
Tel.: 545—00.

— A feltaláló öröme. — Professzor ur, leve­
gőbe repült a laboratórium!

— Hála Isten, akkor jó a legújabb felfede­
zésem.

3DÖ
A Balti-tenger környékén levő országokban to. 

vább tart a szeles, csapadékos időjárás, llm; 
Alpok és a Kárpátok környékére is kitérjeszkr. 
dik. Hazánkban az éjjel folyamán a hőmérséklet 
72—74 C fokig süllyedt. Hajnalban sok helyűit 
záporcsök hullottak és az északnyugati szél i» 
megélénkült.

A budapesti Meteorológiai Intézet időjárás- 
jelentése a legközelebbi huszonnégy órára: 
Változó felhőzet mellett é z:;ki:yugati szfl 
várható, sok helyüti pedig további zápor-

csőkre számithalunk.
Budapesten vasárnap a déli hőmérséklet 17 

C fok volt.
A tengerszintre átszámított légnyomás emel­

kedő tendencia melleit 760 milliméter.

: k ö s z a n & é g  f i g y e l m é t
a „Divat uriszabósá ra“ (Erzsébet’ 
körút 1. 1. cm.). A  cég, hogy nevet 
közismertté tegye, olyan reklámára' 
hat szab, melyek mindenkinek leha- 
tövé teszik azt, hogy olcsón és diva­
tosan öltözködhessek. Mérték után 
rendelésre készít a raktáron lévő 
szövetekből remehszábázu, divatos 
őszi férfiöltönyt, átmeneti felöltőt

vagy tédkabá-ot elóidény árban, 
4 0  pengőért.

— ■■■ ........ll,,«W«ll»3̂ -aCgJTTgBB»nei3liglWgl,».lllll .......
— Két embert gázolt cl a járdán a taxi. Va­

sárnap reggel hal órakor az As/on'u-szálló előtt 
a B. I. 424. rendszámú kéklaxi, amelyet tint, 
lósy Ferenc 32 éves sofför vezetett, létszakait 
a járdára és elgázolta Dovicsin András és Goit. 
fried Endre újságárusokat. A kivonult mentők 
mindkettőjüket a Rókus-kórkázba száltitották, 
a gázoló gépkocsivezetőt pedig előállították a 
fő kupi l ány sáyra.

— Borzalmas szerencsétlenség a liftaknában.
Súlyos szerencsétlenség történi szombaton este 
a Nagymező-utca 24. számú házban, a Magyar 
Artista-Egyesület klubhelyiségében. Jaskő Kata­
lin 20 éves háztartási alkalmazott kihajolt a 
másodikemeleti liftakna ablakán. Eközben a 
harmadik emeleten elindult az ételszállító lijt, 
amely a fiatal nő fejét a falhoz szorította és 
szörnyű sebeket ejtett rajta. A liftkezelő észre­
vette a szerencsétlenséget, azonnal megállította 
a felvonót és Jaskő Katalint ájulton emelték ki 
a liftakna ablakából. A szerencsét len lányt a 
mentők a Jlókus-kórházba szállították. A sze­
rencsétlenség ügyében megindult a nyomozás.

— A fehérvári iparosok kiállítása. Szikes- 
fehérvárról jelentik: Nagy és előkelő közönség, 
a város no'nhililűsninnk jelenlétében nyílt ma 
meg a Eejérmegyei Iparié liilet állal rendezőt 
kézmiivesipri kiállítás, amelyen a kézműipar­
nak úgyszólván minden ágazata képviselve van, 
bizonyítván a magyar kézműipar fejlettségét és 
versenyképességét. A kiállítás szeptember 9-én 
zárul.

Mi újság n rádióban? Azt az Orion-rádiógyár kiállí­
tása sz. in.élteti legjobban az őszi lakberendezői vá .'iron. 
Az az újság, hogy végre mindenki rájö tt, hogy nem ott­
hon a lakás rádió nélkül. A rádió éppen olyan nil ui- 
lözhelellen lakberendezési rikké vált, mint az. .-ziid, 
vagy a .csillár, f  ág még az is. hogy a rá■::n niar 
többé nem idénycikk, mert télen nyáron, re; It'd 1 jíéd.í 
egyaránt szolgálatára áll mindenkinek. Éppen ezért ;» 
rádiógyárak a készülékeknél mindennemű uj:::.-! most 
már az idénytől fii ege Her. ül azonnal 1., . ü \ k  
azért is, meri a rádió feji. dési fokozat iil 1.'-'onenú 
elterjedése lényegesen mcggyorsiloüa. Miután a gyáruk 
célja az, hogy a rádiózást a közönség részére mint 
kellemesebbé és egyszerűbbé tegyék, belátli r.:ó időn 1 iái 
ennek érdekében mindig kereszlülvisznek kisebb e ezyobb 
módosításokat a készülékeknél, tehát a rádió éppen agy, 
mint a divat, mindenkor átmegy kisebb nagyobb válto­
zásokon. És tin valaki azért nem vásárol most rádiói, 
mert meg akarja várni az „u j"  típust, Ugyanúgy járhat 
— eg.v hasonlattal élve —, mint az az ifjú pár, aki 
esküvőjét azért halasztja el, mert jövőre eseti.-' más 
slilusu lakberendezés jön divatba. Ila végignézzük ar 
Orion-rádiógyár kiállítását, azt láthatjuk, hogy az min­
denki zsebének, mindenki Ízlésének megfelelő xúl •ztr.ot 
nyújt, v

— Megjelent az. Álláspont uj száma. Kovách 
Ákos nívós folyóiratában Pcthö Sándor tanul­
mányát, Ajfay József. Kádár Lehel, Ignotus Pál, 
Zsilinszky Endre, Katona Jenő cikkeit, Héja 
Géza, Szűcs Violcllc, Szabó Lőrinc, Sértő Kál­
mán verseit közli.

— Vádnál Alice hegediimüvésznő, okleveles 
zenetanár tanítását megkezdte. Vili., S.indor-u. 
17. Tel.: 365—75.

— Jámborné Ricsz Olga zongoratanárnő a 
tanítást megkezdte. Andrássv-ut 66.

— Idegessége megszűnik Pilavin fürdőtől.
... ......... .................... . , jma. r ,w--r-r—

gyengesége (neurast. zavarok) ellen sza­
vatolt azonnali segítség mindenkorra biz­
tosítva. Nem orvosság (szabadalom), u- 
lusztrált szakorvosi ismertetőt 80 füKr ;'$*

lycg ellenében diszkréten, bérmentve küld: „Gl MD 
PORT“ . Budapest. Népsziiiház-utra 13 B.

x A gazdasági válság és a rossz üzletmenet 
leküzdésére, — mint azt a gyakorlati tapaszta­
lat az egész világon igazolja —, legalkalmasabb 
és legbiztosabb a reklám és főleg az újsághirde­
tés. Hogyan, hol és mikor kell és lehel eredmé­
nyesen hirdetni? Ez megtudható a 36 év óta 
közismert Leopold Gyula hirdető vállalatánál, 
Erzsébcl-körut 39. Telefon 42-1-55. Leopold 
Gyula nemcsak szakszerűen és páratlan pontos­
sággal, hanem több mint három évtized Matt 
szerzett tanulságok célszerű felhasználásával 
teljesiti odaadó lelkiismeretességgel az összes 
megbízásokat.

x A «Dívat uri3zabósag» (Erzsébet-kőrnt L 
I. em.) A cég, hogy nevét közismeri lé lei')e> 
olyan árakat szál,, melyek mindenkinek 
fővé teszik azt, hogy olcsón és divatosan "'loz- 
ködhessék. Mérték után készít divatos ^ r ,"n 
tönyt, felöltőt vagy télikabátot clőidény-art'’ 
40 pengőért.

V ig y e n  m a g á v a l  D r- M o r í s s o n  s z ő r t e l e n í i ő t
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Jiacwac diákok emléket emeltek 
Qenföen JClapka tábornoknak

Egy pesti szanatóriumban felakasz­
totta magát egy miskolci tanítónő

Szünetet rendelt el az elnök. Külügymi­
niszterek és nagykövetek kavargatták a 
teájukat ismét a bárpult mellett. A tár­
sulás megakadt. Az óvatos Henderson 
nem rendelte el a szavazást. Időt adott a 
tagoknak a megbeszélésre, mint már 
annyiszor: hátha sikerül a konferencia a 
bárpult m ellett...

Valljuk be, ezen a reménytelen tárgya­
lássorozaton csak az történt, ami eddig. 
Állandóan, a többieken, Locarnóban, Ge- 
nuában, Lausanneban, Párizsban.

A valódi, vérző katonákkal folytatott 
háborúsdi után visszatértek a gyerekszo­
bába a kicsik és a nagyok. A teremben, a 
nyilvánosság előtt vitatkoztak, veszeked­
tek és a valóságban itt döntötték el a 
nagy kérdéseket a bárpult mellett.

Itt vár egy kis, szakállas francia ű r is, 
viseltes zsakettjében már hatodik napja.

— Hagyja itt őket, —  szól át az aszta­
lon hirtelen. — Úgyis tudja, mi lesz a 
vége. Egy kommüniké. A szövegét is el­
mondom, ha parancsolja. <4 konferencia, 
nmely ma nem jutott eredményre, a vitát 
holnap folytatja* . . . Mire vár még?! Az 
igazi élet kint van a falakon túl, jöjjön 
nézzük meg először azokat, akikről most 
döntenek a világkonferencián a bárpult 
mellett.

JClapka — Qenf&en
A népszövetségi palota a Ruc dcs Paquis-n 

van. Par száz lépésre a palotától megálltunk 
a sziik utcában, amelyen egyvágányú villamos 
jár. A konferencia tagjai nem kerülnek erre, 
mert már az első sarjron befordulnak a tópart 
felé.

A hnszonnyolcas számú ház még eredetibb, 
mint a többi a történelmi Genfnek ezen a ré­
szén. A magas keskeny zsalugátcres ablakok 
alatt nagy hetük:

HOTEL - BRASSERIE 
GAMBRINUS

— Ismeri? — kérdezi a szomszédom és a 
• égér alatt levő márványlnpra mutat.

Klapka György tábornok arcképe mellett 
jobbról maeyar, balról francia szöveg hirdeti, 
hogy iebben a házhon lakott Komárom hős vé­

Bécsben letartóztatták a Turul 
Bajtársi Szövetség szélhámosát

Győr. szeptember 3.
t kegyeli l'jság tudósítójának telefonjelentése.

V.'i-irnnp reggel hosszas nyomozás után Bécs- 
ben ó liiriőztutták ifjú Meyne János volt egye­
temi hallgatót. Meyne János ellen ugyanis leg­
utóbb kél soproni kereskedő: név szerint Laub
Samu optikus és Blum papirkereskedő feljelen- 

i' llek, amelyben előadták, bogy a fiatalem­
ber több száz pengővel megkárosította őket.

'b’ifri- neve nem ismeretlen a hatóságok előtt.
b napokkal ezelőtt ugyanis, mint egyetemi hall­
gató.

a Turul Bajtársi Szövetség külügyi alvezére 
volt Meyne

egy törökországi diákklránditlást tervezett.
re sok résztvevő jelentkezett. Ezektől 

ne János átvette a pénzt, de csak Szófiáig 
nánit nekik jegyet, mondván, hogy a szófiai 
’‘'agyar konzulátuson kapják meg a fovábbuta- 
*" U : szükséges jegyeket. A társaság cl is uta-
/l',l «'s legnagyobb megdöbbenésükre

Szófiában derült ki, hogy egy furfangos 
szélhámos áldozatai lettek:

■' ’-ó/faj konzulátuson ugyanis semmitsem tud- 
,’1' <i törökországi kirándulásról. Az utasoknak 

x, ''d is kölcsönpénzekből sikerült a legnagyobb 
^kézségek árán visszatérni Magyarországra. 
A történtek után

Meynét eltávolították az egyetemről,
,n'ro a fiatalember hazament Sopronban elő 
z'neibez, ahol egymásután kővette el kisebb- 

['r'!niabb szélhámosságait. Meyne ellen meg- 
,ndl'H az eljárás,

a tárgyalás elől azonban megszökött
*s hónapokon keresztül Bécsbcn bujkált. Vasár- 
1 1 egy rendőr felismerte, előállította a rendőr-

dője s a genfi törvényhozás tagja*. A táblát, 
amelyen clfonnyadt magyar nemzeti szinszala- 
gos koszorúk lógnak, a genfi egyetemen *Hun­
gárián baráti köre, az iltanuló magyar diákok 
emelték.

— Gyerünk bel — szólok vezetőmnek. — 
Meg akarom interjúvolni a pincért..

— Húsz esztendeje szolgálok a háznál, — 
feleli, amikor megkérdezem. — Nem tudom, kit 
ábrázol a relief. Időnként, az év egy bizonyos 
napján járnak ide fiatalemberek. Az egyik be­
szédet mond valamilyen ismeretlen nyelven. 
Azután imaszerü dalt énekelnek együtt. Végül 
betérnek ide egy pohár borra. Az öregebb urak 
itt az utcában pontosan tudják a napot. Olyan­
kor meglelik az ivó, a Bárpult, órákkal előbb 
jönnek s a világért sem mulasztanák el a kis 
ünnepséget. Az utóbbi esztendőkben egyre ke­
vesebben jöttek. Az idén talán hárman, vagy 
négyen tehettek... Kis háromszinU szalag volt 
a gomblyukukban, de pénzűk az nem volt. Egy- 
egy pohár bort ittak és garasonként adták ösz- 
sze végül az árat. Soká itt üldögéltek ők is 
meg az évek óta megszokott hallgatóság. Most 
valahogy szomorúbbak voltak, mint azelőtt. ÉV- 
ről-évre szomorúbbak a bábom óta. De az 
idén voltak talán a legszomorubbnk. Csende­
sen énekelgettek, könnyes szemmel és olykor 
meg-megesókolták azt a kis szalagot, amit a 
gomblyukban visellek. A virág, amit hoztak 
olcsó volt. Úgy gondolom a városvégi réteken 
szedhették, mert egv fél frankért kétszer any- 
nyit lehet kapni, mint nmennvit hoztak. • Az 
egész cehhiik egy frank volt. Mondom garason­
ként adták össze, mégis hagylak borravalót az 
asztalon. . .

— Érdektelennek tartja az előadást? — szó­
lalt meg a zsakeftos, amint visszafelé indultunk 
a Népszövetség épülete felé. Mások még ér­
dektelenebbek. Nem is tudják, hogy hét eszten­
deje itt hangzott cl a nagy német beszéd, ame­
lyet Locarno követett. Nem is tudják meg 
mindaddig, amig egy koraőszi napon, egy ok­
tóberi reggelen n genfi német diákok nem jön­
nek el szónoklattal, énekkel, virággal áldozni 
a Gambrinus elé. Strcscmann halála napján. . .

★

A keresztfolyosón feltűnt a két pincér. A 
szünet elmúlt. A teremben újból megindult a 
vita. ók pedig a poharakat, csészéket mosogat­
ták el, ami a világkonferencia hősei után ma­
radt. A világkonferencia után, a bárpult mel­
le t t . . ,

igazgatóságra, ahol letartóztatták és nyomban 
értesítették a soproni hatóságot, hogy vasárnap 
a kőrözölcvél alapján Sopronba szállítják.

• —

Mi újság a 
g a zd a sá g i é le ib en

Pénzügyi körökben elterjedt hírek szerint a 
közeljövőben számolni lehel a Postatakarék­
pénztár gyökeres átszervezésével, miután a Pos- 
ti^ikarék mai beosztásával, rengeteg ügyosztá­
lyával nem felel meg a modem gazdasági élet 
követelményeinek. Értesülésünk szerint dr. 
Dcncz Ákos országgyűlési képviselőnek, a Pos­
tatakarékpénztár volt helyettes vezérigazgatójá­
nak a Postatakarékpénztár átszervezésére vonat­
kozólag hatalmas memorandumot készített, 
amelynek leglényegesebb és a nagy nyilvánossá­
got legjobban érdeklő része az a fejezet, amely 
a Postatakarékpénztárt úgy akarja átszervezni, 
hogy az a jövőben tevékenységet is fejtsen ki.

Az Első Magyar Gyapjumosó és Finomposztó­
gyár idei közgyűlésének megtartására december 
3!-lg kért és kapott halasztást. Beavatott hely­
ről kapott információnk szerint a Gyapjumosó 
nem veszi igénybe a halasztást, hanem szeptem­
ber hó folyamán minden körülmények közölt 
megtartja idei rendes közgyűlését.

*
A Jelzálog-Hitelbank, amely a fővárosi közép­

intézetek között a legnagyobb arányú leépítést 
és nyugdíjazást vitte véghez és szeptember 1-én 
egyszerre bárom vezető pozícióban levő igazga­
tóját nyugdíjazta, most njnbfc költségmegtaka­
rítással ’ próbálkozik. A bank igazgatósága else­
jén körlevélben értesítette összes nvugdijasait, 
hogy október hó 1-vel a nyugdijukat 10 százalék­
kal leszállítja. A Jelzálog-Hitelbank nyugdíjasai 
között érthető konslernáeiót keltett az igazgató­
ságnak ez az önkényes elhatározása és egyön­
tetűen közölték a vezetőséggel, hogy a nyugdíj- 
leszállítást nem veszik tudomásul, hanem ez el­
len az erre a célra alakult döntőbírósághoz for­
dulnak jogorvoslásért

Vasárnap délután a Gizclla-ut 36. szóm alatt 
levő Otthon idegszanatóriumban

felakasztotta magát Ivanovszky Jaknbné 
született Uirscli Anny 41) éves miskolci 

tanítónő.
Az uriasszony bárom éve súlyos idegbeteg­

ségben szenved. Egyszer inár öngyilkossági kí­
sérletet is követett el és a napokban hagyta cl 
az egyik klinika idegosztályát, hogy ulókurát 
vegyen az Otthon-szanatóriumban. Ugv lát­
szik azonban, hogy állapota újból leromlóit és 
vasárnap este elkövette végzetes tettét.

Az esti órákban az Otthon szanatóriumban 
észrevették, hogy Ivanovszkyné feltűnő hosszú 
ideig tartózkodik a fürdőszobában. A személy­
zet feltörte az ajtót és olt találta

egy sclycniharisnyából font burokra 
nknsztvu a miskolci tanítónőt. 

Ivanovszkyné szobájában találtak egy búcsú­
levelet, amit férjéhez és leányához irt.

«Nem akartam hazamenni — irja búcsúleve­
lében —, tudom, eddig is elég fájdalmat sze­
reztem nektek. Miért fokozzam tehát a bajt 
otthon és miért nehezítsem meg magamnak a 
válás perceit...*

M a t r ú s ő i l t & n y k c ,  csíkos bar- 
cbotböl, folgombolós, jót mosható,
1. EZ ....................................................
F lű S iE S s s y , sportfazón, angolos, 
mintás szövőiből, bóléit, tartós mi­
nőség, 4. sz..............................  7.40,
F iú  m a g r t& s ü lű t in y ,  sötétkék 
szövetből, vógigbélelve, jó minőség,
6 évesnek 12.80, sportfazón.............
LQŐssykarwfaa, matrózfazón, est- 
kos barchetból, jói mosható, lelgom-
bolós, 55 cm .....................................
L e á n y k a  m a f r ő z r u h a ,  sötét­
kék szövetből, rakott aljjal, előírásos 
iskolai ós intézeti fazón, 55 cm 16.80, 
M a t r ó s b S ú z ,  csíkos ós fehér 
anyagból, lógómból haté gallérral, jót 
mosható, 6 évesnek,

fohér 4.90, csíkos 5.90, 
M a f t r ó z k a b á f ,  sötétkék töli szö­
vetből, vógigbélolt, felhajtással,
aranygombos, 50 cm ........................
B o y  m a S íő z k a l r í iű ,  végig mele­
gen bólolvo, la minőségben, leggondo­
sabb kigolgozásbnn,

50 cm 24.80, tartós kivitelben 
F i ú k a b á t ,  doubtoszövetből, neho- 
zobb átmeneti minőség, felhajtással,
60 om ................................................
L a á n y k a  t é l i k a b á S ,  sötétkék 
szövetből, nutrlobárány gallérral és 
kózolövel, végig melegen bélelve, 
felhajtással, 60 cm ..........................
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B o f i s k a y - s a p k a ,  la moltonból, 
bólolve, zsinórozássnl, pajzzsal

1 db 1.60,
M a t r ó z s a p k a ,  jóminóségú mol­
tonból, bélelve..........................  1 db
D i á k s a p k a ,  jóminősógű molton­
ból, jó kidolgozásban...............  1 db
F iú  s p o r t s a p k a ,  tartós, jómlnö- 
sógú szövőtökből, drappos ós szürkés
színekben...............  1 db 2.50, 1.60,
L e á n y k a  c s i b é s z k a l a p ,  jó- 
mlnőségft sötétkék szövetből, tfizvo

1 db 2.90,
I n t é z e t i  O e á n y k a k a l a p ,  a leg­
jobb minőségé filcből, roatrózszalag-
gal.............................................  1 db
I n t é z e t i  s z á m o k ,  1-től 100 sz. 
fehér alapon, piros hímzéssel ... 3 tót

M o n o g r a m o k ..................... ... 3 tet
I n t é z e t i  r u h a a n y a g ,  csíkos,
tartós minőség.......  1 m 3.50, 2.—,
I n t é z e t i  r u k a k e l m é k ,  jó tar­
tós minőségek, sötétkék színben, 
140 om széles 1 in 5-90. 90 cm széles
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Amikor az öngyilkosságot az Otthon szana­
tóriumban felfedezték, értesítették a főkapi­
tányságot, ahonnan bizottság szállt ki a hely-* 
színre és Ivanovszkyné holttestet a bonclani 
intézetbe szállították.

------------------ X -------------- -—
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Egyetértünk
Gocbbels propagandaminiszter azt 

mondotta a nürnbergi horogkercsz- 
tes pártnapon, hogy a nemzeti szo­
cializmus, mint sajátos germán ter­
mék, nem exportcikk. Végre valami, 
amiben egyetértünk! Mi már ugyan­
is régen ezt az álláspontot valljuk. 
Csak arra kérjük a miniszter urat, 
hogy irja ezt meg azoknak a bivat- 
lan képviselőinek, akik esetleg itt 
nálunk elmulasztják a nürnbergi tu­
dósítások elolvasását és továbbra is 
megmaradnak régi bitükben!

intlézGSI á g y m a tr g e , ,  3-rószos, 
szőrből 32.—, afrikból.....................
I n t é z e t i  p a p l a n

1 db 15.80, 11.80,
I n t é z e t i  p i k é t a k a r ó

1 db 14.50, 9.80 8.80,
L e á n y B c a  I s k o l a k U t é n y ,  jó-
minőségű klottból, 45 cm hosszú. 1 db 
Nagyságonként 20 tilt. omolkedéssel
L e á n y k a  S sk o la k S tté n y ,
bosszú ujjas, jóminősógű klottból, fe­
hér gallérral, 60 cm bosszú.......1 db
Nagyságonként 40 fill, emelkedéssel
L e á n y l i a  t o r n a n a d r á g ,  jómí- 
nósógü klottból, 40 cm nagyságban

1 db
Nagyságonként 20 tilt. emolkodéssol 
S v é d  t o r r a a n a d r á g ,  jóminősógű
klottból, 40 cm nagyság ..........1 db
Nagyságonként 20 fill, omelkodéssel

360
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T e lje s  E;atéze83 fe ls z e re té s e k  
s a fá t  m íü to filyüm kben  

k é s E iílís e k

G y e r m e k  k ö t ö t i k a b á t ,  tiszta
gyapjúból (nagyságonként =  5 cm
P 1.— omelk.j 1. sz. 35 cm.....1 db
G y e r n t e k - s w e a t e r 0 fólgyapjú- 
bói, jó minőség (nagyságonként =  
5 cm P 1.— emolk.) 1. sz. 35 cm. 1 db 
G y e rm e fc p c s & B o v c r, fólgyapjö, 
strapaminőeóg (nagyságonként =
5 cm P 1.— emolk.) 1. sz. 35 cm 1 db 
T o r n a c i p ő k ,  fokoto vagy fohér, 
la minőség
42—46 sz. 3.70, 35—41 sz. 3.20,
28-34 sz...........................................
L a k k  fŰ zííscipők,m agas, szürke 
nubukbetéttol, varrott, erős kivitelben 
27—30 SZ. 9.50, 23—26 sz. 8.50,

B ö k  f f f z ő s c S p ő k ,  barna, magas, 
dupla talppal, bőrbólóssol, erős kivi­
telben, 31-35 sz. 10.50,

27-30 sz. 9.50, 23—26 sz.....
„ R o b s n $ o n “  k a p c s o s  c ip ő ,  
barna sportbox, magas, bevarrott 
nyelvvel, dupla talppal, varrva ós 
szegelvo
41—47 sz. 18.80, 36—40 sz. 16.80,
31-35 sz. 14.80, 27—30 sz.............
Ugyanaz félcipőben 1.— P-vel olcsóbb
G y e r m e k z s e b k e n d t f k ,  jó mi­
nőségűk. nagy választókban
2 db —.25,.....1 db —.50, —.38, —.28,
I s k o l a t á s k a ,  erős kivitelben, to- 
bőnbőrból 1 db 9.80, 7.80, 6.80,
vászonból...............  3.90, 2.90, 1.95,
I s k o l a m a p p a ,  jóminóségú erős
bőrből..................... I db 8.50, 6.80,
U z s o n n a i á s k a ,  fiúk és leánykák 
rószóro.......... 1 db 2.95, 1.95, 1.50,
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Tessék énértem 
imádkozni!

—  mondja Pest legfiatalabb hősnője
Bemutatjuk a legboldogabb pesti színésznőt. 

Erdős Ilonának hívják. E pillanatban még csak 
arról nevezetes, hogy 
a Magyar Színház 
első újdonságában 
(Bűn és bünhődés) 
a női vezetőszere­
pet játssza. Darvas 
Lili emlékezetes fel­
lépése óta a «Búza­
virágában nem for­
dult elő pesti szín­
padon, hogy uj, 
fiatal színésznő egy­
szerre vezetőszerc- 
pet kapl Az is a 
Magyar Színházban 
történt. Erdős Ilona 
számára minden-

eestre — jó kabala.
Egyszerű, természetes és közvetlen, mikor 

élete első nyilatkozatát adja. Igazi, jó fény­
képe még nincs. Olyan váratlanul, olyan hir­
telen jött minden! Az egész úgy tűnik elő, mint 
egy álom!

Pesten született. 19 éves. 164 magas, 52 kiló. 
Kis, angol kosztüm van rajta. A haja fekete. 
A szeme dióbarna. Exterieurben egy kicsit 
bajorgizis. Talán a hangja is bajorgizis. Még 
utcára sem tudja az arcát okosan puderezni. 
Nem haj. Nincs is rá szüksége.

Egyfolytában, akadozás nélkül mesél:
— Kereskedelmi iskolát végeztem. Aztán moz­

gásmii vészel re jártam. Mozgásmüvésze'li tanár­
nő akartam lenni, öt hónappal ezelőtt megis­
merkedtem, jelzem véletlenül, Rózsahegyiékkel. 
Hallottak szavalni. Azt mondták, jó színésznő 
lenne belőlem. Tanultam. Két héttel ezelőtt 
meghallgatott Wertheimer Elemér és Barabás 
Lóránd. az Andrássy-utiban. Aztán Hellai Jenő 
és Bródy Pál a Magyarban. A Krétakörből, Süt 
a napból, a Rómeó és Júliából adtam elő jele­
neteket. Rögtön leszerződtettek. Izgalmamban 
tintás lett az ujjam, mikor a szerződést alá­
irtom. Kél napig nem is mostam le a tintát. (De 
ezt csak ugv mondom, ne tessék megírni!) 
Körülbelül egy hete hivatott Wertheimer igaz-

' gató ur. Kérdezte tőlem, mi újság? Azt mon­
dom neki, de csak agy viccesen: az volna az

-,u. igazi újság, ha most főszerepet kapnék!... 
Erre mosolyog és ideadja Sonja szerepét a 
Bűn és bünhődésbenl. . .  Én viccesen mondtam 
és ő komolyan adta ide! . . .  Már próbálom is 
a szerepet. Bródy Pál rendez. Azt hiszem, meg 
van velem elégedve, mert nem sokat szidl

Egy pillanatig elhallgat. Nagy lélckzetet vesz. 
A szeme könnyes, mikor mondja:

— Törzs Jenővel, Berky Lilivel, Rádaival, 
Balóval játszom együtt!... És főszerepet!... 
Istenkém!.... Olyan nagyon boldog vagyok!

Aztán mosolyog:
— Én tudom, hogy a nagy vizsga csak a pre­

mieren lesz!... Kérem szépen: tessék éncrlcm 
imádkozni!. . .

Salamon Béla nagy társaságban elkeseredve 
nyilatkozott a jelenlegi német állapotról. Vadnai 
László egy ideig hallgatta, majd közbeszólt:

— Te beszélsz? Hisz téged még szegény 
Strcscmann küldött haza Berlinböll

Négy nap óta
nem jelentkezik az egyik tőkés társ a kis prózai 
színháznál. Pontosan négy nappal ezelőttre 
ígérte az elsejei házbért. A művészeti igazgató 
tűvé teszi utána a várost, sajnos, sohel sem ta­
lálja. A lökéstárs a lakásán sem volt négy nap 
óta. A lakásán nem nyugtalankodnak, mert ott 
ráér ötödikéig a házbért kifizetni. Ellenben a 
színháznál. . .  Nos, a színháznál már arra gon­
dolnak, hogy aj tőkéstársat kell keresni. Ami 
annál szomorúbb, mert a jelenlegi épp a harma­
dik. aki nyomtalanul eltűnik a házbérfizetéséé.. e,ölt-

Párizsba,
szerződött a fiatal Csikós Rózsi, akiről csak 
nemrég irtuk meg, hogy a bécsi Feminában ját­
szik nagy sikerrel. A Feminában látta meg Bá­
nyai György .a párizsi Empire-szinház magyar 
származású igazgatója, aki az uj Gilbert-operett 
szubrctlszercpérc szerződtette.

A spártai nők
szögedi tájszólással beszélnek a Belvárosi Szín­
ház szezonnyitó darabjában, a Lysistratában. 
Bárdos Artúr rendezi az uj I.ysistratát, melyet 
Ernőd Tamás dolgozott át, Nádor Mihály kom­
ponálta a kisérő muzsikát és a három női fő­
szerepet Titkos Ilona, Túrái Ida, és Dajbukát 
Ilona játssza. Dajbukát a spártai nők vezére, ő 
fog a koronaherceg-utcai Spartaban szögediesen 
beszélni. No, majd möglátjukl

o Fehérvári huszárok
diadalmas siker-rohama meghosszabbította

a Budai Színkör szezonját
Minden este SbA-kor, vasárnap d. u. 4 órakor

ÍZtVfg..
A Kultuszminisztériumban, a művészeti 

osztály éléről eltávozott Kertész K. Róbert. 
Helyére ifj. báró Wlassics Gyula került. 
Remélhetőleg ez a cscre-bere a művészeti 
ügyek legfőbb állami irányításánál nemcsak 
névváltozást jelent, hanem program- és 
rendszerváltozást is.

*

Salzburgban a Faust előadása után, Doll- 
fuss, a (termetre) kis kancellár, megölelte 
és megcsókolta Reinhardtot, a Faust ren­
dezőjét. Megölelte, megcsókolta és ezt mon­
dotta neki: Remélhetőleg még sok szépet 
fog alkotni Ausztria javára! . .  Ugyan­
ennek a Reinhardtnak Hitler, a (termetre) 
nagy kancellár u'.ilapot kötött a talpa alá 
a harmadik birodalomban. Nem történt itt 
Reinhardt és a Reinliardtok körül az ég 
világon semmi. Egy csók és más semmi . . .

*
Ha a színházak előzeles műsorlervezetét 

nézzük, a dráihai színpadokon szembetűnő 
a sok beharangozott zenés vígjáték, operett 
és revü. Az igazgatók erre azt mondják, 
hja kérem, hanyatlik a kultúra, a közönség 
ízlése megváltozott, a közönség nem szereti 
a problémákat, a közönség nevelni, szóra­
kozni a k a r! ..  < Tisztelettel bejelentjük az 
ellenvéleményt. Hisszük, hogy a kultúra

Felgördül
a

függöny,
kezdődik

az
e lő ad ás

Bánát László csak hatósági enge­
déllyel léphet fel a Dubarrnhan

Azzal kell kezdeni, hogy a magyar opcrclt- 
szinpadnak Ráthőnyi Ákos és Király Ernő óla 
nincs igazi bonvivánja. Faludi Sándor, a Fővá­
rosi Opcreltszinház igazgatója, Zágrábban fe­
dezte fel és a zágrábi Nemzeti Színháztól szer­
ződtette cl Bánát Lászlót (családi nevén Zsivoi- 
nov Lászlót), s mindjárt a színház első újdonsá­
gában rábízta a bonviván-szerepet. Bánát László 
már szorgalmasan próbálta is a Dubarryl, mint 
Alpár Gitta partnere. Színházi benfcnlcsek és 
kollégák, akik a próbákon hallották: kivétel nél­
kül rendkívüli sikert jósoltak neki,

Bánát László boldog volt, hogy Zágrábból Bu­
dapestre került. Mi tagadás: a zágrábiaktól nem 
túlságosan nagy barátsággal vált el. A zágrábi 
újságok erősen támadták, hogy az ottani Nem­
zeti Színháznak egyik napról a másikra hátat 
fordított és amellett még nem rcsteltc bevallani,

' hogy attól a perctől kezdve, amikor színész lett: 
egy vágya volt mindig: Pesten játszani, magyar 
színpadon játszanill. . .  —

Két nappal ezelőtt a Fővárosi Opcreltszinház 
hivatalos hatósági értesítést kapott, hogy a szi- 
nészegycsület köréből jött megmozdulásra Bánát 0

Hungária Hlrlapnyomda R.-T, Budapest, V„

nem hanyatlik és a közönség nem fordult 
el a színpadi irodalomtól! Inkább az a baj, 
hogy az igazgató urak ízlése változott meg 
mostanában. Csak aztán késő ne kgy™» 
amikor ráeszmélnek, hogy az olcsó színházi 
portéka se talál vevőre, ha a szomszéd 
moziban még olcsóbban, még olcsóbbat 
kínálnak!

♦

A vén bohém tizenhét búcsúlevélben je ­
lentette be. hogy öngyilkos lesz, még pedig 
szerelmi bánatában lesz öngyilkos. A nő, 
az elérhetetlen: a kis színésznő, aki pilla­
natnyilag az egyik mulató gyöngye. A vén 
bohém természetesen nem lett öngyilkos. 
Pesti hírlapírók bukkanlak rá (anélkül, 
hogy keresték volna), amint a tiszaparti 
város kávéházában éppen haznvitte a nagy­
kaszinót. Addig a tizenhét búcsúlevél meg­
jelent a lapokban, elég diszkréten, a kis 
színésznő teljes nevével, továbbá a mulató 
nevével, ahol a kis színésznőnek véletlenül 
premierje volt. Még ilyen körülmények kö­
zött is csodálkozunk, hogy akadtak rossz­
hiszemű emberek, akik arra gondoltak, 
hogy az egész öngyilkossági história fize­
tett rckláml Pedig.. . . A kedves, vén bo­
hém csakugyan beleszeretett a kis színész­
nőbe. ő  meg akart érte halni. Csak éppen 
előbb akart meghalni és azután szeretett 
bele.

László nem léphet fel magyar színpadon, mert 
— nem magyar állampolgár.

Bánát László, mikor a szinészkollégáktól kö­
rülvéve, értesült a hatósági intézkedésről, köny- 
nyes szemmel mondta:

— Eddig a pillanatig igazán sosem tudtam, 
hogy nem vagyok magyar!

Majd .Góth Sándorhoz, a Dubarry rendezőjé­
hez fordult:

— Most mi lesz? Mit csináljunk?
Góth megölelte a könnyes szemű színészt:
— Tovább próbálunk! Mi, a kollégáid tudjuk, 

hogy derék jó magyar vagy, az is voltál mindigl 
A többit bízzuk a színházra. Majd az igazgatóság 
elintézi a dolgot a hivatalos hatalommall

Értesülésünk szerint Bánát László kivételes ha­
tósági engedéllyel fog fellépni a Dubarryban. Es 
egyidejűleg folyamodik magyar állampolgársá­
gáért is.

Semmi kétség: Bánát László a Dubarry első 
jubileumán már az okmányaiban is magyar 
állampolgár lesz, nemcsak szivében. Sőt, egy kis 
jóakarattal a magyar állampolgárságot már meg­
kaphatja — premier-ajándéknak.

V llmos gsászár-ut 34 — Felelős; Schmldeli Géag

Csereberélés
volt a színházak első újdonságai körül. ,A 
nyok az intézetben* először a Magyar Színház, 
nál volt, most a Vígszínház mutatja be. Zágon 
István vigjátékát (Az Ígéret földje) eredetileg q 
Vígszínház fogadta el, előadásra. Most a Nemzeti 
Színházban kerül színre. Ezzel szemben a Kém- 
zeli Színház lemondott Indig öltő uj darabjáról 
(Start a hid alatt) a Vígszínház javára... 
kiderül, ki járt jól a csendzsolással. , ,

Welhanjz.ft
AUGUSZTUS 21-EN: kivételes sikere v üt az 

európai evezősbajnokságok helyszíni köz- 
vetítésének. A rádióhallgatók felujjongtak: 
mi történt itt? Véletlen?. . .  Nem véletlen 
volt. Az cvezősverseny helyszíni közvetité- 
sekor kivételesen nem dilettánsok álltak a 
mikrofon előtt, hanem három fialalemhcr, 
aki érti a mesterségét — művésze a mester- 
ségnek! Ezt tö rtén t...
Ugyanezen a napon: öröm után üröm. A. 
Viktória Hotel rejtélyét kár volt ismételten 
műsorra tűzni. Nem érdemelte meg a 
reprizt.
28-án: a bécsi rádióállomás műsorát közve­
títette a Stúdió. Kitűnő volt. Dicsérjük a 
bécsi rádiót, vagy összehasonlítsunk? 
2.9-én: a zenei tanács diadala: egész nap 
könnyű zenei Délben balalajka, ebedulán 
cigány, uzsonnára szórakoztató zene, va­
csorára megint cigány. Befejezésül — vál­
tozatosságnak — szalon- és jazz-zenekar.
30- án: Szász Ila a saját hangján kívül 32 
hangon szerepelt. Szines volt, mulatságos

, volt! Üdítő oázis az egésznapi unalomlcn- 
gerben.
31- én: Darvas Ibolya mentette meg a napi 
műsort. Már olyan szerények vagyunk, 
hogy egyetlen jó produkcióval is beérjük*

SZEPTEMBER Í-ÉN: érdekesnek ígérkezett a 
filmközvetités. Az érdekes, sajnos, az volt 
— hogy elmaradt.
2- án: a gramofonközvetités volt a kiemel­
kedő müsorszám.
3- án: a rádió vezetősége szives elnézést kér 
az apróbb hiányosságokért, melyek a köl­
tözködés ideje alatt esetleg előfordulnak.4 
Hát a költözködés ideje alatt sziveden el­
nézünk . . .

F IL M
FILMPREMIEBEK. Három igazi, műves:! ér­

tékű film került bemutatásra a héten. A: uj 
mozi-trust alakulat: az Omnia, Corso, City ét 
Capitol filmszínház a ^Mellékutca* főszereplő­
jével Irene Dunnc-el a «Nő» címen egy társa­
dalmi drámát mutatott be. Partnerei közül Phi­
lipps Holmes és Lionel Ativil adnak karakterisz­
tikus alakítást. A premierküzönseg tökéletes elő­
adást kapott Irene Dunne uj filmjével. -  Sze­
relem városa. Velencét, a lagúnák városát, fes­
tői, hangulatos képekben vonultatja fel Richard 
Oswald rendező az Uránia premierjén. A teljes 
illúziót keltő képek csak keretet adnak Joscf 
Schmidlnek, a népszerű rádióénekesnek a sze­
replésre. A közönség a kitűnő tenoristát min­
den énekszáma után (mintha személyesen jelen 
lenne), lelkesen megtapsolta. A film a legbizta­
tóbb remények között indul diadalmas Htjára. 
— Dalol a mámor. Theatre parré keretében ma­
tatta be a Royal Apollo és a Casino filmszínház 
Jan Kiepura uj filmjét. Kiepura énekművészeién 
kívül külön ki kell emelnünk Joc May színes, 
ölleiekben gazdag rendezését. A /í/m A'éf Zrji- 
bravurosabb jelenete Aida főpróbája a h> esi 
Operában és a hangverseny a fedett uszodában. 
Paul Kempt ellenáll hatatlan humora állandó 
derültségben tartja a nézőteret. Jenny Juyo, 
Paul Hörbigcr kisebb szerepeikben méltó part­
nerei a nagy operaénekesnek. Ez a film tökéle­
tes művészi élmény.

FILMET KÉSZÍTETTEK A7. EGYIK GÁRDO­
NYI DARABBÓL. Gárdonyi Géza neve rövide­
sen újra feltűnik a pesti utcán. Filmet készítet­
tek Gárdonyi legsikerültebb darabjából: A
bor*-ból. A filmet az Uránia csütörtökön dél­
előtt fél 11 órakor mutatja be díszelőadás kere­
tében.

SZŐKE SZAKÁLL ELLOPOTT EGY NAPOT 
Nóti Károly és Vilcz Miklós 'Ellopott szerda* 
cimü uj filmjében, mint egy peches fatoripam 
tér. A női főszerepet Hajdú Eta .és Rubinstein 
Erna, az ismert hegedűméi véfznő játsszák. 
Mulatságos epizódszerepeket játszik Rózsahegyi 
Kálmán és Gyergyai István, a bonvivánszerep 
a magyar verzióban Hajmássy Miklósé, a ne­
met verzióban pedig Johann Rürnannc. A fil­
met Gartler Miklós, Erich Pommer első ren 
dező-assziszfensc rendezte. Producerei Daróczy 
József és Kürschncr József voltak. Operatőr a 
magyar Somkuthy István és a német Hans 
Körner. A film felvételei a héten fejeződtek te 
és rövid időn belül a sajtónak már be is mu< 
tátják Szőke Szakáll uj magyar filmjét.

R/izsnheffyl Kálmán sztnészlsknlájrtbnn » beiratások 
megkezdődtek. Felvétel délulán 4—6-ig, Andrássy-ut i~

Telictséges gyermekek hétfőn délelőtt 10 órakor jelent­
kezzenek Lakner bácsi színházánál, a Vígszínházban.

. . .é s  este a Kolibriban: 
ÖrdöngÖ3 (mesüge) Gyuri



JCahzát pompás játá&ávM
győzött a ^iunqájúa az Attila
M m  5:1 (2:1) aKMiy&an

A  F e re n c v á ro s  k i tű n ő  
s ta r t ja  a  b a jn o k s á g b a n

Ferencváros—K I. kér. FC 4 :0  (1:0)
A Hungária csapnia, amely néhány nap óla 

érkezeit haza spanyol lurá járói, vasárnap meg­
lepetésszerűen megcrösödöll Cseh Il-vcl, akinek 
békejobbját nemcsak elfogadták a kék-fehérek, 
ile nyomban be is állították a csapatba.

Cseh H.-n kívül az újság Ingerével hatolt 
még, hogy Kalmár középfcdczctcl, Tural

pedig középcsatárt játszott.
A Hungária bizonytalanul kezdte a miskolci 
\Hilu elleni játékát, de végül mégis minden jóra 

fordult. Eleinte léplen-nyoinon megbotlottak a 
kék-fehér játékosok és a 
szélsők sorra eltévesztették a 
beadásokat. Védelmük sem 
állott a helyzet magaslatán, 
mert az Attila szórványosan, 
de erőteljes támadásaival 
szemben csődöt mondtak, 
így érthető, hogy

a miskolciaknak jutott a 
vezető gól megszerzésé­

nek dicsősége.
Eredmény kellett ahhoz,

Turay hogy a kék-fehér játékosok 
magukra találjanak. A gól 

után csiszolt technikai készséggel, figyelemre­
méltó lendülettel mozogtak. Kalmár pompás 
labdákat továbbított a csatároknak, akik hama­
rosan megértették egymást. Ekkor viszont az 
Attila szerencsecsillaga lehanyatlott, mind több
fogyatékosság mutatkozott játékukban, s

mire elkövetkezett a második félidő, a kék­
fehérek csaknem végig támadták.

'A puszta véletlenen múlt, hogy a Hungária nem 
szerzett nagyobb gólarányu sikert.

A két-fehérck védelmében Újvári kapus alig 
kapóit labdát. A hátvédek közül csupán Kiss 
mozgott kielégítően.

A fedezelsor Sebes, Kalmár, Magyar össze­
tételben pompás játékot mutatott és igaz 
gyönyörűséget szerzett a közel négyezer- 

főnyi közönségnek.
A támadósorban csak a belső hármas kelteit 
figyelmet. Túrái páratlan óvatossággal, de 
hasznosan, Dudás eredményesen, mig Cseh II. 
egyelőre mereven játszóit. A két szélső csatár 

elfogadható formától.
A Hungária csapata 
Túráival az élén fu­
tott ki a pályára. A 
közönség lelkes ünnep­
lésben részesítette a 
zöld-feliér színek egy­
kori hires középcsa­
tárát és a meleg ün­
neplést nem tagadta 
meg a megtért Cseh 

Il-től sem.
A sorsolás az Attilának 
kedvezett és a Hungária 
erős széllel szemben kezd­
te meg a játékot.

A miskolci csapatban a két hátvéd és Buzási 
végigállta az iramot, a többiek idő előtt ki­
fulladlak.

\ Hungária kezdett, de az Attiláé volt az 
első támadás. A Kiss kezelése miatt megítélt 
szabadrúgást Kalmár méntéllé. Buzási fél pá­
lyáról rugóit labdáját Újvári fogta. A hetedik 
percben volt Túrái ünnepi bemutatkozása az 
uj ligaszezonban, ám Túrái lövése a kapu 
mögé került. A Hungária rendszertelen táma­
dásait az Attila védelme könnyűszerrel hiúsí­
totta meg. Túrái, Dudás, majd Cseh Zf. této­
vázása addig tartott, amig a miskolciak jóidő- 
hen közbeléplek.

Titkos a kapufát találta el, « Hung ária-kapu 
előli pedig Miskolci tiszta helyzetből mellé lőtl.

merész fejessel veszélyeztelte saját kapu­
id. A 20. percben Rudastól Bohusig repült a
labda.

meg messze van az

Cseh II.

Bolius beadását Zllahy lefejelte s a földről 
felpattanó labda nagy mcglepclésre Ujváry 

kezéből a hálóba csúszott (0:1).
A Hungária most erősitelt, Kalmár három em­
bert játszott át, majd leadta a labdát, elől azon­
ban bosszantóan elhibázták a gólt érdemlő ak­
ciót.

I 33. percben Cseh szöktette Szegőt, akinek 
nagasnn beadott labdáját Hlncz kivédte, de 
amikor földredobta, azt a szabadon álló

Dudás belőtte (1:1).
A Hungária most már élénkebben játszik. Tit- 
kf>st csak kornerre tudták szerelni.

A 43. percben Titkos kornerét Kalmár kapu 
elé fejelte és a kavarodásban Cseh hálóba

gurította a labdát (2:1).
•Szünet ulán a Z/unpáría-csatárok erősen fog- 

'■■'11 ozlütlák a bizonytalanul védő miskolci kn- 
n* ' • lira,J lövését Hincz kicjlcllc, de a ráfulő 
Dudás elől még idejében megszerezte. Titkos, 
Tu'ay, Sebes lövései alig kerülték el a kaput.

A hetedik percben Sebes Íveli labdáját Hincz a 
szembesülő naptól csak kiülni tudla, de vesz­
tére, mert

Dudás a kiütött labdát hálóba fejelte (3:1).
Szegő beadása a kapu elölt gurult el, de nem 
volt //nnf/rínVi-csnlár, aki a labdát berúgta 
volna. A 13. percben Turag gyilkosercjü sza­
badrúgása a felső kapulécről pállani vissza.

a visszapattanó labdát Dudás félmagas lö­
véssel a hálóba küldte (4:1).

A kék-fehér csapni ezután szép iskolnjálékot 
mutatóit. A Hungária sorozatos támadásait a 
miskolci védelem rendre kornerre méntéllé. Az 
Attila teljesen beszorult. Korncr korned köve­
telt. A 35. percben Turag szöktette Szegőt.

Szegő beadása Dán kezéről Cseh elé esett, 
aki ezt védhetetleniil a hálóba lőtte (5:1).

Az utolsó percben Turag hatalmas lövését 
Ilincz kiejtette.

A két csapat a következő összeállításban sze­
repelt:

Hungária: Újvári — Egri, Kiss — Sebes, Kal­
már, Magyar — Szegő, Cseh, Turay, Dudás, 
Titkos.

Attila: Hincz — Bán, Sziklai — Szabó, Bu­
zási, Virág — Bohus, Miskolci, Zilahi, László, 
Magyar.

A ligabajnokság állása:
—2. Újpest 2 1 1 — 4:2 3
—2. Kispest 2 1 1 — 6:3 3

3. Ferencváros 1 1 — — 4:0 2
4. Hungária 1 1 — — 5:1 2
5. Bocskai 2 1 — 1 6:3 2
6. Budai «11® 2 1 —— 1 7:4 2
7. Atilla 2 1 — 1 5:6 2
8. Somogy 2 1 — 1 3:5 2
9. Pliöbus 2 — 1 1 3:6 1

10. Nemzeti 2 — 1 1 4:9 1
11. Szeged FC 1 — — 1 1:5 0
12. III. kcr. FC 1 — — 1 0:4 0

A m a tő r  m é r k ő z é se k
Pártos-csoport: MTK—Kelenföld 2:0 (2:0). Az 

MTK egy tizenegyest kapufának lőtt. — FTC— 
BMTE 2:1, MAVÁG—33 FC 3:0, Törekvés—Fér. 
Vasutas 5:1, Elektromos—WSC 0:0.

Biró-csoport: BESzKÁRT—III. kér. TVE 3:1, 
UTE—URAK 6:0, Postás—TLK 6:1 (1:1).

Külföldi labdarugó eredmények:
Bécs: Osztrák ligabajnoki labdarugómérkőzé- 

sek: WSC—WACKER 3:1 (3:0). Admira—
Floridsdorf 5:0 (3:0), Rapid—Hakoah 2:0 (1:0).

Prága: I. ligabajnoki labdarugómérkőzések: 
Bohemians—Sparta 2:2 (1:1), SK Kladno—Si- 
denice Briinn 2:1 (2:0), Viktória—Pilsen-Tepli- 
tzez FK 2:0 (1:0).

N é m e t é s  sv á jc i g y ő z e l­
m e k  a D a v is  C upban
Montreauxban bonyolították le vasárnap a 

Svájc és Belgium közötti Davis Cup mérkőzést, 
amelyet

Svájc 3:2 arányban nyert meg.
Berlinben már könnyebb helyzete volt a né­

meteknek, akik a dánokkal vették fel a küzdel­
met.

A német teniszezők 5:0 arányban fölénye­
sen győztek.

KüBönvonatot 
aradit Bécsbe a

REGGELI ÚJSÁG
M a g ya r—O sztrák

v á l o g a t o t t  m é r k ő z é s r e
A r e n d k í v ü l  k e d v e z m é n y e s  
u t a z á s  r é s z l e t e i  a  REGGELI 
ÚJSÁG j ö v ő  h e t i  s z á m á b a n

Zsúfolt villamosok és aulók szállilollák va­
sárnap délután a ferencvárosi közönséget a ///. 
kerületi pályára. Az ósdi tribünön minden hely 
foglalt volt, az álalakitolt lépcsőzetes állóhelyen 
pedig egymás hegyén-hálán szoronglak a nézők. 
Nagy kasszasikert jelcnlelt a ///. kér. FC-nck a 
Ferencváros vendégjátéka. A zöld-fehérek első 
bajnoki mérkőzésére eljöllck a ferencvárosi hí­
vük teljes számban, de lagadhalallan, hogy a 
luraeredmények alapján némi szorongással vár­
lak a mérkőzés kimenetelét.

Az első gyors akciók nyomán azonban fel­
szabadult a közönség hangulata és hangos 
hajrával buzdították a pompásan támadó 

zöld-fehér-csatárokat.
Az eredmény azonban nehezen alakult ki. A rö­
vid é\s keskeny pályán kissé idegenül mozoglak 
a zöld-fehérek, bár való, hogy a hazai csapat 
játékának sem felelt meg a kisméretű pálya.

egy-egy nagyobb rúgása luljuloll a vonalon 
s a szélsőknek szánt szöklelések is gyakran ke­
rüllek taccsra. A keskeny pályán jól lömörüs- 
tek a védelmek, igen nehéz volt rést ülni kö­
zöltük.

Nyílt, változatos s Izgalmas jelenetekben bő­
velkedett a két csapat küzdelme s az első 
félidő ulán még kevesen gondollak volna 
arra, hogy végül is négy gólos győzelmei arat 

a Ferencváros.
A játék, bár mindkét csapainak ez volt az első 

bajnoki meccse, egyáltalán nem volt szezoncleji. 
Jól felkészült mindkét legénység, bár lagadhalat- 
lan, hogy javítanivaló itt is, olt is akad. A Fe­
rencváros csapatában kiválóan védeti Iláda, vá- 
logaolt formát játszott Korányi, Papp ellenben 
csak néhány szép szereléssel ludla feledtetni hi­
báit. A fedezetsor még nem kész. Móré még nem 
jutott föl formája tetőpontjára, határozatlan, 
késlekedő a védekezésben, javára szól ellenben 
néhány okosan továbbitolt labdája, amelyek 
egyikéből gól is származóit. Lázár csak a má­
sodik félidőben mulalla be képességeinek javál, 
mig Lyka játékában váltakoztak a hibák és eré­
nyek.

A csatársor irányításának nehéz feladatát kir 
tűnőén látta cl Sárosi. Mindig a legjobb hely­
zetben álló partnerének továbbította a labdát, 
néhány jó lövést is lállunk tőle, hiányzik ellen­
ben játékából a gyorsaság. Toldi meglepően 
ötletesen és hatalmas lendiilcllel játszóit. Ke­
mény még kissé bátortalan, de méltó helyet­
tese lesz Kohutnak, Székely is nagy reményekre 
jogosiiló játékos. Táncos is kezdi visszanyerni 
régi nagy formáját.

A III. kerületiok védelmében Biró emelke­
dett ki, kétségtelen, hogy olt a helye a válo­

gatott csapatban. Ezúttal 
fairen játszott, ami forma- 
javulásra enged következtet­
ni. Berctvás ügyes hátvéd. 
Dénes volt a III. kerületiek 
kapusa. Szép védések melletl 
csúnya hibákat is lállunk 
tőle. Néhány egészen köny- 
nyii labdát is kiejtett s csak 
bátorságával tudla azután 
tisztázni a meleg helyzetei. 
Lutz az első félidőben re­

mekelt, de az állandó munkában a második 
félidőben kissé visszaesett. Steiner megfelelt, 
Réti még nem tudja feledtetni Magyart.

A csatársorban egyedül Fenyvesi voll a veszé­
lyes. Gyors, beadásai jók. A belsők csak a me­
zőnyben játszottak elfogadhatóan, a kapu elölt 
tehetetlenek, amellett szerencse sem kisérle ak­
cióikat. Schwarz meg sem tudott mozdulni 
Korányi mellett.

A Ferencváros összeállítása: Háda — Korányi,

o k t ó b e r  e l s e j é n  a

Piip — Lyka, Móré, Lázár — Táncos, Székely, 
Sárosi, Toldi, Kemény.

///. kér. FC: Dénes — Berelvás, Biró —• 
Sleiner, Lulz, Béli — Fenyvesi, Blaskó, Egry, 
Kármán, Sclnvarcz.

Nagy laps fogadla a Ferencváros csapa,ál, 
hasonlóképpen a III. kerületieket, akik a púivá 
közepén, körbe állva üdvözöllek a közönségei. 
Táncos lefutása vezette be a mérkőzést, melynek 
élénk iramában a Fercncáros szép akciókkal 
osloromolla Denes kapuját. A hetedik percben 
felnyomult a III. kerület és Lutz erős lövése a 
kapu mellé süvitcll. Egymást váltogatták a gyors 
támadások.

A tizenötödik percben Móré labdáját Toldi
18 méterről élesen lőtte a háló felső ré­

szébe (1:0).
A kövclkcző percben Sárosi lövése Dénes mel­
leit a kapufára pattan!, majd Dénes rádobta 
magát a labdára és sikerüli megakadályozni a 
befuló Székelyt a góllövésben. Perceken ké­
résziül ostromolta a Ferencváros és a fölényt 
Fenyvesi lefutása szakította meg. Beadását 
Háda kifutással méntéllé. A huszonötödik 
percben Blaskó labdája kornerre pattant és a 
sarokrúgás ulán Fenyvesi jó lövését Háda húzta 
le. A huszonnyolcadik percben Táncost Réti 
szerelte kornerra. A harmincegyedik percben

Táncos beadását Dénes kiütötte Sáros! elé, 
akinek lövése « hálóba jutott, de a biró 
Toldi ofszájdja miatt szabadrúgást Hélt a 

kapuvonnlról.
Táncos tiszla helyzetbe kerül!, de néhány lépés­
sel a kapu fölé lőtte a labdái.

Az utolsó percekben Fenyvesi nagy iramban 
nekifutott a vonalon álló rendőrnek, s az 
«összccsapús»-t nagy derültséggel fogadta 

a közönség.
A negyvenegyedik percben Kemény labdáját 
Toldi bátraluizla a kapura, Dénes azonban bra­
vúros elvetéssel kivédte a labdát.

A második félidőben Háda csak szerencsé­
vel tudla kiütni Fenyvesi lövését és ugyanígy 
szerencsével sikerült a kapusnak kornerra tolni 
Blaskó labdáját. A kilencedik percben Sárosi 
elöl Steiner kornerra rúgta a labdát. Sárosi 
újra remek támadást indított, de Kemény be­
adása révén zsákmánya lelt. Sárosi egymásután 
adja a jobbnál jobb labdákat a csatároknak, 
de a Ili. kerületiek védelme biztosan verte 
vissza a támadásokat.

A határblró téves ofszájd-jelzésc miatt 
nagy zúgolódás támadt az állóhelyen és a 

biró megállította egy percre a játékot.
Sárosi labdáját Berelvás csaknem a kapu- 
vonalról rúgta vissza. A huszadik percben 
komért crt el a Ferencváros, a huszonegyedik 
percben pedig Iláda kapuját veszélyeztette 
Fenyvesi szabadrúgása.

Toldi lövése Táncos elé patlan, akinek guri- 
lot tlabdája az üresen 
álló kapu előli julotl ki 
a pályáról. A 25. percben 
Táncos ivriten adta be a 
labdát a kapu elé, Dénes 
kiugrott kapujából és 
Toldi az üresen hagyott 
kapuba lőtlc a labdát. 
(2:6). Dénes megsérült, 
két percig állt a játék, 
végül is Biró állt n ka­
puba. A Ferencváros most 
állandó fölényben játszott 
és a 36. percben Székely 
bibliájával Sárosi kscse- 
n kifutó Biró mellett meg­

szerezte n harmadik gólt (3:0). A gól után 
Dénes ismét elfoglalta helyét. A III. kerületiek 
néhány szép támadást vezetlek, két komért is 
szereztek, gólt azonban ismét a Ferencváros 
lőtt. A 45. percben Székely lövése jutott a 
kapuba (4:0).

--------------— X ------------------
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Sáros!

lezte a védelmet és

Egy ponttal előzték meg a lengyel atléták a 
csehszlovákokat. Varsóban vasárnap ért véget 
a lengyel-csehszlovák atlétikai mérkőzés. A 
lengyelek győztek 7tP/t ponttal a csehszlovákok 
78^2 pontja ellenében. A csehszlovákok a 4x400 
méteres stafétában 3 p 22.6 mp-es idővel uj 
csehszlovák rekordot állítottak fel.

Országos rikkancs-futóverseny Székesfehérvá­
ron. A Dunántúli Hírlapterjesztő Vállalat e hó­
nap 8-án, déli fél 12 órakor Székesfehérváron 
országos rikkancs-futóversenyt rendez. A verseny 
távja 1200 méter lesz a városon keresztül vezelő 
ulon. 100 rikkancs indul, személyenként 10—10 
kgos ujságköleg megterheléssel. A délutáni órák­
ban az Árak-sporttelepén különféle komoly és 
tréfás rikkancsversenyek lesznek, este 8 órakor 
pedig a Lalzkovics-vendéglőben társasvacsorán 
osztják ki a dijakat
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Fontol v esz te tt a  ba jnok ­
c sap a t az  ú jpesti .„derby6í“U

Újpest—Phőbus 2 . 2  (1:0)

A Bocskai kitűnő játékkal 6:1 (3:1) 
arányban legyőzte a Nemzetit

Nem hiába sportváros Újpest! Jelenleg két 
csapata küzd a legjobbak közt: a mullévi baj­
nok Újpest és a II. liga bajnoka: az idén fel­
került Phöbus. Most már két csapatért lelke­
sedhetnek az újpestiek. A két együttes vasár­
nap került egymással szembe és az újpesti sport­
rajongóknak nagy problémát okozott, hogy 
kiért is drukkoljanak... Izgalomra, amint 
majd látni fogjuk, ok volt e lég ...

Dudás

Vasárnap nagy napja 
volt Újpestnek, öles pla­
kátok hirdették: Phöbus— 
Újpest, délután’A5. Ahogy 
a berlini-utca környékén, 
a Phöbus törzstanyáján 
mondották: «Az újpesti
derby*. A berliniulcai pá­
lyán most mutatkozott be 
először komoly mérkőzé­
sen a nagyközönség előtt. 
A vizsga elsőrangúan sike­
rült. A sporttelep előtt ha­
talmas tömegek.

'A közönség példás rendben (ez a rendezőség 
érdeme) vonult be a pályára. Sehol semmi fenn­
akadás. A pályán még mérkőzés folyt, de keve­
sen figyeltek oda. Mindenki a közelgő nagy 
mérkőzés esélyeit latolgatta. Pedig a Phöbus 
utánpótlás játszott a Szürketaxi II. csapatával. 
Az újpesti tartalékok lelkesen és szépen küzdöt­
tek. Győzlek is 3:l-re. De ki törődött most ez­
zel. Jött a nagy mérkőzés. Hatalmas taps, a 
csapatok kifutottak a pályára. Nincs itt Avar 
— állapították meg az Újpest bennfentesei. És 
tényleg, a kitűnő összekötő helyeit Kiss Gábor 
jött ki. A Phöbus nem változtatott múlt heti 
összeállításán. Antalics biró sípjába fújt és meg­
kezdődött a derby... Nini, egész jó a Phöbus, ál­
lapította meg valaki a tribünön. Tárnok és 
Déky többször is veszélyeztelték az Újpest ka­
puját. Egy cselben Sziklai, az Újpest kapuvéd.je 
csak öklözni tudta Komáromi lövéséi. Majd 
Dudás kapott vastag tapsot, szép felszabadító 
rúgásáért. Mi lesz Újpest, ne aludjunk — bang- 
z II fel többször is a közbeszólás. S tényleg 
Pusztai élesen lőtt kapura. De Juhász, a Phöbus 
kapusa szépen védte a veszélyes labdát. Az új­
pestiek mintha túljátszottak volna mindent, a 
It Ikes Phöbus egymásután akadályozta meg a 
támadásokat. Mintha csak Phöbus játékos lelt 
volna a pályán. Mindenütt ott voltak. Nem re­
spektálták nagy ellenfelüket.

Minden labdára ráslarlollak, frissek, kemé­
nyek voltak. Tombor II. és Szalai össze is csap­
tak. Szalai kiállt. Nagy a zajongás az újpestiek­
nél. Szálait, mikor visszajött, nagy taps fogadta. 
A Phöbus egyre keményebb, veszélyesebb. Szik­
lai kifutott Sólyom elé. A labda Tombor //-hoz 
került, de az összekötő kapu mellé lölt. Az Új­
pest hevesen támadott ezután, de a Phöbus-vé- 
d ‘lem és fedezelsor mindent visszavert. Péter, 
Szilágyi sziklaként törte meg az újpesti akció­
kat.

Égy véletlen és P. Szabó labdája Juhász 
mellett Pusztai lábáról eseti a hálóba.

A Phöbus nem hagyta magát. Főként Béky, 
a válogatott jelölt szélső okozott sok zavart 
Sziklai kapuja elölt. Változatosak az akciók.

X X

Kispest 3:0 (1:0) arányban verte 
a tartalékos Somogyot

Kispest csapata a Budai 11-et verő Somogyot 
biztosan győzte le 3:0 (1:0) arányban. Az ered­
mény pontosan fedi a mutatott játékok különb­
ségét. A Kispest sokkal jobb volt, mint ellenfele.

Gyorsaság, lendület és végig fair játékmodor 
jellemezte a kispesti csapatot.

A legjobbal a közvetlen védelem mutalta, élén 
Bozgonyival, aki a mezőny legjobb embere volt, 
de jól játszott Bátkai és Mikes is.

A Somogy vereségét menti, hogy tartalék- 
játékosokkal kellett felvennie a harcot.

Igaz viszont, hogy a csapat állandó törzse is 
rosszul mozgott.

Ilyen széteső, öllelnélküli játékot nem lenne 
szabad clsőligabeli csapatnak mulatni. Csak 
néhány egyénileg jó játékost láthattunk közöl­
tük. Elsősorban Válil, a kapust, aki sokszor 
egymaga volt kénytelen a kispesti csatárok 
ostromát fogadni. Jónak bizonyult még Győrffy 
I is.

Simonyi biró flipjeiére az alábbi összcállilás- 
b; n állottak fel a csapatok:

Kispest: Sarkadi — Szemere, Rozgonyi — 
Bátkai, Szenes, Keresztes — Mikes, Szabó II, 
Nemes, Szcpes, Serényi.

A voflt o lasz  h ad sz ín té rre

DOBERDOR
a NYUKOSZ által rendkívül kedvezmé­
nyes áron szervezett

különvonat
9 nap, elsőrendű e l lá tá s ,  ebbő l 4 nap  
A b b áziáb an , gyorsvonat 111. osztályonP 1QC Indulás

szeptember 16-án
Felvilágosítás, prospektus: Andrássy-ut 19 
le’.: 281 48 és 265 25

Egyszer Sziklai, de a következő másodpercben 
Juhász védett labdát. Jávor lölt kapu mellé 
nagy helyzetben. Majd Tárnok labdajat csak 
nehezen vágták ki a kapuból az újpesti hát­
védek. Nem látszott sokkal jobbnak az Újpest. 
A belső csatársor egész mérsékelt tormát mula­
tóid Sólyom és Béky többször is zavarba hoz­
ták az Újpestet, de Sternberg és Dudás legény 
volt a talpán. Az újpesti akciókat Juhász bra­
vúros védései akadályozták meg.

Ü l

P. Szabó

lyoni a kissé 
mellett

Majd meglátjuk a II. 
félidőben — vigasztalták 
egymást az újpestiek. A 
Phöbus bivei már ti­
tokban az eldöntetlen­
ben reménykedtek. Ke­
zelés után a Phöbus 
heves rohamokat indí­
tott. Lelkesen harcoltak 
a labdáért.

y&ÍSSSiv vÉLi Béky szélsebesen 
rohant el Sáros és 
Dudás mellett, hir­
telen beadott Só- 

meglorpnnó újpesti védelem
kiegycnlitctt 1:1 (8 p.).

Erősödött az iram. Hamarosan kiderült, hogy 
Déri és Kiss Gábor nincsenek a legjobb formá­
ban, csak P. Szabó eleven, lerohanásai életet 
vittek az újpesti akciókba. Újpest nem akart 
pontot veszteni, erősen támadott. P. Szabó fu­
tott le.

Juhász többszöri vakmerő kirohanását Is­
mételte meg most is, de elcsúszott és Já­

vor lövése az üres hálóba esett 2:1. •
Kiegyenlíteni, kiegyenlíteni — kiabálták a Phő­
bus hívei. Mind erősebb a harc. Az iram élén­
kült, Béky sokszor veszélyeztelett. Sólyom 
többször jól ugratta ki szélsőit. Sziklai halója 
veszélyben forgott. Tombor II. alig lőtt a kapu 
mellé.

A Phöbus szorongatott. Béky a drukkerek 
lombohísa közt komért ért cl. A sarok­
rúgást a bosszú Sólyom nyugodtan a há­

lóba fejelte 2:2.
Most jött a legelszántabb küzdelem. A lila- 

fehérek a győzelemért harcoltak, a Phöbus pe­
dig az eredményt igyekeztek tartani. Újpest 
rohamozott. Egy perc, — számolták a nézőté­
ren. Déri kornerhez jutott egy fél perc, a labda 
a kapu felső sarka felé tartott. Lélegzetét visz- 
szafojtva durkkolt mindenki. Péter feje emel­
kedett a fejek csomójából. Nagy lendülettel el­
fejelte a labdát. A biró kellőt fütyült, véget ért 
az izgalmas mérkőzés.

A játékosok ősszecsókolózlak. Boldogan tó­
dult ki a közönség a pályáról. Pontot szerzett 
a Phöbus, ez a legfontosabb a Berlin; utcában. 
Csak az a baj, — mondják, — hogy az Újpest­
től vette c l . . .

A mérkőzés nagy megelégedéssel végződön. 
Ez is mulatja, hogy nincs lefutott mérkőzés az 
első ligában.

Somogy: Váli — Pclő, Jóos — Mészáros, 
Győrffy 1, Velez — Galambos, Berecz, Győrffy 
II, Murái, Kocsis.

A Somogyé a kezdés joga és már az első per­
cekben két veszélyes támadást indított. Az 5-ik 
percben azonban

Mikes váratlanul lerohant, Joős hibázott, 
mire a szélső lapos, éles lövéssel megszerezte 

a vezetést (1:0).
A Somogy még néhány támadással megpróbálko­
zott, ezek azonban mindig erőtlenek voltak. Ec- 
dczelsoiuk fölmondta a szolgálatot, úgy hogy a 
14. perctől kezdve a kispestiek kerültek fölénybe. 
Különösen Mikes feküdi bele nagy lendülettel a 
játékba. Egyik veszélyes támadás a másikat kö­
vette. A 15. percben Szabó II. fejese súrolta a 
kapufái. A 17-ik percben Serényi veszélyes lövé­
sét Váli fogta. A 25-ik percben újra Váli mentette 
Serényi lövését. A félidő vége felé a Somogy né­
hány percig szintén kivette részét a támadások­
ból, de a kiegyenlítés nem sikerült.

A második félidő kispesti támadásokkal kez­
dődött. Néha-néha a széltől támogatott Somogy 
a frontba jött. A 4-ik percben Kocsis beadását 
a belső csatárok elhibázták.

Az 5-ik percben már ismét Somogy kapuja 
jutóit veszélybe, mikor Is Mikes megsze­

rezte a második gólt.

A gól után a Somogy végre fölnyomult, ám 
csatárai bosszantóan tehetetlenek voltak a kapu 
előtt. Óriási helyzeteket hibázlak és igy nem 
tudták kihasználni fölényüket. A 30-ik perctől 
kezdve ismét a Kispest támad többet.

A 31-ik percben Nemes szöktette Serényi!. 
Beadását ugyancsak Nemes n hálóba fejelte.

A gól után a Somogy megadta magát sorsának 
és a védelembe vonult Ezután kispesti táma­
dások következtek, de már nem hozlak újabb 
eredményt.

Debrecenben vasárnap a vásárra való tekin­
tettel nyitva voltak az üzletek a futball iránt 

erősen érdeklődő kereskedő

Q  társadalom tehát távol ma­
radt a Bocskai—Nemzeti

5 mérkőzéstől. De igy is két-
ezer néző foglalt helyet a

" /  nézőtéren, s lelkes buzdilas-
sál lüzelle támadásba a be*

. Ivi csapatot. Nehezen elé- 
• gilbelő ki a debreceni kő-

r zönség, vasárnap azonban
kivételesen örömmel boldo- 
finn távozott a mérkőzés 
után.

Vince A Bocskai kiliinő játé­
kával valósággal lelépte 

ellenfeléi, s» megérdemelten nagy gólarányu
győzelmei aratóit.Hiányzóit a csapatból a beteg Janzsá, akit Ko­

vács belyellesilelt. Ezen a mérkőzésen mutat­
kozott be Debrecenben Alberti kapus, aki szen­
zációs védéseivel kedvence lelt a közönségnek. 
A Vágó—Kovács hátvódpár játszva verte vissza 
az erőtlen Nemzeti-támadásokat. A fedezclsor- 
ban Gyulai kiváló teljesítményt nyújtott. Iga­
zolta azokat, akik már első szereplésekor meg­
látták benne a tehetséget. Palotás brillírozott 
és Kevitzky is megfelelt. A csatársor pontos 
összjálékkai, nagy kedvvel és eredményesen 
játszott.

A Nemzeti lelkesedés nélkül és tervszerűt­
len játékával csalódást kellett.

A B B T E  atlétáinak sikere a WAF  
bécsi nemzetközi viadalán

A legelőkelőbb bécsi egyesületek egyike, a 
WAF szombaton és vasárnap nemzetközi atlé­
tikai viadalt rendezett, amelyen a BBTE nyolc 
kiváló atlétája is rászívott Vértesi Katóval 
együtt. Szombaton a BBTE atlétái sorra meg­
nyerték versenyeiket, a 4X100 méteres staféta- 
versenyben azonban példátlan baleset érte a 
magyar atléták stafétáját, mert a vezető Ko­
vács elvesztene a stafétabotot és igy a versenyt 
fel is adta.

Vasárnap, a küzdelmek második napján elért 
érdekesebb eredmények az alábbiak:

A torinói főiskolai világbajnokságok 
ünnepélyes megnyitása

Zászlódiszbcn úszott vasárnap Torinó városa, 
amelyben színes falragaszok tudatták a közön­
séggel, hogy a Mussolini-stadionban megkezdő­
dött a világ főiskolai ifjúságának tiláni harca a 
világbajnokságokért.

Harminckét nemzet küldte el képviselőit erre 
a páratlan izzó levegőjű küzdelemre. Délután 
negyed 4 órakor harangzúgás hirdette a fő­
iskolai világbajnokságok ünnepi megnyitását. 
Az olimpiai toronyban megszólalt a zenekar és 
megkezdődött a résztvevő nemzetek felvonulása.

Ütemes taps üdvözölte az egyes nemzeteket. 
Amikor a magyar főiskolások zászlaja feltűnt, 
a közönség felugrált helyéről és tombolva 
ünnepelte a magyar csapatot, amelyet Neu­
bauer Konstantin főiskolai tanár. Garam Jenő, 
Hodászi Miklós és Misángyi O lló  vezetett.

A magyarok karfelemeléssel köszönték meg 
az ünneplést, a felvonulás sorrendjét az olasz 
főiskolások záriák be.

A felvonulás befejeztével az olasz diákszö­
vetség elnöke rövid beszédben mél lat la Musso­
lini munkájának jelentőségét. Élénk éljenzés 
és taps fogadta a beszédet, amely után 
elhangzott a Giovinezza.

A csapatok zászlótartói előtt ezután elvonult 
az olasz diákszövetség elnöke. Alig fejeződön 
be az ünnepség, már megkezdődön az olasz­
német labdarugó mérkőzés.

A játékot az olaszok 3:1 (3:1) arányban 
nyerték.

A mérkőzést Pluhár István kollégánk vezette. 
Úszóink fölényes szereplése a főiskolai úszó-

világbajnokságok előfutamaiban:

Torino, szeptember 3.
Vasárnap délelőtt megkezdték a főiskolai 

uszóvilágbajnokságok előmérkőzéscinek lebo­
nyolítását. Az 50 és 400 méteres gyorsuszás, 
valamint a 100 méteres háluszás előfutamaira 
került sor.

A magyar színek képviselői valamennyien 
inegálíták helyüket, minden számban a 

döntőbe jutottak.
Az 50 méteres gyorsuszásban Székely és Csik 

megnyerték előfutamukat, mig Fannie második 
lelt. A 400 méteres gyorsuszásban Lengyel és 
AObai-Ncmcs előfutamában első lelt, addig Sza­
bados a második előfutamban harmadik lelt, de 
mint legjobb idejű harmadik, a döntőbe került.

A 100 méteres hátuszás első előfutamában 
Bicskei első lelt. Részletes eredmények:

50 méteres gyorsuszás I. előfutam: 1. Szé­
kely (Magyarország) 2G.7 mp., 2. Boberti 
(Olaszország) 28.5 mp.

II. előfutam: 1. Bourné Kanada 20.7 mp., 2. 
Wannie Magyarország 27.2 mp.

III. előfulam: 1. Csik Magyarország 27.2 mp.,
2. Langley Anglia 28.2 mp., 3. Sebőn Cseh­
szlovák 28.5 mp. t , ,

A döntőbe jutnak heten.
*■ , . * • • >
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A mérkőzést a Bocskai támadásai vezeltéV 
be. A tizedik percben Telekit elgáncsolták

tizennyolc méteres szabadrúgásból Vince 
lőtte nz első gólt.

A tizenkettedik percben Markos kicselezte a 
Nemzeti védelmét, átadta a labdát Telekinek 
akinek lövése védliclelleniil jutott a hálóba. ’

A tizenhatod! k percben Odrit elgáncsolták, 
a biró 11-cst ítélt, amelyet Bihnmi értékest’

tett góllá (2:1).
A Bocskai támadásai során, a huszonötödik 
percben Markos szabadrúgását Teleki kapufára
fejclle és

a visszapattanó labdát Vince a hálóba to­
vábbította.

A Bocskai továbbra is támadásban maradi. A 
helycsere után már az első támadás eredménnyel 
járt.

Teleki Vince támadását góllal fejezte be (4:1)
A Bocskai állandó fölényben játszott. A tizen­
hetedik percben Teleki és Markos a félvonalról 
vitte le a labdái a kapu elé, ahol

Teleki lövése a gólba jutott (5:1).
Ezután a Nemzeti is vezetett néhány eredmény, 
télén támadást. A barminckeltedik percben azon- 
ban már ismét a Bocskai volt frontban ós a belső 
csalárok szép kombinációja után Eőry szerezte 
meg a hatodik gólt.

200 m. síkfutás: 1. Kovács (BBTE) 22.4 mp.
2. Dr. Ilaggambi (BBTE) 22.7 mp. 3. Lutti (Ar­
gentína).

Svédstaféta: 1. BBTE (Szalay, Barsi, Kovács, 
Pajzs) 2 p. 2. WAF 2:03.4 mp. 3. WAC 2:13mp,

Budugrás: 1. Pomajcvich (Argentina) 380 cm. 
2. Oppcnehcim (WAC) 340 cm. 3. Suszter (Pn«

'I zony).
A Gudenus-vándordijat a WAF nyerte It 

ponllal a BBTE 10 pontja előtt.

100 méteres hát úszás. 1. előfutam: 1. BicskciJ 
Magyarország, 1.17 mp, 2. Scott Anglia 1.19 mp.,
3. De Zucco Olaszország I perc 19.4 mp. Elsőnek 
az angol Besford, a háluszás favorilja ért a 
célba, de szabálytalanul fordult és másíéiúás 
tanácskozás után a zsűri, melynek elnöke a 
francia Drigny volt, diszkvalifikálla.

Az Aiabrosíana csak 2:1 (1:0) 
arányban győzte !e Ausztriát
Milánóban vasárnap játszották le a Közép­

európai Kupa első döntő mérkőzéséi. A hatal­
mas közönség elölt lefolyt küzdelem favorilja 
az Ambrosinna volt,. miután az Austria a leg­
utóbb gyengén szerepelt Becsben bajnoki mér­
kőzésén.

A kupamérkőzésen azonban az osztrák csapit 
nagyszerűen jálszolt és egyenrangú elleni'ia 
volt oz olasz csapatnak, amely heves harc után 
2:1 (1:0) arányit győzelmet aratott.

A jövő vasárnap Becsben mérkőzik a kél rsa-i 
pat. Az Austria komoly sánSsza] indul a kiiz* 
delemben.

A Postás SE végleg megszerezte nz OTT ke* 
rékpáros vándordíját. A bécsi országúton va­
sárnap délelőtt 150 km-es távolságon futották 
le az OTT vándordíjáért kiirt országúti kerék­
páros járőrversenyt. A vándordijat sorrendben 
harmadszor is a Poslás SE nyerte és végleg 
birtokába került az értékes dij. 1. Postás (Nö- 
tás, Éles, Riiz) 4 óra 23 p 20 mp. 2. Poslás B) 
4 óra 32 p 55 mp. 3. BSE 4. óra 33 p 15 mp-

60 napos menettérti jegyek a

Kombinált repülő-vasú^

BUDAPEST—WIEN
vonalon. Az egyik u t repülőgépen, a másik gyors 

vonaton
ÜT. oszt. 5 2 .— P ii. oszt. 62 .— P 

Kívánatra a repülőjegyhez utalványt adunk, amelyet 
Wicnben ráfizetés nélkül vasút, autóbusz vagy hajó­

jegyre cserélhet be.

Jegyek 
és felvilágo­

sítás
és a Menetjegy-

Ví el-utca 1

it Irodákban
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SPORT TÜKÖR
Az evezős Eur'ópa-bajnokságok olyan kavargó 

hullámokat vertek fel, amelyek még a mai na­
pig sem ültek el. Hiába volt dicsőség és siker 
kifele, amikor befelé a felkorbácsolt szenvedé­
lyek már újból fűtik a bajnokságok fegyver­
szünetébe burkolt harcot. Mi is elismerjük, 
hogv igazuk volt azoknak, akik álló vizipályát 
sürgettek és kifogásolták a MESz pénzhiány* 
bősé**ét. Mert a bajnokságokra fordított kölcsö­
nök miatt az evezőssportnak évekre kiapad az 
anyagi erőforrása és ezt az evezőssport meg 
fogja sinyleni. De megérzi a fenyegető össze­
csapást is, amely a maga valójában még nem 
tört ki teljesen. Máris a régi elnökség távo­
zását, plurális szavazati jogot követelnek. 
Miért? A dubló-ügy miatt. Ha a Kauser—Boday 
pár indult volna, ügyet sem vetettek volna a 
régi elnökség távozására, a plurális szavazati 
jogra. De a Szendey-pár versenyzett és ki­
kapott. Az evezősök táborában ezt a vereséget 
„gy értelmezik, hogy mivel a Szendeyék ki­
kaplak, a Kauser—Boday pár már győzött 
volna is. Nem egészen igy van a dolog. Tessék 
szépen megegyezni. Állítsák ki a Duna vizére 
a Szcndey-tcstvéreket és a Kauser—Boday párt. 
Tartsanak köztük két héten belül versenyt és 
döntsön a tényleges eredmény. A győzelem ön­
magában nem elég arra, hogy a már lezajlott 
Európa-bajnokság kimenetelére megnyugtatóan 
következtetni lehessen. Az időeredményeket is 
vessék össze a bajnokság időeredményeivel és 
akkor a Kauser—Boday pár győzelme esetén 
meg lehet állapítani, hogy milyen szerepet 
játszhattak volna a dubló-bajnokságban. Addig 
azonban nem lehet a Szendey-testvérek veresé­
gét «sapienti sat»-tal elintézni, mert a Kauser— 
Boday pár tudása csak magánforgalomban van 
kipróbálva. Akik annyira kardoskodnak a ma­
guk igazsága mellett, bizonyára rájönnek, hogy 
a kérdés eldöntésének ez volna a legszerencsé­
sebb formája. És mi hisszük, hogy a Szendey- 
testvérek, akik versenytaktikai okból elhárítot­
ták maguktól a kísérleti mérkőzés gondolatát, 
most nem térnének ki a párharc elől. Ha az­
után a Kauser—Boday pár jobb időt fog evezni 
az európabajnoki dublónál, elmondhatják a 
magyar evezősök, hogy «saplenti sat»l

A kettős mérkőzések
'ügye az őszi szezonban is kátyúba rekedt. A 
PL AS: egyik vezetője sz^ in t azért, mert a kö­
zép- és kisegyesületek túlbecsülik a maguk 
erejét és túlzott anyagi igényeket támasztanak.
A vita sokkal bonyolultabb, semhogy azon egy­
szerűen fül lehetne siklani. A labdarúgás kö­
zönsége szcmmeltáthatóan csökkent Csak érde­
kesebb és tartalmasabb programmal lehet a 
közönséget visszahódítani. A kisebb jelentőségű 
ligamérkőzések komoly bevételt nem jelente­
nek. Az egyesületek tehát további nyomorra íté­
lik önmagukat, ha nem kísérleteznek nagyobb 
bevételek elérésére. A puszta túlbecsülésen kí­
vül egészséges megoldás is rendelkezésre áll. 
Vegyék elő az egyesületek múlt évi elszámolá­
saikat és az anyagi részesedéseket ennek meg­
felelően, de a réginél kedvezőbb arányban szab­
ják meg. Ha majd X. egyesület látni fogja, 
hogy tavaly egy-egy középmérkőzésen alig 50 
pengőt keresett, nem fog lázadozni az ellen, 
hogy most a négyszeresével kínálják meg.

Formahanyatlást
mutatlak úszóink a magyar-olasz mérkőzések 
során. Csiket megverték, Lengyelt pedig olyan

távon uszatták .amilyenre még soha nem is 
trenírozott. Iliid veresége más elbírálás alá 
tartozik. Tisztelettel kérdezzük a MUSz-t, nem 
történt-e valami komoly hiba az előkészületek 
során?

Cseh U.
kemény legény volt addig, amíg a Hungáriával 
kötött szerződését egyoldalúan felbontotta. De 
mikor azt tapasztalta, hogy hároméves játék­
tilalommal futballkarrierje befellegzett, játékos­
unió hiányában kacérkodni kezdett a kék- 
fehér színekkel. És amint agy kacérkodott, 
kacérkodott, bűnbánó levél körvonalai bonta­
koztak ki agyában. Megkövette a Hungáriát, 
úgy, ahogyan még senki. Belátta, hogy milyen 
jogtalanságokat követett el, hogy neki meny­
nyire nem volt joga egyesületétől bármit is kö­
vetelni, ismételten kérte visszaszerzödtélését cs 
még azzal a kitűnő ötlettel is meglepte a Hun­
gáriát, hogy bocsánatkérő levelét legjobb be­
látása szerint nyilvánosságra hozhatja... Cseh 
II. nem tévedett, a Hungáriának volt elég sfítni- 
valája é s . . . :  a legjobb belátás érvényesült.

1 A válogatás
örök problémájában újság van. Csak nem tudni 
még, liogy mi az újság. Orvos kell-c, vagy 
mindössze olyan nagy takaró, amelytől a lé­
nyeget alig lehet majd meglátni? Közelednek a 
válogatott mérkőzések. És amik ebben az év­
ben voltak, még nem régen múltak el. A szö­
vetségi kapitányok pedig n bírálatok koncent­
rikus pergőtüzében meglágyultak. És a felelős: 
séget régi, népszerű emberrel kívánják meg­
osztani. De már a startnál kitűnik, hogy olyan 
időben gondoltak egy harmadik tényezővel való 
együttműködésre, ami már késő, mert a mai 
játékosanyag mellett a megválasztani kívánt uj 
szövetségi kapitánynak semmi része nem lehel 
az eredmények kialakulásában. Ilyen helyzet­
ben az a valószínű, hogy az uj szövetségi kapi- 
lányjelölt csak akkor vállalhatja a megbízást, 
ha a ráruházott feladat valóban a sport nem­
zeti ügye lesz. De ha kitűnik, hogy jócscngésii 
neve csak takaróul kellene, a kísérlet aligha fog 
sikerülni.

Jó bírákért
sóvárognak a középegyesületek. Mert vannak 
rossz bírák is, legalább a gyakorlatban szám­
talan ilyennel találkoztunk. Á. középegycsillétek 
szerint egyes bírák túlzottan kedveznek a nagy 
egyesületeknek. Kimondták tehát, hogy gátat 
vetnek az anomáliáknak és mérkőzéseik veze­
tőjéül nem fogadnak el olyan bírákat, akik 
éppen csak a nagyegyesületek javára tévednek. 
A futballmérkőzések rendje és kifogástalan le­
bonyolítása érdekében helyeseljük ezt a cél­
tudatos ellenőrzést, bár mi nem valljuk azt a 
felfogást, hogy egves bírák tervszerűen téved­
nek a nagy ea-esületek javára. A terv azonban 
mindenképpen jó, mert a bírói kar egészséges 
reorganizációjára vezethet.

Dinnyés Lajos,
aki az ország ilélőszéke előtt mindig lelkesen 
emelt szót a testi kuliura érdekeiért, az elmúlt 
héten mint társelnök bevonult a PI.ASz-ba. 
Nehéz időkben jött, de friss és eleven erővel. 
A labdarúgás Dinnyés személyében cselekvő 
harcossal gazdagodott.

Magyar Károly.

Forgács 10‘5 mpre javította 
a 100 m éteres síkfutás rekordját

Vasárnap délután félhárom órakor az UTE 
atlétikai versenyt rendezett az újpesti, Stadion­
ban. Az atlétikai verseny kiemelkedő száma az 
1000 méteres síkfutás lelt volna, mert erre Szabó 
(MAC) rekordkísérletet jelentett be. Szabó el is 
indult, de ellenfelek hiányában a rekordot nein 
sikerült megdönteni.

így Is mindössze 1 másodperccel rosszabb 
időt futott az országos rekordnál.

Az alléi lkai verseny azonban nem maradt re* 
kord nélkül,

Forgács László, az UTE kiváló sprlntere
10.5 m-cs idejével a 100 méteres síkfutás­

ban uj országos rekordot állított fel.
A 100 méteres síkfutás döntője alatt a pályán 
majdnem szélcsend uralkodott, csupán igen 
enybo oldalszelet lehetett észlelni. Ezért való­
színű, hogy a rekordot a MASz hitelesíti. Rész­
letes eredmények:

100 m-es síkfutás: 1. Forgács (UTE) 10.5 
mp, (országos rekord), 2. Minach (BBTE) 11

mp., 5. Balog (MAFC) 11.2 mp.
Diszkoszvetés: 1. Donogán (MAC) 45 m. 4<$ 

m. 46 cm., 2. Madarász (MTK) 43 m. 84 chl, 
3. Darányi (MAC) 42 m. 88 cm.

2000 méteres síkfutás: 1. Sárvári (UTE) 6 J 0  
mp., 2. Kelen (Vasas) 5 p. 49.8 m p, 3. Sárosj 
(UTE) 5 p. 51.2 mp.

1000 méteres síkfutás: í. Szabó (NAC) 2 p< 
31. mp., 2. Vértes (FTC) 2 p. 46.8 m p , J ,  
Hagymássy (MTK) 2. p. 47.6 mp.

Távolugrás: 1. Aranyosi (MTK)) 6 m. 75 cm.,
2. Somló (FTC) 6.67 ni., 3. Sóli (MTE) 6.33 m.

400 méteres gátfutás: 1. IIéjjas (BEAC) 58.Í
mp., 2. Kertész (FTC) 58.5 mp. 3. Obitz.

Gerelyvefés: 1. Szckrényessy (Beszkárt) 56 21] 
njp., 2. Makay (MAC) 55.40 mp., 3. Budaváry 
(BBTE) 55.29 mp.

200—400—800—1500 méteres staféta’ Á. osz  ̂
tály. 1. UTE/A. 7 p. 40 mp., 2. FTC.
3. UTE/B.

Ugyanerre a távra a B. csoport: 1. ESC. 7 
p. 46.8 mp., 2. UTE/C., 3. MTE.

LÓ SPORT
Pillanat győzött a Mezödíjban.

A vasárnapi programm tőszáma a Meződíj 
volt.

A hatezer pengővel díjazott futam startja 
sokáig elhúzódott Bahieka II. és Tramp 

nyugtalankodása miatt.
Az érvényes indulás után Fokos vezetett Kapi­
tány előtt. Fokos már nyerőnek látszott, de 
Pillanatot Schejbalnak pont a célban sikerült 
bedobnia és megvernie Fokost, amely külön­
ben a verseny erkölcsi győztesének tekinthető. 
Fokos ugyanis hét kilóval vitt nagyobb súlyt, 
mint Pillanat.

Schejbalnak a nap főszámán kívül sikerült 
még két versenyt nyernie, 

ő  lovagolta Kern, nem sohá-t és Muratót is: a 
Kétéves eladóverseny győztesét, Bácskát az ár­
verésen tulajdonosa 900 pengőért visszavásá­
rolta. A kétévesek versenyében a másodiknak 
beérkezett Cheekynck a finisben elszakadt a
hevederszija.

Arató ellen a másodiknak beérkezett Rlh 
lovasa óvást emelt szorításért, de ennek as 

igazgatóság nem adott helyt.

I. futam. 1. Bácska (6) Klímscha, 2. Désneí 
(10) Müller, 3. Pirló (10) Tuss. Fm.: Léhütő, Po­
litikus, Giralba, Forint, Napi gond, Idler, Sieg- 
linde, Vicomte, Gay-Marika, Pengő,. Dánia, 10: 
45, 21, 61, 52. Befutófog.: 5:258.

II. futam. 1. Csempész (6) Hála, 2. Ragyogó 
(3) Szenlgyörgyi, 3. Vágjad (6) Müller. Fm.: 
Subanc, Kobenzl, Sylva, Lenke, Pipiske, Csopak* 
10:91, 27, 30, 24. Befulófog.: 5:347.

III. futam. 1. Nem nem soha (6) Schejbal. 1* 
Charles (10) Wollwrt, 3. Bravó (5) Csuta. Fm.fl 
Furcsa, Faun, Moran, Rózsabimbó G„ Balzac* 
Tammuz. 10:52, 20, 33, 19. Befutófog.: 5:337.

IV. futam. 1. Pillanat (2 és fél) Schejbal, 2. 
Fokos (6) Balog, 3. Kapitány (5) Weissbach és 
Tramp (2) Gutái. Fm.: Bahieka II., Musset, Ben­
venuto. 10:34, 12, 14, 12, 11. Befulófog.: 5:134.

V. futam. 1. Murat (1 és negyed) Schejbal, 2* 
Cheeky (3) Csuta, 3. Dulcinea (12) Szabó L. IL 
Fm.: Vádiolt, Balsors. 10:27, 15, 18. Befulófog.! 
5:42.50.

VI. futam. 1. Arató (4) Rózsa, 2. Rih (2) Kol­
lár, 3. Remek (4) Csuta. Fm.: Gitano, Suta, Ab 
vine, Csibész, Samaki. 10:67, 17, 14, 15. Befutás 
fog.: 5:131.50.

VII. futam. T. Coruna (6) Klímscha, 2. Köb 
cbis (2) Gutái, 3. Trajan (6) Esch. Fm.: Ilka, 
Emlék, Labanc, Arme Gred.l, Sonnenschein, Nem. 
baj, Bona, Blue Cyprus. 10:91, 22, 17, 23. Bo-, 
futófog.: 5:130.

Nagy könyvár leszá llitás!!
Értékes könyvek rövid Ideig a bolti árak
egy c s e k é ly  tö r e d é k é é r t  kaphatók

A R e g g e l i  Ú js á g  k iilo n -  
v o n a to t in d ít  a  bécsi 
m a g y a r-o s z trá k  v á lo ­
g a to tt  m é rk ő z é s re

Még mindannyian emlékezünk április 29-ére, 
a tavaszi Budapesten rendezett magyar-osztrák 
'álogatott mérkőzés előestéjére, amikor Auszt­
riából, leginkább azonban Bécsből kiilünvona- 
•ok, különhajók, autóbuszok, automobilok és 
motorkerékpárok szállították Budapestre az 
osztrák sportrajongókat Közel tízezren jöttek 
a magyar fővárosba, ahol nemcsak Igaz ba­
ráti vendégszeretetben, de Izgalmakban bővel­
kedő pompás mérkőzésben is részük volt. 
Október 1-én Bécsben lesz a magyar váloga- 
'ottak reváns mérkőzése. Az udvarias osztrák 
labdarugó szövetség máris meghívta a magyar 
közönséget a Hohewarte pályáján lezajló mér­
kőzés megtekintésére. Közvetlenül a római fut- 
hall-világbajnokságok küszöbén állunk. A ma* 
Rjar válogatottaknak akkor, de addig is tudá- 
suk szine-javát kell nyújtani. Ehhez pedig a 
telkes, odaadó sportközönség múlhatatlan tá­
mogatására van szükség. Ezért a Reggeli

Újság elhatározta, hogy az október 1-én Bécs- 
ben rendezendő inagyar-oszlrák válogatott mér­
kőzésre különvonatot Indít. Rendkivüli kedvez­
ményeket kívánunk a magyar sportközönség­
nek biztosítani és gondoskodni fogunk arról is, 
hogy a különvonatnak valamennyi utasa ké­
nyelmes ülőhelyről nézhesse végig a mérkő­
zést. A különvonalon való utazásnak és a mér­
kőzés megtekintésének pontos részleteit lapunk 
legközelebbi számában közöljük.

A biztosításügy m a mindönkit érdekeli
Mindennemű biztosítási kér­
désben információt, felvilá­
gosítást. útbaigazítást ad, 
értékes és komoly szakcik­
keket. h í r e k e t  közöl •

^Biztosítási
és Közgazdasági Lapok
B udapest, VI., Vörösm arty-utca 43 . I. □

H a d í k ö l c s ö n t ,
j olasz sorsjegyet, kényszerkölcsönt magas áron 

vásárol Barna Bank, V., Nádor ucca 26. Tőzs­
dével szemben. Telefonszám: 213—16, 104—67.

3 karú  
modern csittáv

Ady tragédiája. A háború, a házasság, 
a forradalom évei. Irta Révész B.

Ambrus Z. Költők és szerzők. Irodalmi 
karcolatok . • .

Arcilbascv. Fehér havon. Elbeszélések 
Babits M. Sziget és tenger. Versek . 
Balzac. Cesar Birotteau. Kötve. . . s 
Balzac. Két elbeszélés. Sarrasine, Fa- 

cino Cane , « • . . . » < » *
Bródy S. Egy férfi vallomásai . . < 
Cholnoky L. Piroska. Regény. Kötve 
Delcddn Grácia. Mint szélben a nád.

Regény. Kötve ............................*
Erdősité. önmasszázs és torna. A fia­

talság, karcsúság és szépség titka. 
Számos képpel a , . . « , i a

Falu Tamás. Küszöb. Regény . » ■ 
Feleky G. Könyvek—Képek—Évek R 
Földes L Nincs további Színmű ■ s 
Füst M. Nevetők. Elbeszélés . . . « 
Goldziher I .  Az Iszlám újabb alakulásai 
Gorki). Gyermekéveim. Kötve . . ■ 
Gróh'l. Nóbcl Árpád kalandjai. Re­

gény. Kötve , . . . i . a s .
Kádár E. A szerelem elmegy. Dráma 

3 felvonásban
Karinthy F. Notesze • . » i . » i
Karinthy F. Jelbeszéd. Válogatott no­

vellák , a 1 •
Kemény S. így élem Világom. Versek 
Kiss József. Avar. Költemények , , 
Komáromi J. Szegénylegények. Novel­

lák í s » ■ i
Krcuger gyufakirály szerelmei ■ > ■ 
Krúdy Gy. Álmoskönyve . . » a g 
Krúdy Gy. Kánaán könyve. Elbeszélé­

sek . . . . ............................*
Krúdy Gy. Podolini kisértet. Regény. 

Kötve ....................... ....  » « • •
Krúdy Gy. Al-Petőfi. Lehullt csillag 

fénye. Regény a » * r « » • *
Krúdy Gy. A betyár álma és más el­

beszélések .................. j a ■ • ■
Kuprin. A kripta. Regény « » g ,
Lakatos L. A fakir. Dráma 5 felv. . a
Lakatos L. A zafirgyürü. Három egy- 

fclvonásos •
Lakatos L. Férj és feleség. Komédia 

3 felvonásban . . . . . . . .
Leblanc. A kivájt tű. Detcktivregény. 

Kötve ..............................................
Lengyel M. Sancho Panza királysága. 

Vigjálék . . . .  a « . . .  a
Lengyel M. Charlotte kisasszony Szín­

mű g i i , ■ g a a . » i »
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Csillárok és 
Világítás R. T.
V1L, Erzsébet-körút 41. szám
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Lcronx G. Halál után. Regény Kötve 
Loti Pierre. Krizantém asszony. Re­

gény. K ö tv e .......................... a , .
Oláh G. Patkánybüvölő. Versek a ■ 
Nietzsche F. A vidám tudomány . . 
Prcisich K. A kisbaba táplálása. Ta­

nács anyák részére . . . . i ■
Révész B. Beethoven. Miniatűrök . « 
Ruttkuy Gy. A nagyvilági nő. Víg­

játék 3 felvonásban . . . » . . 
Schnitzier. Szavak komédiája. Három

cgyfclvonásos ................................
Shakespeare. Tévedések vigjátéka. For­

dította Rákosi J...............................
Szemére Gy. Ronthó Böszörmény. Re­

gény s . a : ,
Színi Gy. A smaragd és egyéb elbe­

szélések g . . 5 < . i , . < 
Szomaházy J. Barátaim a halottak.

(Jókai, Mikszáth, Tóth Béla, stb.j 
Valentino Rudolf. Élete és szerelmei

O r v o s i  m ü v e k
Bókay Á. Hat előadás az ált. gyógy­

szertan köréből . . i i i > . i L —;
Davida J. Tájbonctan • h < . t «
Ekkert—Malirer. Gyógyszerészi cbemia.

I. Anorganikus rész. Kötve » a . 
Feldinann S. A nő ösztönélete « ■ i 
Feldmann S. Az ideges felelem . «
Fridit R. A III. Magyar Gyógyszer- 

könyv kémiai részének magyarázata 
Korányi S.—Róth M. összefoglaló 

szemlék a belorvostan köréből . . 
Kulcnknmpf. A sebészeti mfiléttan 

rcpeliloriuma
Lantos Á. Törvényszéki orvostani

jegyzetek
Mayer IL  Az idegrendszeri betegségek 

és elmebajok összefoglalása . . .
Pékár M. Eszlelőkönyv az élettani 

gyakorlatokhoz
Rex S. Kísérleti chemia a 848 oldal 
Safrnnek I .  Az orr-, garat- és gége­

betegségek gyógykezelése . . . .  
Sehönholtz—Lenhossék. Szövettani

jegyzetek a . « » « t ■ < . . 
Schuschny H. Mit kell a fiatal leány­

nak tudnia?
Szappanyos—Prclsz. Kórtani jegyzetek 
Stekel V. A fejfájás, migrén cs egyéb

ideges fájdalmak ...........................
Welbel. A nőgyógyászati diagnostika 

alapvonalai. Számos ábrával g . i
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Reggeli Újság könyvosztályában
Budapest, VI, Vilmos császár-ut 27

Vidékre utánvéttel, vagy az összeg előzetes beküldése mellett szállítjuk



14. oldat
Reggeli újság Hétfő, 1933 szentemBer

S M A G Y A R O D  k  o vr ö» H IR ] _ _
K E R E S Z T R E J T V É N Y E  3. k ö z le m é n y

L ~ |3 4 5 |G 7 ö |9 19 11 12 13 14 15

11) 17 I1U

22 5*3

24 J25 2ó r

2S~ .9 ,ü 32 i;,;i 34 I

35 őo 137 , , 0

39 4 2 11

14 4b í4,i 47 I18

19 ÓI J52 >3

VI

58

.00 56 04

iU öl t02

öl oá Ót) uz tjo

ZU 72 Zó z’b

7ü 77 178

79 39 bi 32

'3 11

Vízszintes sorok: 1.
X niü. 12. X mű. Ifi. 
kor rövidítés. 17. X 
niü. 19. a lö k i igéje, 
kvrdónvvmá sál. 20. 
ol isz. állaí. dórii kereszt­
neve. 21. .idegen nev­
elő. 22. a „végzet 
megszeniclyesitpi. _ — 
egv.s számban (görög 
milhológia). 23. görög 
hasonlóság -  mossa - 
hangzói. 24. „e* -vet:
több pápa neve. -o. 
beismer. 26. egyk.'Zt 
alkalmazol!, ékezettel.
27. növény része — 
táviratban. 28. Huszita 
vezér. 31. X mű. 33. 
ige és rag. 35. Áriánu- 
sok vezére. 37. hires 
aráhiai kávé. 3S. ud- 
vuiiók „háza". 39. la- 
gadoszó. 40. . . • lány. 
operelt rime. 41. Mari 
lelkem rezidenciája. 4 I.
. . . .  rege. X mű. 46.
___ át Ernő (Nyugat’.
48. Kodály opera cím­
szereplő j-. 40. Volga
in. llékfolvója. 5(1. ma­
li is felföld Ázsiában.
52. katonai rang r S- 
v .ü lése , ford. 53. , a"- 
v  1: Izsák első fia. 51.
X mű. 5(1. német viiá- 
giló anyag. 58. ebből 
van a legkevesebb, an- 
n ik is csak a vége.
60. amerikai ragadozó.
61. X születési helye.
63. ikesrag. fii. futball­
csapat tüzére. 66. fran­
cia királyok. '59. had- 
s.T-'g. ékezetekkel. 70.
X mű (sajnos „ i—a").
74. német államférfi, 
főnét. 70. Széppataki 
Se! enbacli Róza férje­
zett neve. 77. névelő­
vel: híres hasadék, 
fór 1. 78. segédházfel- 
fig\ dö — beceneve. 70. 
kai mai őrvonal. 80. 
b.c. ápolt mocsár Fejér 
m '’vében. 82. X-ei 
k pesol dós város a
81. X mű. ,

Függőleges sorok: 1. személyes névmás. onol a 
V .rös tengerben. 3. X mű. 4. ,,g"-vel: csúnyán nevel, 
ford. 5. labdajáték, fi. papi ruhadarab. 7. kellős massal-

Meglejlö neve: . 

Pontos címe:....

Duna mellett, ék. 83.

bar .'zó. 8. római szám. ötvcncn alul. 9. sváb tagadás. 
10 hitegető. 11. mozi komikus fa kisebb). 12. X mii. 
13. X mű. 11. U ernál nmllelli város. 15. X végezte itt 
középiskoláit, ford. 18. sokadikén erre kér a hivatalnok 
<• I get. 2(1. X mű. 21. Ahiszlid hahmadik szeme, foh- 
ditv.i.’ 22. erdólvi ref. püspök. 26. Színművészeti Aka­
démia tanára. 29. betű főnét. 39. „ i'-v e l: lenmójclzés 
(nagyon). 32. Mongol uralkodó. 31. azonos beink. 36. 
Nobel dijas német vegyész, ford. 37. X mű. 38. X mű. 
40. mrzisztár keresztneve (lizián). H. választási ngdátor. 
42. idegen művésze'. 43. X mű főszereplői ,  (fiuk és 
lányok'. 45. makulátlan, németül, ford. 47. költeménye. 
49. á ’l.a, hímje +  hal =  orosz fenyilőeszköz. 59. X mű. 
51. adás-vétel más-alhangzói. ford. 55. kirándulás jel- 
7 Íe. 57. X mű. 59. vallás, tár 'vr.aggai. 62. franeka mu- 
t ó: évmás. <’5 erdélyi város. 67. zenei kellős, ford. 68. 
k 't  vallás rövidítése. 71. kérdöszó. 72. fém németül. 73. 
7. us szá-nvas da, ford. 71. Somogvm. község, ékezettel. 
75. annol posta, ford. 78. latin „éljen '1 mássalhangzói, 
81. igető.

Hi rés magyar:... _.

roham. R Ena. 60. viz. Cl. Sárga kabát. G5. Lil. CG. reá. 67. Tafota.
7(1 re. 71. Ercky. 73. agg. 71. Ella. 75. a banán, a 76. 
máglya. 78. Luxemburg grófja. 81. az ojtó. 85. GTE. 
86. y, i. 87. Orion. 88. Herceg kisasszony. Rejtett név: 
Lehár Ferenc.

..Híres ningynrok** II. megfejtése: 1. Kölcsi. 7. epi­
lepszia. 17. Arábia. 18. Finum Rózsi. 19. rente. 21. Dar­
danellák. 22. a Győr. 2-1. ásó. 25. sfl. 28. lé. 3d. kai. 32. 
Rimaszombat. 36. ol. 37. Üdvöske. 42. bandita. 43. te. 
44. kell. 45. nénmló. 46. só. 47. amat. 48. ébren. 49. 
Rigó. 50. Árpád. 51. ve. 52. a Rcindl. 5-1. irigy. 56. a 
Som. 57. nerc. 58. meteor. 59. gareon. 62. Yukon. 61. 
zella. 66. anyuka. 68. se, ne. 69. Tolonc. 71. Rb. 72. 
Rdp. 73. a kémek. 75. áay. 76. Serail. 77. Márai. 79. 
Várnai. SO. hintó. 81. a Soldos. 82. Ida. 8-1. kakas. 86. 
Nemzet csalogánya. Rejtett név: Blahn Lujza.

,.’fires magyarok** T. megfejtése; 1. Komárom. 8. a
pacsirta. 17. A bárom grá-ia. 13. reám. 19. lan’ló. 21. 
lé»e'‘et. 21. S. .1. 25. orcádén. 26. alázalos. 27. hasson.

A kék mazur. 38. ni vaság. 39.
Arin-. 42. Boris. 43. Alá. 41. 

ai’ár. 45. ne-zek. 46. ceo. 47. rikkant. 49. éi're. 51. kitör.
52. múlás. 53. lovag. 56. re. 56. rizs. 57. kollodium. 59.

31. Paganini. 31. no. 35. 
C. V. L. 40. kaviár 41.

Szerkesztői üzenetek. S. Sárika: Legtöbbet Géniuszból 
dolgozom. Kőnyvoszlályunkban ulnnvéltcl megrendelhető.
— Szigorló: 1. csütörtök délig, 2. sajtóhibákért pontot 
nem vonhatunk tó — ez természetes, — de a „Nagy­
m am a" volt definiálva. — L. F„ Budapest: Még kisebb 
okokat is elfogadok. Mielőbbi ’avulási. — F. K.. Sze­
ged: Hibátlanul beküldőit rejtvényért csak úgy kan 10 
pontot, ba a vastag vonal mentén van kivágva, — lehat 
sem egész oldalt, sem a definieiókat nem kell beküldeni. 
Ezt még elfogadtam. — G. Totlnr: Minden segédkönvv 
(lexikon, szótár, slb.) megrcndclhclő könyvosztályunk­
ban. — Dr. R. Emil. Békés: Magamai s<'m kiméllem. — 
levontam a ponlokal. Megnvugtnltnm? Szívélyes üdvöz­
let. — P. F'ip. Ifejíüiába: Beküldőit rejtvénye hibáiban! 
Gratulálok! Tudtommal cirkusz m ár nem bari előadást,
— maid jövőre. Kedves Nejének ismeretlenül is kéz­
csókom.

Z P E E K - E 7 V D
A kereskedelem és ipar fellendülését 
jelentené a vadászat népszerűsítése

Múlt heti számunkban már foglalkoztunk a 
vadászat nemes sportjának a szélesebb körökre 
való kiterjeszlésével. Ma ennek a gazdasági elő­
nyeire akarunk rámulalni, mert nem kis jelen­
tősége van a mai viszonyok közölt annak, bogy 
hányféle iparágat és milyen kereskedelmi sza­
kokat lendítene fel a vadászat nagyobb el­
terjedése. .

Legelsősorbon fegíjvergyúiiásuriknak adna uj 
lendületet, mily a nagyobb szükséglet folytán 
bizonyára újabb típusokkal jölicinc piacra s 
végeredményben oda fcjlcszlhelné a termelést, 
hogy

már 80—100 pengőért lehetne egyszerű 
vadászfegyvert kapni,

akárcsak Belgiumban. Emelkednék ennek meg- 
fclelőleg a töllénygyárlás is, és a verseny

u mai lelictctjeii magas árak csökkenésé- 
ltcz vezetne.

Ila csak erről a két gyártási ágról beszélünk, 
képzeljük el, bogy ez is hány emberi, foglal­
koztat közvelltniií és közvetve bányák élnének 
belőle? Szabó, cipész, sportárukereskedű, bő­
rönd ö s, k a lapos, k ö I öi l-szövői táruk eres k cd ő. 
Hamarjában ezek volnának azok az iparágak, 
amelyeknél azonnal komoly fogyasztási több­
let mutatkozna.

A falusi népnek is juttatna keresetet a va­

dászat azzal, hogy több hajtőt foglolko:iqtnil 
De vannak a kérdésnek szociális vonatkoziím,- 
is. A vadállomány természetszerű emelkedés* 
folylán az olcsó, mindenki állal elérhető vad 
húsárak is, söl a

feleslegek exportjából még valuta is kerülne 
az országba.

Többet tudna az állam is bevenni a vadász, 
jegyek révén, amelyeknek árát azonban le kel- 
lene szállítani. Évi 30 pengőt fizetni egv 
iizéséért, nagyon magas adó, de a vadászat 
elterjedésével

leszállítva is nagyobb jövedelmet biztosi, 
tana.

Még egy hasonló, az árlcszálliiással fokoz­
ható állami jövedelemmel számolhalnánk ez­
zel kapcsolatban s ez: a vasút. A Máv nak l)e 
kellene vezetni, hogy vasár- és ünnepnapon, 3 
vadászjegy igazolása melleit,

féláru, vagy niég annál is olcsóbb vasúti 
jegyeket adjon.

A mai árak fenntartása melleit a vasutat, kü­
lönösen a 100—lőO kilométeres körzetben, fel- 
jesen ki fogja szorítani az autó, am. ly olcsóbb 
és nagyobb kényelmet biztosit.

Egyelőre ennyivel akartunk rávilágítani arra, 
hogy milyen fellendülést jelentene a vadászat 
nagyobb el 1 erjedése.

Megkezdődík az őszí turista-szezon

A Reggeli Újság „Szent István 
Dsrby“ kereszlrejívénypályázat 
sorsolásának eredménye:

HüllI porcellán tca-servieel: Blatniczky Pál, Német u. 
38; Egy egy Iloiímanij-féle eredeti pasztellképei, rám á­
val: Gál Győző, Labanc u. 22. és \ áss Imre, Szász 
Károly u. 5; Egy eredeti miniatűr olajfestményt, rám á­
val: Gsepreghy József, Wekerlc Sándor u. 19; Egy-egy 
18 darabból álló kávékészlelet: Brausil Oltómé. Váci ut 
170. és l ’egan György, Akadémia u. 13; Egy egy asztali 
lámpát, Csillárok és Yilágilási rt.-tól: Urbún Margit, 
Olasz fasor 45. és dr. Czulior István, Krisztina körül 
61; Egy fényképezőgépei két kazettával Libái és Márz 
lég iik  Kuss János, Szilágyi Dezső tér 5; Egy-egy ezüst 
dísztárgyat Polgár Kálmán ezűslárugyárából: Duschinszky
J. ú dó, Rudolf rakpart 7, Kajszák .Mária. Medve u. 23, 
Antim István. Teréz kórul 22, Kováé: hegyi Kálmán, 
Klotild u. 12. Friedenthai József, I’odmaniczky u. 51. 
lo v a ' Bakó Károly. Tisza Kálmán lér 20; Egy impregnált 
pálmát Ungár Sári müvirágflzlcléböl: Horváth László, 
Alkotás u. 21; Egy-egy gobelin női rctiküll: Fncuna Iván, 
Maros u. 13, Kaiger I.ászló, Orczy ut 10, Yogi Imre, 
Me ve ii. 6, Bari «s Dezső. Budafoki ut 51; Egy-egy 
..Mm-isson" pipen dobozt: Kövér Gyula, Visegrádi u. 
23, Boljnsik László. Báthory u. 6, Besse Lajos, Márvány 
ii. 5.J; Egy-egy ,,Vcdres"-:féle bronzfigurát márvány ala­
pon. Csillárok és Yilágilási rt. raktárából: Kerekes 
József. Losy Imre u. 3. KI in Béla, Visegrádi köz 5, 
Beta Vilma, Szőnyeg u. 3, Almás1 y Mária, Nürnbergi ut 
20. Darkovszky Jenő, Horthy Miklós ut 35, Eberling 
Antal, Rákóczi tér 12, Farkas Mátyás, Széchenyi u. 12, 
Farkas Tibor. Csengery u. 10, HTlmger Nándor, Gör­
gey Artúr ii. 32. Parga Ferenc. Márvány u. 40. Ráez 
J:ii osné. Múzeum körút 35. és Bulásy Gyula, Széna tér 7.

Egy-ecy „Morisson" piperecikket: Czucznr József. Sánc 
n 5. Deutseh József, Kispest, Wesselényi u. 34, Éden 
Filmes. Ostrom u. 11. Erényi Marcel. Bécsi ut 88, 
Fleischer Kornél, Lövóbáz u. 26, Gálby Ödön, Lovas ut 
40, Grnzdits iaíszló. Margit körút 50, Hageinnnn József, 
Széna lér 1, Bankó Kernéi. Várfok u. 5, Hankő Gyula, 
I.ajosm’zse, Hn: tyáuszk.v Antal, Horthy Miklós ut 31, 
Nonn Vilmos, Tisza Islván ut 1, Szabó Ferenc. Miskolc, 
Haas faísztó. Ferenc körút 2, Kuziniarszky Mária, Ferry 
Oszkár ut 33. Markoviig István, Kisrókus u. 3, Papp 
Pene.ácné. Tábornok u. 11, Sárossy Nándor. Andrássy 
n t 12. Sándor Imre. Ó-nlca 11, Szegedy-Mnszák Tihamér 
és neje. Ferenc körül 2, Szobonya Béla és neje. Balq- 
tonhoglár. Wéber Félix. Visegrádi u. 12, W under
K. zső. Zsigmond n. 55, Wrabetz Frigyes, Bezcrédy u. 11.

Egy egy diszkölésfl könyvel: Barna Géza. Újlaki rak ­
p a rt 3ii, Biuncz Jenőné, Teréz körút 8, Biázy Margit, 
Dembinszky u. 31, Éliner Vilmos, Gyorskocsi u. 12, 
Félix Andor, líálh György u. 20, Glatz Edit, Istenhegyi 
nt 4, Hanzó János, Békés u. 3, Hefty Györgyné, Krisz­
tina körút 6.1, Hollner Vilma, Királyhágó u. 16, L. Ka­
tin a  lien . Hajós u. 37, Kónya Lajos, Szombathely, «lr. 
Kovács Aurél, Fillér u. 1, Kuziniurszky Willibald, Ferry 
Oszkár u. 23, K. Laping Dúca, Fillér u. 1, dr. Orczy 
Bél:-, Lónyay u. 17, dr. Oroszlán Zoltánná, Baross u. 
1!2, Patak Antal, Csillaghegy, Sulacsik Lajos. Komárom, 
Sebőik Mariuniui. Böszörményi u. 31, Slrubáes Károly, 
Futó u. 10, Telekes .Malvin, Levél u. 3, Vágó Ernő, 
Munkácsy u. 29, Wagner Vilma, Maros u. 3, Bótli Jenő, 
Mészáros u. 19, Ágothay Lajos. Kapy u. 10, özv. Amiéi 
Ferencné, Kapás u'. 12, Agothay Ltijosné, Kapy u. 10, 
Brunáry György, Ráday u. 15. Breeska Olga, Klauzál 
u. 31. dr. Eleöd Tiborné. Budafoki ul 10, Güríier Andor, 
Klolild u. 18, Gremsp'Tger Tibor, Kispest, Hollós Ká­
roly. Ipoly ii. 21, Hollner Vilmos, Márvány u. 46. Kul­
csár Lajos. Orczy ut 42, M inis Imre, Aréna ut 41, 
Neu • r.nn Árpád, Garam u. 23, Polgár Károly, Toldi 
Ferenc u. 41, dr. Ságváry Sándorné, József körút 44.
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összes bel- és külföldi piperecikkek
N ER U D A
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bornagykereskedők. Központi iroda: X„ Onody ucca 5 
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Szeptember: Bakkancsos turistákkal népesed­
nek be a hegyi utak, vasárnap hajnalokon jó­
kedvű fiatalemberek és lányok özöidik cl a korai 
vonatokat, kezdődik a turista-szezon, mintán a 
Dunán és a strandokon lassan elhalkul a nyár 
vidám élete. Akik egész héten át meggörbüli test­
tel hajolnak az íróasztal fölé, dolgoznak a mű­
helyekben, rohannak a mindennapi kenyér nagy 
hajszájában, nem akarnak és nem tudnak Ic- 
mondni az őszi és téti hónapokban sem arról a 
nagy áldásról, amelyet a természet, a szabad le­
vegő nyújt minden embernek, aki, hacsak a hét 
c0U napjárra is, kiszabadul a városi kőrengeteg­
ből. Turisták, akik imádják a természetet és a 
természet szercicién keresztül megtalálják egy­
másban az embert, akiket fialalllá tesz kor­
különbség nélkül az erdők éles levegője, a sza­
bad mozgás és a napfény, akik társadalmi és 
vagyoni különbségre való tekintet nélkül test­
vérekké lesznek közös szerelmükben, a természet 
imádáisában, — megérdemlik, hogy ügyeikkel, 
sérelmeikkel, kívánságaikkal behatóan foglal­
kozzon egy olyan lap, amely minden sorában 
a közérdeket képviseli. Ezért közöljük a turisz­
tika aktuális, közérdekű sérelmeit, amelyek kö­
zül néhányat Hl adunk:

Drágák a menedékházak!
Régi panasza például a turistatársadalomnak, 

bogy a menedékházak túl magas szobaárakat 
kérnek. Egyes menedékházak valóban szem

elől tévesztik rendeltetésüket, szállodának kép. 
zelik magukat, noha azért létesültek, bogy job- 
búra szegénysorsu turistáknak adjanak éjjeli 
szállást. A városi kényelem:

a villanyvilágítás, folyóvíz a legtöbb 
menedékházból hiányzik,

viszont az éjjeli szállásért 1.20—1.60 pengőt 
is elkérnek. Különösen feltűnő ez n drágaság, 
ha összehasonlítjuk ezeket az árakat a fővá­
rosi szállodák áraival.

A vasúti menetrend meg. 
szerkesztésében is szót

kérnek a turisták
Október első napjaiban a nyári menetrendet 

felváltja, a téli menetrend. A nyári menetrend 
a turisták kőiében két igen népszerű vonalot 
tart forgalomban. Az egyik a hat óra két per­
ces szobi vonat, a másik pedig a hat óra 27 
perces esztergomi vonat.

Az októlicrhcn életbe lépő télj menetrend 
ezeket a járatokat beszüntetné,

viszont a turistatársadalom körében ezek a 
vonatok olyan népszerűek leltek, hogy móllá- 
nyos az a kívánság:

n MÁV a téti menetrend keretében is 
járassa ezeket a vonatokat.

><x-
Rókavadászat

Fentijeimet két szempont szerint oszthatjuk 
fel. Az egyik: a vadászat mint öncél, a másik 
a vad pusztítása mint kártékony ragadozóé. 
Az angolok lóhátról, falkúval vadásznak a B 
rókára, ami azonban inkább a lovaglás sportja, 
semmint a vadászaté. Egyszer egy magyar ur 
angliai társaságában vadász kalandjairól me­
sélve észrevette, hogy különös szemmel néz­
nek rá és igen hűvösen viselkednek hallgatói. 
Másnap megkérdezte egy szintén jclenvolt jó-, 
barátját s akkor tudta csak meg, hogy a jő 
angolok szemében megszűnt igciz vadásznak 
lenni, mert arról mesélt, hogy milyen mulatsá­
gos körülmények között lőtt rókát egy itthoni 
körvadászalon.

Mint öncélú vadászatról legfeljebb a téli csa­
lizásokról lehelne beszélni, amikor a vadász 
teli és koratavaszi holdvilágos éjszakákon les­
ben ül^ egy darab döghussal, amelyet előzőleg 
az erdőben meghurcoltatok, hogy á róka men­
nél távolabbról szimatolhasson. Egy másik 
módja, hogy téli kemény hidegben, amikor a 
róka nappal nem hagyja el kotorékát, jó tacs­
kókkal kimegy az ember rókát ásni s ha kiugrik 
— puskával fogadja. A tacskók a rókát De- 
állitják», azaz beszorítják s ugatásukkal jelzik 
helyüket. Ezen a helyen kezd a vadász ásatni 
s ha kiugrik a róka, könnyen terítékre kerül.

mr[ nem rendelkczünk tacskókkal, meg­
győződhetünk erről úgy is, hogy kénnel vagy 
formáimnál kifüstöljük a rókát. Eltekintve 
káros voltától, téli gereznája is ériékes prém.

(—dós)

A Magyar Turista Egyesület szeptember 17-én 
latrát vezet a Bakonyba, ahol ez alkalommal 
avatják fel a királykuli luristabelyet. A felava­
tással egyidejűleg tervbevettek egy balatoni tú­
rát is. Költség 6.50 P.

Megnyílt a kismaros—kóspallagi országút. A
Kismarosról Kóspallagra vezető országul elké­
szítését éveken át sürgették a turistaegylelek. 
Most ez a turistaszcmponlból fontos ut végre 
elkészült és minden különösebb ünnepélyesség 
nélkül áladláík a forgalomnak.

Vadászok!
Belga 16-os, kakasnélküJi vagy Fclachi 16-os 
eladó.
Mannlicher—Scbünaner 6.7 mm-es vadászka­
rabély bőrtokkal, töltényekkel teljesen uj álla­
potban julányosan eladó.
Vizslát, vadászkutyát keresek, lehetőleg lialall, 
de már k i tanítottál.
Vadőri állást keres nagy vadaslerülclrc azonnali 
belépésre magános, erős, egészséges, lelkiisme­
retes, józanélelü vadőr, aki szarvasi, őzet jól 
hiv, vaddisznót helyhez szoktat és kitünően főz 
is. Tízévi gyakorlattal, kitűnő referenciákkal 
rendelkezik. A bőgés-idényre esetleg próbaszol- 
gálalol is vállal. Csak komoly vadászterületre 
pályázik.
Címek megtudhatók a Reggeli Újság kiadóhiva­

talában (V., Vilmos császár-ut 27).
Lapunk minden olvasójának ingyen helyet 
adunk ebben a rovatunkban fegyver, eb stb.

eladása és vétele céljából.
Állástalan vadőrök hirdetését szintén dijlalanul 

közöljük.

Hungária Hirlapnyomdo B.-T. Budapest, Vilmos császár ul 34 — Felelős: Schmldck Géza

Szerkesztői üzenetek:
K. F . T „ Peszerény. Előliünk is érlhclctlen, mert sí 

ólom kílogramja —.35 pengő, igazán nem indokolt nZ 
1.60 pengős sörótár. Már 1.32 pengőért is kap ki-meny 
sörótet, bár az előbbi jobb. A legjobb német keir.cn>* 
sörót kílogramja —.80 pengővel kalkulálódon, ez Pesten 
1.30 pengőnek felelt meg, tehát még ez is sokkal olcsóbb 
volt a belföldi söréinél. Ideje lenne itt valamit csinálni-

B. I., Szeged. A lövés után állandóan emelkedő fo­
goly tüdőlövést kapott. Azért nem találta meg. tnerl 
nem figyelte, hogy hová esett le. Az ilyen szárnyas vad 
m ár a levegőben dög.
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Felelős kiadó: VADNAI ENDRE igazgató. 
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